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ΡΟΥΜΑΝΙΑ
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υποχρεωτικά τις θέσεις της ιδιοκτησίας 
ή της σύνταξης της Νέας Αστυνομίας

Ισχυρό αίσθημα φιλίας 
Αφρικανοί αστυνομικοί στα γραφεία της ΠΟΑΣΥ

Με την Ομοσπονδία Αστυνομι-
κών Υπαλλήλων, Σωφρονι-
στικών Υπαλλήλων και Τρο-

χονόμων της Νότιας Αφρικής 
(POPCRU) συναντήθηκε κατόπιν αιτή-
ματός της στα γραφεία μας το Προε-
δρείο της ΠΟΑΣΥ και αντάλλαξε θέ-
σεις και απόψεις για τα προβλήματα 
που απασχολούν τις δυο Ομοσπονδίες.

Η συνάντηση έγινε στο πλαίσιο της 
επίσημης επίσκεψης της ηγεσίας της 
POPCRU στη χώρα μας, ως προσκε-
κλημένη της Παγκόσμιας Συνδικαλι-
στικής Ομοσπονδίας που εκπροσωπεί 
82 εκατομμύρια μέλη σε 120 χώρες.

Οι Αφρικανοί συνάδελφοι αναφέρ-
θηκαν στις διώξεις που είχαν κι εκεί-
νοι υποστεί τα πρώτα χρόνια λειτουρ-
γίας του συνδικάτου τους, στις μεγά-
λες τους κατακτήσεις (σταθερά ωρά-
ρια  λειτουργίας, συλλογικές 
διαπραγματεύσεις και ικανοποιητικές 
αποδοχές κλπ) που έχουν στο ενεργη-
τικό τους και στις σημερινές τους αγω-

νίες για το αύριο, καθώς στη χώρα 
βρίσκουν ακόμα ισχυρά ερείσματα οι 
ρατσιστικές συμπεριφορές και οι κοι-
νωνικές ανισότητες.

Η Ομοσπονδία μας ευχαρίστησε 
τους συναδέλφους για το ενδιαφέρον 
τους να υπάρξει αμοιβαία επικοινωνία 
και συνεργασία, δηλώνοντας ότι τη 
συνδέει με τον αφρικανικό λαό ισχυρό 
αίσθημα φιλίας, απόρροια του οποίου 
είναι και το φιλανθρωπικό της έργο 
στην Ουγκάντα και την Τανζανία, με τη 
διάθεση σημαντικών χρηματικών πο-
σών που επενδύθηκαν στην οικοδόμη-
ση σχολικών συγκροτημάτων.

Την αναγκαιότητα ανάθεσης 
της μεταρρύθμισης της Ελλη-
νικής Αστυνομίας σε ομάδα 

εμπειρογνωμόνων και σε εκπροσώ-
πους του συνδικαλιστικού μας κι-
νήματος τονίζει η ΠΟΑΣΥ με επι-
στολή της προς τον υπουργό Προ-
στασίας του Πολίτη.

« Έχει χαθεί πολύτιμος χρόνος 
και η Ομοσπονδία μας λαμβάνει συ-

νεχώς αναφορές για τις δυσλει-
τουργίες και τα προβλήματα των 
Υπηρεσιών από τις Πρωτοβάθμιες 
Οργανώσεις της, με πιο πρόσφατες 
αυτές της Εύβοιας και Σάμου που 
επισημαίνουν στα επισυναπτόμενα 
έγγραφά τους «ότι δεν είναι δυνα-
τόν η αστυνόμευση να γίνεται από 
έναν ή κανέναν Αστυνομικό και ο 
ένας ή ο κανένας να είναι για όλα».

Η Ομοσπονδία υπενθυμίζει επί-
σης τη σχετική μελέτη του δόκτορα 
Πολιτικών Ασφαλείας Γιώργου 
Παπακωνσταντή και την πρότασή 
μας για τη σύσταση διακομματικής 
επιτροπής και τονίζει ότι «παρά την 
απόφασή σας να αναζητηθούν κον-
δύλια μέσω του ΕΣΠΑ για τη σύντα-
ξη μελέτης με αντικείμενο την ανα-
διάρθρωση της Ελληνικής Αστυνο-

μίας, θα χρειαστούν αρκετοί ακόμα 
μήνες, αν όχι χρόνια για να βρει το 
αστυνομικό σύστημα το σύγχρονό 
βηματισμό του, ιδίως δε όταν ακό-
μα αποτελεί ζητούμενο και ο καθο-
ρισμός του νέου δόγματος ασφα-
λείας που απαιτούν οι σύγχρονοι 
καιροί, οι σύγχρονες ανάγκες της 
ελληνικής κοινωνίας και της ίδιας 
της χώρας».

Φτιάξτε ομάδα εργασίας για τη μεταρρύθμιση
Να μη χαθεί άλλος πολύτιμος χρόνος τονίζει η ΠΟΑΣΥ



τηΣ ΣύνταξηΣ 3ΝέαΑστυνομία
ιανουαριοσ 2012

Η«τρόικα» συνεχίζει ακάθεκτη 
την επέλασή της και εμείς οι 
αστυνομικοί δεν μπορούμε 

παρά να αντιστεκόμαστε σε κάθε 
προσπάθεια αποψίλωσης των κατα-
κτήσεών μας.

Όπως τονίζει η ΠΟΑΣΥ στο πρωτο-
χρονιάτικο μήνυμά της (ολόκληρο 
στο www.poasy.gr) η δύναμή μας 
είναι η ενότητα και η επιμονή στο δί-
κιο μας. Αποφασισμένοι συνεχίζουμε 
και το 2012 να αγωνιζόμαστε, διακη-
ρύσσοντας προς κάθε κατεύθυνση 
ότι δεν απεμπολούμε τα δικαιώματά 
μας. Σταθήκαμε όρθιοι σε άλλους, 
επίσης, δύσκολους καιρούς, απο-
κρούοντας το «ξενέρωμα» της Ομο-
σπονδίας και στέλνοντας μηνύματα 
αντίστασης σε όλη την Ελλάδα. Το 
ίδιο πράττουμε και σήμερα για όσους 
«προσεύχονται» και ελπίζουν ότι υπό 
την πίεση των προβλημάτων, θα διο-
λισθήσουμε στο δρόμο της παραίτη-

σης από τον αγώνα που πρέπει να 
δώσουμε όλοι μαζί.

Ησυζήτηση για τη διεύρυνση 
των συνδικαλιστικών μας δι-
καιωμάτων ξεκίνησε με πρω-

τοβουλία της ΠΟΑΣΥ και αργά ή γρή-
γορα το σύνθημα «σήμερα πορεία, 
αύριο απεργία» θα γίνει πράξη. Ό,τι 
τρόμαζε και φάνταζε απλησίαστο για 
κάποιους το 1988 έγινε πράξη με τους 
αγώνες των πρωτοπόρων συνδικαλι-
στών. Αυτό θα γίνει και σήμερα, αρκεί 
να καταλάβουμε ότι η δύναμή μας 
είναι η ενότητα και η αποφασιστικό-
τητα. 

Η νέα χρονιά, πρωτόγνωρη από 
κάθε άποψη, με το μέγεθος και την 
οξύτητα των προβλημάτων της, ας 
αποτελέσει για μας τους συνδικαλι-
στές, για κάθε απλό μέλος Πρωτο-
βάθμιας Ένωσης, για κάθε νέα και 
παλιά Πρωτοβάθμια Ένωση, την 

απαρχή μιας νέας συνδικαλιστικής 
εποχής. Εξάλλου, αυτοί που μας κυ-
βέρνησαν και μας κυβερνούν, απέδει-
ξαν με τις πράξεις τους ότι ο τόπος 
χρειάζεται ένα ακόμα πιο ισχυρό, 
ακηδεμόνευτο και όχι «ασύνταχτο» 
συνδικαλιστικό κίνημα.

Αγωνιζόμαστε για μια Ελληνική 
Αστυνομία σύγχρονη, δίκαιη 
και δημοκρατική, που σέβεται 

τον πολίτη και ασφαλώς τα ίδια τα 
μέλη της, το πολύτιμο ανθρώπινο δυ-
ναμικό της, το οποίο οργανώνεται και 
συσπειρώνεται πλέον σε νέες συνδι-
καλιστικές βάσεις, με νέα, πιο αντι-
προσωπευτικά πρωτοβάθμια και δευ-
τεροβάθμια συνδικαλιστικά όργανα, 
για να δώσει από καλύτερες θέσεις τις 
επιβαλλόμενες μάχες σε όλα τα επί-
πεδα και με κάθε νόμιμο μέσο.

Καλή αγωνιστική και ανατρεπτική 
χρονιά!

Μάχες με κάθε νόμιμο μέσο
03•01•12
Η Ποασυ απαιτεί να τεθούν σε δη-
μόσια διαβούλευση στο πλαίσιο 
του νομοθετικού έργου του 
υπουργείου Προστασίας του Πολί-
τη τα υπερώριμα αιτήματα που εί-
χαν συζητηθεί στο Γενικό συμβού-
λιο και είχαν γίνει αποδεκτά από 
την Ηγεσία.

12•01•12
συνεδρίασε το πρώτο για τη νέα 
χρονιά Δ.σ. Η ομοσπονδία προα-
ναγγέλλει «λευκή απεργία» και τη 
διεκδίκηση του δικαιώματος της 
απεργίας. Επίσης, εκφράζει τη συ-
μπαράστασή της στους απεργια-
κούς αγώνες των εργαζομένων.

17•01•12
Το Προεδρείο της Ποασυ ανακοι-
νώνει με βαθιά οδύνη την απώλεια 
του Γραμματέα Δημοσίων σχέσεων 
Κυριακούλη Γρηγοράκου, ο οποίος 
άφησε την τελευταία του πνοή στο 
νοσοκομείο αγρινίου, μετά από 
την άνιση μάχη που έδινε για τη 
ζωή του.

19•01•12
Η Ποασυ επιμένει στα αιτήματα 
που τέθηκαν υπό διαβούλευση σε 
σχετικό σχέδιο νόμου του υπουρ-
γείου και ζητά από τον υπουργό 
να μεριμνήσει για την προώθησή 
τους ώστε να αποκατασταθεί το 
κοινό περί δικαίου αίσθημα. 

21•01•12
Την αναγκαιότητα ανάθεσης της 
αναδιοργάνωσης της αστυνομίας 
σε ομάδα εμπειρογνωμόνων και 
το αυτονόητο αίτημά μας για συμ-
μετοχή στις εργασίες της επανέ-
φερε η Ποασυ με αφορμή τη σχε-
τική ανακοίνωση του υπουργείου 
για την εκπόνηση μελέτης.

24•01•12
Πραγματοποιήθηκε κοινή σύσκεψη 
των εκπροσώπων των ομοσπονδι-
ών των αστυνομικών, των λιμενικών 
και των πυροσβεστών και τονίστη-
κε ότι αποτελεί κοινή απαίτηση του 
συνδικαλιστικού μας κινήματος να 
υπάρξει πλήρης εφαρμογή του ν. 
1264/82 «περί συνδικαλιστικών δι-
καιωμάτων των εργαζομένων» και 
για το ένστολο προσωπικό.

25•01•12
Με την ομοσπονδία αστυνομικών 
υπαλλήλων, σωφρονιστικών υπαλ-
λήλων και Τροχονόμων της νότιας 
αφρικής (POPCRU) συναντήθηκε 
κατόπιν αιτήματός της στα γρα-
φεία μας το Προεδρείο της Ποασυ 
και αντάλλαξε θέσεις και απόψεις 
για τα προβλήματα που απασχο-
λούν τις δυο ομοσπονδίες.

25•01•12
Έγγραφο του Τ.Ε.α.Π.α.σ.α. που 
αφορά την επιμήκυνση απόδοσης 
των κρατήσεων προαγωγής αστυ-
φυλάκων στο βαθμό του υπαρχι-
φύλακα σε εννέα ισόποσες μηνι-
αίες δόσεις.

  Η ΑτζέΝτΑ  
τΟΥ ΜΗΝΑ 

χΙουμορ
του Ηλία Μακρή
(ΚαΘΗΜΕρινΗ)

              Αυτόν που δε συμμετέχει στα κοινά  
τον θεωρούμε όχι άνθρωπο απράγμονα που 
κοιτάζει τη δουλειά του, αλλά άχρηστο άνθρωπο

ΘουκυδΙδης

«Όσο υπάρχουν ελλειμματικές πολιτικές ασφαλείας στη χώρα μας, ο συνάδελφός μας θα βαδίζει στην κόψη του ξυραφιού,  
αφήνοντας τα ποικιλώνυμα συμφέροντα να αμφισβητούν την αξιοπιστία του, αν όχι να υπονομεύουν το ίδιο το έργο του» τονίζει η ΠΟΑΣΥ  
στην ανακοίνωση που εξέδωσε με αφορμή το θόρυβο που προκάλεσε η παραβατική συμπεριφορά πρώην υπουργού του ΠΑΣΟΚ. 
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Πιστός στους φίλους, συγχωρητικός προς τους αντιπάλους, 
σεβαστικός προς όλους τους ανθρώπους, ευπροσήγορος προς τους 
ταπεινούς της ζωής, επιεικής προς τους επιδεχόμενους βελτίωση, 
παραδοσιακός μνήστης των ηθών και των εθίμων της φυλής μας.

Κυριακούλης Γρηγοράκος

Αγαπημένε Κούλη,
Πολύτιμε φίλε και συμπαραστά-

τη στους προσωπικούς και κοινω-
νικούς αγώνες.

Γνωρίζω ότι μέσα στην ατέρμο-
νη περιδίνηση του χρόνου και των 
πραγμάτων μπορεί αυτές οι λέξεις 
να μην προσληφθούν από την ψυ-
χή σου με τα μέτρα και τα κριτήρια 
που οι ζωντανοί μετέρχονται, 
αφού οι ψυχές έχουν τη δική τους 
θέαση του κόσμου. Όμως εγώ που 
σε γνώρισα εδώ και 15 χρόνια νεα-
ρό συνάδελφο και είδα από κοντά 
την καθημερινή σου εξέλιξη, ως 
ένστολου πολίτη και κοινωνικού 
παράγοντα, αλλά κυρίως επειδή 
ευρίσκομαι ακόμη στον μάταιο 
τούτο κόσμο δεν μπορώ παρά να 
χρησιμοποιήσω τα κριτήρια του 
ανθρωπίνου πεπερασμένου.

 Επομένως θα σου μιλήσω όπως 
σου μιλούσα στη ζωή. Φυσικά τώ-
ρα είμαι υποχρεωμένος να εκφρά-
σω και όσα δεν μπορούσα να πω 
προηγουμένως, αφού ούτε η δική 
σου σεμνότητα το επέτρεπε, ούτε η 
δική μου ψυχολογική κατάσταση 
το υπαγόρευε. Απλώς πίστευα ότι 
λόγω και ηλικίας θα είμαστε πολ-
λά πολλά χρόνια μαζί και εμείς οι 
μεγαλύτεροι θ’ αναχωρούσαμε 
πρώτοι, αφήνοντας εσένα και τους 
άλλους άξιους συναδέλφους μας 
της δεύτερης γενιάς να συνεχί-
σουν και ν’ ανυψώσουν το έργο 
μας σ’ ένα ανώτερο ποσοτικό και 
ποιοτικό επίπεδο.

Είναι περιττό βέβαια να σου πω 
και το είχες αντιληφθεί πολύ καλά 

ότι με το ήθος, την προσφορά σου, 
τη συμπεριφορά στους συναδέλ-
φους, την απόδοσή σου, την κοι-
νωνική σου καταξίωση, αλλά και 
την ευρύτερη αποδοχή απ’ όλες τις 
μερίδες των συχνά φιλονικούντων 
συνδικαλιστικών και πολιτικών 
μερίδων, σε είχαμε όλοι προορίσει 
για ανώτατα κλιμάκια του χώρου 
μας. Γι’ αυτό άλλωστε εκλεγόσουν 
σε όλα τα τελευταία συνέδριά μας 
έκτακτα ή τακτικά πρόεδρός τους. 
Η επιβολή σου, η καρτερία σου, 
συνδυασμένη με μια άριστη επιλο-
γή του χρόνου, η αποφασιστικότη-
τά σου, αλλά και η βαθειά γνώση 

των θεμάτων και της νοοτροπίας 
μας, σ’ έκανε απαραίτητο ρυθμι-
στή των αντιπαρατιθεμένων από-
ψεων και της συναίρεσής τους, σ’ 
ένα κοινό συμπέρασμα. 

Η βαθειά και μοναδική λαϊκότη-
τά σου, η γνώση και η αυθεντική 
αίσθηση της ψυχής του νεοέλληνα, 
σου έδιναν τη δυνατότητα με μια 
λέξη, με μια έκφραση, με μια χειρο-
νομία, να επαναφέρεις την ειρήνευ-
ση, τη συμφωνία. Αυτό που λέμε το 
πέρασμα της δημιουργικής γραμ-
μής. Πιστός στους φίλους, συγχω-
ρητικός προς τους αντιπάλους, σε-
βαστικός προς όλους τους ανθρώ-

πους, ευπροσήγορος προς τους 
ταπεινούς της ζωής, επιεικής προς 
τους επιδεχόμενους βελτίωση, πα-
ραδοσιακός μνήστης των ηθών και 
των εθίμων της φυλής μας.

Βέβαια η προθυμία και η αυτο-
θυσία σου στον αγώνα για την κοι-
νωνικοποίηση και εκδημοκρατι-
κοποίηση της Αστυνομίας και την 
ανύψωση του υπηρεσιακού, οικο-
νομικού και πολιτιστικού επιπέ-
δου του συναδέλφου μας, σου 
απορροφούσε πολύ χρόνο, μαζί με 
τη διατεταγμένη υπηρεσία σου. 
Αλλά αυτή είναι η μοίρα όλων των 
στρατευμένων και μια ιδέα συναν-

θρώπων μας γίνεται κερί που η 
φλόγα τους φωτίζει και θερμαίνει, 
αλλά δυστυχώς μαζί με την προ-
σφορά λιώνουν και οι ίδιοι,  με τη 
απότομη διακοπή του χρόνου. 

Είναι κάτι που δεν ελέγχουμε 
όπως και εσύ θα έλεγες. Μια ανε-
ξέλεγκτη και απίθανη συρροή πα-
ραγόντων, αλλά όπως λέγεται και 
μια ύστατη προσπάθεια, να προ-
φυλάξεις τη ζωή συνανθρώπων 
σου που παρεκτράπηκαν οδικά, σ’ 
έφερε σε θέση να κάνεις την μοι-
ραία κίνηση  που μας βύθισε όλους 
σε ανησυχία και θλίψη. Ελπίσαμε 
όλοι ότι η γερή βουνίσια κράση 

Ήξερες  
να περνάς  
τη δημιουργική 
γραμμή
Με τον πολύ πρόωρο χαμό των εκλεκτών, δυστυχώς 
η πορεία του ανθρωπίνου συνόλου, επιβραδύνεται

Του  
Δημήτρη Κυριαζίδη
ΕπιΤιμου προΕδρου  
Τησ ποασυ

γραμματεασ Δημοσιων σχεσεων ΠοασΥ
υπεύθυνος έκδοσης της μηνιαίας εφημερίδας «νέα αστυνομία»
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σου από τα πανάρχαια χώματα της 
Λακωνίας και της Αρκαδίας, μαζί 
με την αδάμαστη ψυχή σου, θα βο-
ηθούσαν να ξεπεράσεις τον μεγά-
λο και πολλαπλό τραυματισμό του 
θνητού σώματος. Ήταν δύσκολο, 
σχεδόν αδύνατο, αλλά εσύ, όλες 
αυτές τις μέρες που χαροπάλευες, 
βάλθηκες ν’ αποδείξεις ότι θα γί-
νει πραγματικότητα.

 Αλλά, αλλοίμονο, για όλους μας 
κανένας θνητός δεν μπόρεσε, να 
νικήσει το θάνατο, με βιολογικούς 
όρους. Δεν θλίβομαι αδελφέ μου, 
τόσο γιατί έφυγες νέος, ακμαίος, 
δυναμικός, σε ακμή και δράση και 

μάλιστα στην προσπάθειά σου, να 
εκπληρώσεις το καθήκον σου 
προς το κοινωνικό σύνολο και 
τους συναδέλφους σου. 

Θλίβομαι περισσότερο, γιατί δεν 
θα μπορέσουμε ούτε εμείς, ούτε 
φυσικά η οικογένειά σου, ν’ αντι-
καταστήσουμε επάξια την παρου-
σία σου. Πολλοί  λένε ότι τα νεκρο-
ταφεία είναι γεμάτα από αναντι-
κατάστατους, εννοώντας ότι η ζωή 
προχωρά και θα δονήσει και άλ-
λους άξιους, καθοδηγητές της πο-
ρείας των ανθρώπων. Αυτό είναι εν 
μέρει  αλήθεια. Σίγουρα θα υπάρ-
ξουν και άλλοι άξιοι, υπηρέτες και 

εκπρόσωποι του κοινωνικού συμ-
φέροντος. Με τον χαμό όμως αυ-
τών που οδηγούν τις κοινωνίες και 
τις συλλογικότητες, τον πολύ πρό-
ωρο χαμό των εκλεκτών, η πορεία 
του ανθρωπίνου συνόλου, επιβρα-
δύνεται και σκιαμαχεί μέχρις ότου 
ξαναβρεί τους κατάλληλους οδη-
γητές και εκφραστές της.

Αλλά οδύρομαι αγαπημένε μου 
αδελφέ και γιατί δεν μπόρεσες να 
χαρείς την οικογένειά σου τώρα 
που τα παιδάκια σου βρίσκονται 
στη πολλή μικρή ηλικία που το 
πρώτο που χρειάζονται είναι η βο-
ήθεια, η προστασία, η θαλπωρή του 

πατέρα τους. Όσο ζούσες τους αφι-
έρωνες λίγο χρόνο λόγω πολλα-
πλών συνδικαλιστικών, αυτοδιοι-
κητικών και κοινωνικών καθηκό-
ντων. Τώρα με την αδόκητη και 
ξαφνική αποχώρησή σου, σ’ έχασαν 
για πάντα διατηρώντας με μελαγ-
χολία,  αλλά και περηφάνια την ει-
κόνα, ενός σπουδαίου πατέρα. 

Ας ελπίσουμε ότι όλοι οι αδελφι-
κοί σου φίλοι και συνάδελφοι, θα 
μπορέσουν, ν’ απαλύνουν επί μα-
κρόν και όσο υπάρχει ανάγκη αυ-
τόν τον αβάσταχτο πόνο, με ηθική 
και υλική αδιάλειπτη παρουσία. 
Είναι το πρώτιστο καθήκον όλων 

μας, για έναν άνθρωπο που γινό-
ταν κάθε στιγμή της μέρας και της 
νύχτας θυσία για όλους μας.

Ας ελπίσω πάλι ότι θα έχουν κά-
ποια υπόσταση τα θεολογικά μας 
δόγματα και ότι κάποια στιγμή 
μπορεί να σε συναντήσω σε μια 
ανεξερεύνητη με τα ανθρώπινα 
μέτρα πνευματική κατάσταση. 
Πρέπει όμως να ξέρεις ότι μας λεί-
πεις περισσότερο από κάθε άλλο 
εκλεκτό συνάδελφο, συνεργάτη ή 
φίλο που μας έφυγε πρόωρα, γιατί 
εσύ είχες τον μοναδικό τρόπο να 
κατακτήσεις την καρδιά και το 
μυαλό μας.

«Ε ίναι φτωχά τα λόγια για να 
αποτελέσουν βάλσαμο πα-
ρηγοριάς στα δυο σου παι-

διά, στη γυναίκα σου και στους γο-
νείς σου. Ήσουν Άνθρωπος με κε-
φαλαίο το Α, ήσουν στρατιώτης της 
Ομοσπονδίας και αγωνίστηκες με 
αρχές και αξίες για να υπηρετήσεις 
την κοινωνία και ως αστυνομικός 
και ως αντιδήμαρχος. Κατάφερες 
να καταξιωθεί ο συνάδελφος στην 
κοινωνία και είναι τιμητικό για την 
Ελληνική Αστυνομία που την υπη-
ρέτησες».

Λόγια βγαλμένα με πόνο ψυχής 
από τον πρόεδρο της ΠΟΑΣΥ Χρή-
στο Φωτόπουλο που αποχαιρέτι-
σε τον καλό μας συνάδελφο, εκφω-
νώντας με βουρκωμένα μάτια τον 
επικήδειο λόγο μετά τη νεκρώσιμη 
ακολουθία στον Μητροπολιτικό 
Ιερό Ναό Αγ. Βασιλείου Τριπόλεως, 
χοροστατούντος του Σεβαστιμιω-
τάτου Μητροπολίτη Μαντινείας 
και Κυνουρίας κ. Αλέξανδρου. 

 «Είναι εδώ συνάδελφοι από όλη 
την Ελλάδα για να σε αποχαιρετή-
σουν εσένα τον ασυμβίβαστο μα-
χητή, που πριν μερικούς μήνες, 
στις 16 Ιουνίου 2011, εδώ έξω από 
την εκκλησία, είχες διοργανώσει 
μια μεγάλη συγκέντρωση διαμαρ-
τυρίας, διεκδικώντας καλύτερες 
μέρες για το συνάδελφο και την 
τοπική κοινωνία. Δεν λειτούργη-

σες συντεχνιακά, αλλά ενωτικά 
και μας έμαθες πολλά. Καταξιώθη-
κες και στο εξωτερικό, στη μακρι-
νή μας Κύπρο και είναι εδώ μαζί 
μας από το Παραλίμνιο Κύπρου, ο 
καλός σου φίλος για να σε αποχαι-
ρετήσει, ο άνθρωπος που μας γνώ-
ρισες και ήρθε στα γραφεία μας 
όταν προχωρήσατε στην αδελφο-
ποίηση των δυο πόλεων.

Θα συνεχίσουμε στα βήματά σου 
αγαπητέ μας φίλε και συνάδελφε, 
μάθαμε πολλά από σένα και σε πα-
ρακαλούμε να μας κρίνεις πάντα 
με επιείκεια. Να ξέρεις ότι θα στη-
ρίξουμε την οικογένειά σου και θα 
προσπαθήσουμε να καλύψουμε 
όσο μπορούμε το κενό που αφήνεις 
πίσω σου. Αιωνία σου η μνήμη θαυ-
μαστέ και άξιε συνεργάτη».

Ο πρώην πρόεδρος της ΠΟΑΣΥ κ. 
Δημήτρης Κυριαζίδης, χαρακτή-
ρισε τον καλό συνάδελφο θύμα στο 
βωμό του συνδικαλιστικού καθή-
κοντος, το πρώτο μας θύμα, όπως 
είπε χαρακτηριστικά στην πολυετή 
λειτουργία της Ομοσπονδίας, αφού 
ο συνάδελφος έχασε τη ζωή του 
ενώ είχε αναχωρήσει από τα γρα-
φεία της Ομοσπονδίας για συγκε-
κριμένη συνδικαλιστική αποστολή 
στην άλλη άκρη της Ελλάδας.

Επικήδειους λόγους εκφώνησαν 
επίσης ο πρόεδρος της Ένωσης 
Αστυνομικών Υπαλλήλων Αρκαδίας 

Παναγιώτης Καγκαράκης, εκπρό-
σωπος της Ελληνικής Αστυνομίας, 
ο δήμαρχος Τρίπολης Ιωάννης 
Σμυρνιώτης, ο πρώην αντιδήμαρ-
χος Παραλιμνίου κ. Δημήτρης 
Μούσιη που εκπροσώπησε το δη-
μοτικό συμβούλιο και άλλοι.

Στην τελευταία του κατοικία τον 
αγαπητό συνάδελφο συνόδευσαν 
εκατοντάδες αστυνομικοί και φίλοι 
από όλη την Ελλάδα και ευχήθηκαν 
στην οικογένειά του να ναι καλά 
και να τον θυμάται όπως ήταν άξι-
ος και αγαπητός από όλους μας. 
Στεφάνια κατέθεσαν στη μνήμη 
του η Ομοσπονδία, ο υπουργός 
Προστασίας του Πολίτη κ. Χρή-
στος Παπουτσής, ο υφυπουργός 
κ. Μανώλης Όθωνας, ο Γ.Γ. Δημό-
σιας Τάξης κ. Ελευθέριος Οικονό-
μου, ο αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ. κ. Νίκος 
Παπαγιαννόπουλος, ο πρόεδρος 
της Νέας Δημοκρατίας κ. Αντώνης 
Σαμαράς και άλλοι.

Συλλυπητήρια μηνύματα - ψηφί-
σματα για το θάνατο του Κυριακούλη 
Γρηγοράκου εξέδωσαν η ΕΑΥΝ Αρξα-
δίας, το Δημοτικό Συμβούλιο Τρίπο-
λης, η ΠΟΑΞΙΑ, ο αναπληρωτής Τομε-
άρχης Προστασίας του Πολίτη της 
Νέας Δημοκρατίας κ. Ηλίας Βλαχο-
γιάννης, ο Λαϊκός Ορθόδοξος Συνα-
γερμός, το Τμήμα Σωμάτων Ασφαλεί-
ας του ΣΥΡΙΖΑ και οι Ενώσεις αστυνο-
μικών Κέρκυρας, Πιερίας κλπ.

Ήσουν στρατιώτης της ομοσπονδίας
Δεν λειτούργησες συντεχνιακά, λειτούργησες ενωτικά, μας έμαθες πολλά

γυρίστε σελίδα
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η αναΚοινωση 
τησ ενωσησ 
αστΥνομιΚων 
αρΚαΔιασ
Διακατεχόμενοι από βαθιά 
θλίψη βρισκόμαστε στη 
δυσάρεστη θέση να 
ανακοινώσουμε το χαμό του 
εκλεκτού συναδέλφου 
Γρηγοράκου Κυριακούλη, ο 
οποίος άφησε την τελευταία 
του πνοή σήμερα και πρωινές 
ώρες στο Νοσοκομείο του 
αγρινίου. 
Ο αείμνηστος συνάδελφος 
είχε πέσει θύμα τροχαίου 
ατυχήματος λίγο πριν την 
πόλη του αγρινίου την 24η 
Νοεμβρίου 2011, όταν 
έτρεξε στο καθήκον από την 
αθήνα, προκειμένου να 
εκπροσωπήσει την 
Πανελλήνια Ομοσπονδία 
αστυνομικών Υπαλλήλων στο 
Περιφερειακό Γενικό 
Συμβούλιο Σωμάτων 
ασφαλείας Περιφέρειας 
Δυτικής ελλάδος.
Ο αδικοχαμένος συνάδελφος 
από το έτος 1995 υπήρξε 
ιδρυτικό μέλος της Ένωσης 
αστυνομικών Υπαλλήλων του 
Νομού μας και διετέλεσε 
πρόεδρός της κατά τα έτη 
2000 έως και 2007, καθώς 
και αντιπρόσωπος στην 
ΠΟαΣΥ, ως μέλος της 
εκτελεστικής Γραμματείας 
και του Διοικητικού της 
Συμβουλίου σε διάφορα 
αξιώματα έως και σήμερα, 
ενώ διετέλεσε και 
αντιδήμαρχος Τριπόλεως 
έχοντας κερδίσει την 
εκτίμηση και των 
συμπολιτών μας.
Σύσσωμο το Δ.Σ. και τα 
μέλη της Ένωσης 
αστυνομικών Υπαλλήλων 
Νομού αρκαδίας, 
εκφράζουμε την ειλικρινή 
και βαθύτατη θλίψη μας και 
τα συλλυπητήριά μας στην 
οικογένεια και τους γονείς 
του εκλιπόντος 
συναδέλφου μας.
ας είναι ελαφρύ το χώμα 
που θα σε σκεπάσει

Πώς να γράψεις για έναν 
συνεργάτη σου ένα κείμε-
νο που δεν θα ήθελες πο-

τέ να έχει γραφτεί;
 Πώς να αποχαιρετήσεις τον 

Κούλη που κάθε πρωί τον θαύμα-
ζες όταν τον έβλεπες αγουροξυ-
πνημένο στον καναπέ του γρα-
φείου του, μακριά από τα παιδιά 
του, εδώ στη Μεσογείων 96, όπου 
πάνω από δέκα χρόνια όλα τα 
στελέχη της Ομοσπονδίας από 
την επαρχία ξημεροβραδιάζο-
νται, συνειδητά για να μη χρεώ-
νουν το συνάδελφο με την πολυ-
τέλεια μιας κλίνης κάποιου αθη-
ναϊκού ξενοδοχείου;

Πώς να αποχαιρετήσεις ένα 
παλικάρι που πάνω στην αιώνια 
νιότη του δεν λογάριαζε τίποτε, 
αλλά που την ίδια ώρα σου έδινε 
να καταλάβεις ότι πρέπει να εί-
σαι αποφασιστικός και ασυμβί-
βαστος με ό,τι είσαι ταγμένος να 
υπηρετήσεις; Είτε αυτό λέγεται 
ζωή, είτε λέγεται αστυνομία, είτε 
λέγεται ομοσπονδία;

Άκου Φίλε Κούλη, 
Έφυγες νωρίς με το χαμόγελο στα 
χείλη στην αγωνία σου να βρε-

θείς το ταχύτερο δυνατόν στο 
Αγρίνιο για να είναι εκεί η Ομο-
σπονδία. Εμάς εκπροσωπούσες 
στο περιφερειακό γενικό συμ-
βούλιο των σωματείων και εμείς 
θα μπορούσαμε να ήμασταν στη 
θέση σου την καταραμένη ώρα 
που μπήκε ο χάρος εμπόδιο στο 
πέρασμά σου. 

Η μοίρα σου έπαιξε άσχημο 
παιγνίδι όμως και στο νοσοκο-
μείο που μπήκες βαριά τραυμα-
τισμένος, ήσουν λιοντάρι έτοιμο 
να κατασπαράξει το θηρίο. Τα 
βαριά σου τραύματα δεν σε εμπό-
διζαν τις πρώτες μέρες να μας 
δίνεις αντί να σου δίνουμε κου-
ράγιο. 

Το πηγαίο σου χιούμορ, η διά-
θεσή σου να προτρέπεις τις νοσο-
κόμες να συνδικαλιστούν γιατί οι 
τροϊκανοί δεν αστειεύονται, το 
πάθος σου για αγώνα, απάλυναν 
το δικό μας πόνο και ενίσχυαν 
την αισιοδοξία μας ότι σύντομα 
θα είσαι πάλι κοντά μας: να κά-
νουμε τις υπόλοιπες συνεντεύ-
ξεις που προγραμμάτιζες, να μι-
λήσουμε με τα προεδρεία των 
καινούργιων σωματείων, να ξε-
σηκώσουμε τους συναδέλφους 

που διαμαρτύρονται δίκαια για 
την καταλήστευση των κόπων 
τους, να βρούμε τους δημοσιο-
γράφους που δεν προβάλουν 
τους αγώνες της ομοσπονδίας 
μας, να κάνουμε παραστάσεις δι-
αμαρτυρίας και τόσα άλλα όνειρα 
που είχες γι’ αυτό το γραφείο τύ-
που και τις δημόσιες σχέσεις-μια 
έννοια που ξέρω πόσο την υπολό-
γιζες γιατί ήξερες ότι δεν αρκεί η 
καλοσύνη και η τιμιότητα για να 
αναγνωρίσουν κάποιοι το δίκιο 
σου. 

Αλλά, τα μηνύματα που άρχι-
σαν να έρχονται από το Αγρίνιο 
μετά από λίγες μέρες, όταν μπή-
κες χαμογελαστός στο χειρουρ-
γείο, δεν ήταν αυτά που περιμέ-
ναμε! 

Ήσουν καλός ήσουν γλυκός κι 
είχες τις χάρες όλες που λέει κι ο 
ποιητής, αλλά… εδώ είναι Βαλκά-
νια, δυστυχώς ακόμα…  

Και για πολλούς «ψιλά γράμ-
ματα» η διερεύνηση των συνθη-
κών του θανάτου σου. Τροχαίο 
ατύχημα, σου λέει και ξεμπερδέ-
ψαμε. Ποιο σύστημα, ποιες υπο-
κειμενικές και ποιες αντικειμενι-
κές συνθήκες…

Άκου, λοιπόν, φίλε Κούλη
Εμείς, όπως κι εσύ, μάθαμε στη 
ζωή μας να πιστεύουμε, αλλά και 
να ερευνάμε. Να αγωνιζόμαστε 
για την αλήθεια και το δίκιο, αλλά 
και να σεβόμαστε  και να τιμάμε 
ό,τι αγαπήσαμε στη ζωή μας. Κι 
εσύ ήσουν και θα είσαι μια ανε-
κτίμητη και αλησμόνητη αξία για 
μας.

Όσα μας έμαθες και όσα δεν 
πρόλαβες να κάνεις, ως Γραμμα-
τέας Δημοσίων Σχέσεων, σου 
υποσχόμαστε ότι δεν θα τα ξεχά-
σουμε.

Μας πείσμωσες ρε Κούλη και 
να ‘σαι σίγουρος ότι θα τα κάνου-
με πράξη, όπως θα ήθελες, στην 
ώρα τους. 

Το κενό που αφήνεις πίσω σου 
σκεφτόμαστε πώς θα αναπληρώ-
σουμε, μα πιο πολύ μας βασανίζει 
ο αγιάτρευτος πόνος των δικών 
σου. 

Να σου υποσχεθούμε ότι θα εί-
μαστε κοντά τους να το θεωρείς 
δεδομένο. Είναι το ελάχιστο πια, 
που μπορούμε να κάνουμε για 
σένα και την οικογένειά σου.

Αντίο Φίλε θαυμαστέ και άξιε 
συνεργάτη!

Καλό σου ταξίδι Άρχοντα

Μεσίστια κυματίζει η ση-
μαία της Ομοσπονδίας 
μας από τη στιγμή που 

έφτασε στα γραφεία μας από το 
Αγρίνιο η τραγική είδηση της 
απώλειας του Γραμματέα Δημο-
σίων Σχέσεων Κυριακούλη Γρη-
γοράκου, ο οποίος άφησε την τε-
λευταία του πνοή στο νοσοκο-
μείο μετά από μια άνιση μάχη για 
τη ζωή, που κράτησε 54 ημέρες.

 Ο αείμνηστος μαχητής του 
συνδικαλιστικού μας κινήματος, 
είχε ξεκινήσει από την Αθήνα το 
πρωί της 24ης Νοεμβρίου 2011, 
για να εκπροσωπήσει την Ομο-
σπονδία μας στο Περιφερειακό 
Γενικό Συμβούλιο Σωμάτων 
Ασφαλείας Περιφέρειας Δυτι-
κής Ελλάδος, με αντικείμενο τη 

λήψη αποφάσεων για τη διεκδί-
κηση λύσεων στα καυτά προ-
βλήματα των συναδέλφων της 
περιοχής. Ασυμβίβαστος όπως 
πάντα, έτρεξε στο καθήκον για 
να ακουστεί η φωνή της Ομο-
σπονδίας στη συνέλευση. Όμως, 
λίγο έξω από την πόλη του Αγρι-
νίου, έπεσε θύμα τροχαίου ατυ-
χήματος με αποτέλεσμα να με-
ταφερθεί στο νοσοκομείο βαρύ-
τατα τραυματισμένος. Από την 
πρώτη στιγμή το προεδρείο της 
Ομοσπονδίας επεδίωξε να μετα-
φερθεί σε κεντρικό νοσοκομείο 
της Αθήνας, αλλά δεν κατέστη 
εφικτό λόγω της σοβαρότητας 
των τραυμάτων του, ενώ στη συ-
νέχεια εξειδικευμένοι γιατροί με 
μέριμνα της Ομοσπονδίας προ-

σπάθησαν και πάλι να κάνουν 
ό,τι μπορούσαν για το συνάδελ-
φό μας

Ο Κούλης, όπως τον φωνάζα-
με, υπηρέτησε το συνδικαλιστι-
κό μας κίνημα επί σειρά ετών ως 
πρόεδρος της Ένωσης Αστυνο-
μικών Υπαλλήλων Αρκαδίας, 
υπήρξε αντιπρόσωπος στην 
Ομοσπονδία μας, μέλος της 
Εκτελεστικής Γραμματείας και 
του Διοικητικού Συμβουλίου σε 
διάφορα αξιώματα, ενώ διετέλε-
σε και Αντιδήμαρχος Τριπόλεως, 
έχοντας κερδίσει την εκτίμηση 
τόσο των συναδέλφων όσο και 
των συμπολιτών μας για την δι-
αρκή, αγόγγυστη και ανιδιοτελή 
συμμετοχή και προσφορά του 
στον κοινό μας αγώνα.

Η ΠΟΑΣΥ, με ανακοίνωσή της 
εξέφρασε την οδύνη της για τον 
απροσδόκητο χαμό του συνα-
δέλφου, ενώ στελέχη της έσπευ-
σαν από την πρώτη στιγμή κοντά 
στους οικείους και ιδίως στα δυο 
παιδιά του, εκφράζοντας τα θερ-
μά συλλυπητήρια όλων μας και 
διαβεβαιώνοντάς τους για την 
αμέριστη βοήθειά μας, ώστε να 
ξεπεράσουν όσο γίνεται πιο 
ανώδυνα την απώλεια του αγα-
πημένου τους πατέρα.

Επίσης, η Ομοσπονδία ανα-
κοίνωσε ότι αναστέλλει την πα-
ρουσία της σε χοροεσπερίδες 
και συναφείς εκδηλώσεις μέχρι 
την τέλεση του 40ήμερου μνη-
μόσυνου του αείμνηστου συνα-
δέλφου μας.

στις γειτονιές των αγγέλων ο Κούλης Γρηγοράκος
Σαρανταήμερο πένθος στη μνήμη του αείμνηστου Γραμματέα Δημοσίων Σχέσεων
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Η «Νέα Αστυνομία» συνεχίζο-
ντας το αφιέρωμά της στα νέα 
σωματεία επιλέγει σ’ αυτό το 
τεύχος τα Δωδεκάνησα, όπου 
στο εξής θα λειτουργούν δυο 
σωματεία. Πώς είδαν οι συνά-
δελφοι αυτήν την εξέλιξη;

Καταρχήν να σας ευχαριστήσω 
για την ευκαιρία που μου δίνε-
ται να αναδείξω τα προβλήματα 
των συναδέλφων μου, αλλά και 
της περιοχής που υπηρετούμε, 
η οποία παρουσιάζει πολλές 
ιδιαιτερότητες σε σχέση με την 
ηπειρωτική χώρα. Υπηρετώ στα 
Δωδεκάνησα  εδώ και 25 χρόνια 
και ασχολήθηκα ενεργά με το 
συνδικαλιστικό κίνημα από το 
2006 όταν και εκλέχθηκα αντι-
πρόσωπος στην Ομοσπονδία 
και στο Δ.Σ της Ένωσης Δωδε-
κανήσου, όπου ανέλαβα τις θέ-
σεις του οργανωτικού γραμμα-
τέα και του αντιπροέδρου. 
Σήμερα, έχω την τιμή και την ευ-
θύνη να υπηρετώ από τη θέση 
του προέδρου, την νεοϊδρυθείσα 
Ένωση Αστυνομικών Υπαλλή-
λων Β΄ Δωδεκανήσου με έδρα 
την Κω. Αν και εξαρχής ήμουν 
αντίθετος στο διαχωρισμό της 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Δωδε-
κανήσου σε δύο διευθύνσεις για 
λόγους εξοικονόμησης προσω-
πικού, παρόλα αυτά η ίδρυση του 
νέου σωματείου αποδεικνύεται 
επιβεβλημένη γιατί λόγω της νη-
σιωτικότητας της περιοχής η 
επικοινωνία με τους συναδέλ-
φους των απομακρυσμένων νη-
σιών τώρα είναι αμεσότερη, 
πράγμα που έως τώρα ήταν δύ-
σκολη έως και αδύνατη.
Πραγματικά τώρα βλέπουμε 
τους συναδέλφους  να δείχνουν 
περισσότερο ενδιαφέρον, να 
έχουν καλύτερη ενημέρωση και 
θέληση για προσφορά στο συν-
δικαλιστικό κίνημα. Η προσωπι-
κή επαφή  και η επί τόπου κατα-
γραφή των προβλημάτων των 
συναδέλφων ιδιαίτερα την χει-
μερινή περίοδο ήταν και είναι 
δύσκολη γιατί από τη Ρόδο που 
ήταν η έδρα της ένωσης να μετα-
βείς στην Πάτμο θέλεις ένα ταξί-
δι δέκα ωρών ανά δύο φορές την 
εβδομάδα καιρού επιτρέποντος. 
Τώρα οι αποστάσεις μειώθηκαν 
στο μισό τουλάχιστον καθώς και 
οι υπηρεσίες αρμοδιότητας της 
ένωσης, με αποτέλεσμα την αμε-
σότερη επαφή.  

Η Ομοσπονδία κλιμακώνει τον 
αγώνα της, διεκδικεί πλέον δυ-
ναμικά ακόμα και το δικαίωμα 
της απεργίας. Πώς εκλαμβάνε-
τε αυτήν την απόφαση; 

Επειδή προέρχομαι από αστυ-
νομική οικογένεια (πατέρας και 
αδελφός) και έχω βιώσει είτε 
άμεσα είτε έμμεσα τα προβλή-
ματα του Σώματος εδώ και δε-
καετίες, θεωρώ ότι αυτά που 
εμείς απολαμβάνουμε και τα 
θεωρούμε δεδομένα σήμερα, 
αποκτήθηκαν κατόπιν αγώνων, 

σκληρής δουλειάς και θυσίας 
συναδέλφων που υπηρέτησαν 
τόσα χρόνια το συνδικαλιστικό 
κίνημα. Έχουμε ιερή υποχρέω-
ση να συνεχίσουμε όλοι μας αυ-
τό τον αγώνα, να διεκδικήσουμε 
τα δικαιώματά μας  πιο δυναμι-
κά, να αφήσουμε στην άκρη 
προσωπικές φιλοδοξίες και μι-
κρόψυχες πολιτικές, γιατί αυτά 
που μας ενώνουν είναι πολύ 
περισσότερα από αυτά που μας 
χωρίζουν και να ανεβάζοντας 
τον πήχη ακόμα πιο ψηλά, όπως 
πολύ σωστά αποφάσισε η Ομο-
σπονδία, να διεκδικήσουμε το 
δικαίωμα της απεργίας.  Και πα-
ρόλο που ο συνδικαλισμός, γε-
νικότερα στη χώρα μας, αυτή 
την περίοδο βρίσκεται σε τέλμα, 
λόγω της οικονομικοκοινωνι-
κής κατάστασης, δεν θα πρέπει 
να αρκούμεθα στα  κεκτημένα 
αλλά να εντείνουμε τις προσπά-
θειές μας, να κλιμακώσουμε τον 
αγώνα και να βρισκόμαστε σε 
εγρήγορση γιατί δυστυχώς τα 
χειρότερα έπονται. 

Είναι αλήθεια ότι εσείς που υπη-
ρετείτε στις νησιωτικές περιο-
χές και ειδικότερα στην περιο-
χή σας όπου υπάρχουν πολλά 
νησιά σε απόσταση αναπνοής 
από την Τουρκία, τα προβλήμα-
τα εμφανίζονται οξυμμένα και 
σε ό,τι αφορά τα καθαρά υπηρε-
σιακά θέματα. Πώς ιεραρχείτε 
τα προβλήματα που αντιμετω-
πίζετε σε τοπικό επίπεδο;

Τα περισσότερα νησιά απέχουν 
μόλις  πέντε  λεπτά από την 
Τουρκία,  μία έως δύο ώρες με-
ταξύ τους και 14 ώρες περίπου 
από την  Αθήνα. Η περιοχή δεν 
είναι παραμεθόριος όπως χα-
ρακτηρίζεται, είναι η μεθόριος. 
Και όμως ούτε Τμήμα Συνορια-
κής Φύλαξης υπάρχει, ούτε 
Τμήμα μη νόμιμης μετανάστευ-
σης, παρόλο που το φαινόμενο 
είναι έντονο. Δυστυχώς, εδώ 
βιώνουμε το αίσθημα της εγκα-
τάλειψης και της αδιαφορίας  
της Πολιτείας, σε όλα τα επίπε-
δα και αναφέρομαι εκτός των 
δικών μας υπηρεσιών και στους 

υπόλοιπους τομείς με βασικό-
τερους τους τομείς της υγείας 
και της παιδείας. Υπάρχει έλλει-
ψη βασικών ειδικοτήτων  από 
γιατρούς ακόμη και στα μεγα-
λύτερα νησιά, με αποτέλεσμα 
για μία απλή ιατρική εξέταση να 
χρειάζεται μετάβαση στην Αθή-
να, σπαταλώντας τουλάχιστον 
το μισό μισθό σου. Ένα πάγιο 
αίτημα των συναδέλφων που 
υπηρετούν εδώ και  που χρειά-
ζεται την παρέμβαση της ηγεσί-
ας μας, πολιτικής και φυσικής, 
είναι η  κάλυψη ή ελάφρυνση 
των μετακινήσεων των συνα-
δέλφων από και προς την Αθή-
να, αφού αυτή τη στιγμή δεν 
παρέχεται καμία έκπτωση από 
τις ατμοπλοϊκές και αεροπορι-
κές εταιρείες προς τους αστυνο-
μικούς, όταν  οι συνάδελφοι του 
λιμενικού και του στρατού δι-
καιούνται δωρεάν ή μειωμένα 
εισιτήρια με  τα πλοία και τα 
αεροπλάνα με τις καταστάσεις 
επιβίβασης, ενώ παίρνουν και 
επίδομα παραμεθορίου. 
Στην αρμοδιότητα της Β΄ Αστυ-
νομικής Δ/νσης Δωδ/σου υπά-
γονται 8 νησιά (ΚΩΣ, ΚΑΛΥ-
ΜΝΟΣ, ΛΕΡΟΣ, ΠΑΤΜΟΣ, ΛΕΙ-
ΨΟΙ, ΑΣΤΥΠΑΛΑΙΑ, ΝΙΣΥΡΟΣ, 
ΑΓΑΘΟΝΗΣΙ) εκ των οποίων τα 
τέσσερα με αεροδρόμια, διαβα-
τηριακούς ελέγχους και προ-
σεγγίσεις κρουαζιεροπλοίων. Οι 
υπηρεσίες πέραν της Διεύθυν-
σης είναι 8 Αστυνομικά Τμήμα-
τα  και 4 Αστυνομικοί Σταθμοί, 
ενώ προβλέπεται και ίδρυση 
Τμήματος Τροχαίας στην Κω, το 
οποίο μέχρι σήμερα δεν έχει 
ιδρυθεί λόγω έλλειψης προσω-
πικού.  Η ιδιαιτερότητα που 
προανέφερα στα νησιά σε σχέση 

με την ηπειρωτική χώρα είναι 
ότι σε μία τόσο μικρή διεύθυνση 
έχει τόσες πολλές υπηρεσίες δι-
άσπαρτες σε κάθε νησί, που κατ’ 
ανάγκη πρέπει να είναι στελε-
χωμένες (Διοικητές, Γραμμα-
τεία, κ.λ.π), γιατί δεν υπάρχει η 
δυνατότητα μετακίνησης σε πε-
ρίπτωση ανάγκης. Έτσι, η υπο-
στελέχωση των Υπηρεσιών εί-
ναι το σοβαρότερο πρόβλημα 
αυτή την στιγμή αφού η υπάρ-
χουσα δύναμη είναι περίπου το 
60% της προβλεπομένης. Σχε-
δόν όλα τα τμήματα και οι σταθ-
μοί στεγάζονται σε κτήρια του 
Δημοσίου τα οποία κατασκευά-
σθηκαν στα Δωδεκάνησα την 
εποχή της Ιταλοκρατίας δηλ. 
προ του 1939 (ουδέν σχόλιον)!

Σαν νέο σωματείο σκοπεύετε να 
παγιώσετε καλύτερη συνεργα-
σία και με τους συναδέλφους 
του Λιμενικού Σώματος και δεν 
εννοώ μόνο τη συναδελφική 
αγωνιστική πλευρά της, αλλά 
και σε υπηρεσιακό επίπεδο. Δι-
ότι όταν είστε κυριολεκτικά στη 
θάλασσα, προφανώς δεν μπο-
ρεί ο καθένας να σκέφτεται μό-
νο το δικό του αντικείμενο…

Με τους συναδέλφους του Λιμε-
νικού Σώματος, πέραν των προ-
βλημάτων και των αγώνων που 
είναι κοινοί, μας ενώνει και ο 
κοινός στόχος που είναι η πάτα-
ξη του εγκλήματος και ιδιαίτε-
ρα στην περιοχή μας, της διακί-
νησης ναρκωτικών και της πα-
ράνομης εισόδου αλλοδαπών 
δια της θαλάσσιας οδού. Επι-
βάλλεται και υπάρχει συνεργα-
σία και κοινή δράση γιατί αυτό 
είναι προς όφελος δικό μας και 
της κοινωνίας γενικότερα.

αντωνησ ΚΥΔωναΚησ • προΕδροσ Τησ Ενωσησ ασΤυνομιΚων υπαλληλων Β΄ δωδΕΚανησου

Από την εποχή  
της ιταλοκρατίας 
τα κτίρια  
στα Δωδεκάνησα!

Να διευκολύνονται οι συνάδελφοι  
στις μετακινήσεις τους,  
όπως γίνεται για τους λιμενικούς  
και τους στρατιωτικούς, ζητά το σωματείο
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Συνεδρίασε στις 12/1/2012, το 
πρώτο για τη νέα χρονιά Δ.Σ. 
της Ομοσπονδίας μας με αντι-

κείμενο τον προγραμματισμό της 
περαιτέρω αγωνιστικής μας πορεί-
ας και αξιολογώντας το διεκδικη-
τικό πλαίσιο, που έχει καθοριστεί 
από το τελευταίο μας 21ο Πανελλα-
δικό Συνέδριο, κατέληξε στο συ-
μπέρασμα ότι απαιτείται ακόμα 
πιο δυναμικά η συστράτευση όλων 
των Πρωτοβαθμίων Οργανώσεών 
μας, ώστε το τρίτο κατά σειράν 
«μνημονιακό» έτος να μην ενταφι-
άσει το Σώμα της Ελληνικής Αστυ-
νομίας και μαζί με αυτό, το αίσθη-
μα ασφαλείας των συμπολιτών μας 
και την αστυνομική οικογένεια στο 
σύνολό της. Ειδικότερα, αποφασί-
στηκαν τα ακόλουθα:

01Το Δ.Σ. διατρανώνει την 
καθολική αντίθεση 
όλων μας σε οποιεσδή-

ποτε άλλες μισθολογικές περικο-
πές –ήδη έχουμε υποστεί μειώσεις 
κατά 25 % περίπου- και εμμένει 
στην κοινή πρόταση των έξι Ομο-
σπονδιών των αστυνομικών, των 
λιμενικών και των πυροσβεστών 
για ένα δίκαιο και αξιοπρεπές μι-
σθολόγιο. Τονίζει δε ότι παραμένου-
με σταθεροί στην καθιέρωση επιδό-
ματος, που θα αναφέρεται ρητά 

στην επικινδυνότητα της εργασίας, 
απορρίπτοντας τη «λογική» των 
τροϊκανών, που πέραν της φτώ-
χειας, ωθεί τους πιο ανυπεράσπι-
στους συναδέλφους στην κοινωνι-
κή εξαθλίωση και τη διαφθορά.

02Για την απόφαση του 
ΤΕΑΠΑΣΑ αναφορικά 
με το εφάπαξ (31χρό-

νια), το Δ.Σ. απαιτεί, α), μέχρις ότου 
ολοκληρωθούν οι αναλογιστικές 
μελέτες να μην τύχει αυτή εφαρμο-
γής, β) να υπάρξει άμεσα συνάντη-
ση με τον υπουργό Εργασίας κ. 
Γιώργο Κουτρουμάνη και γ) να 
ασκηθούν ένδικα μέσα προσβολής 
της απόφασης για λόγους συνταγ-
ματικότητας.

03Για την αναγνώριση της 
μάχιμης πενταετίας να 
συνεχιστεί ο έλεγχος 

των ενεργειών της ηγεσίας και της 
αστυνομικής διοίκησης, ώστε να 
μην επαναληφθεί η κωλυσιεργία 
που επιδείχθηκε σε όλα τα επίπεδα 
διοίκησης το προηγούμενο διάστη-
μα και καταγγέλθηκε εγκαίρως από 
την Ομοσπονδία μας. Απαιτούμε να 
εφαρμοστούν πιστά και άμεσα αυτή 
τη φορά τα χρονικά όρια που έχουν 
τεθεί, για να μην υπονομευτεί εκ των 
έσω η μεγάλη αυτή κατάκτηση του 
συνδικαλιστικού μας κινήματος.

04Για το ΜΤΣ αποφασί-
στηκε να γίνει συνάντη-
ση με τον πρόεδρο του 

Ταμείου, ώστε να εξεταστεί το όλο 
πρόβλημα, με βάση τα στοιχεία που 
θα δοθούν στην Εκτελεστική Γραμ-
ματεία από το ίδιο το Ταμείο. Τονί-
ζουμε ότι οποιαδήποτε σκέψη για 
διαχωρισμό του μας βρίσκει κάθετα 
αντίθετους. Απαιτούμε άμεση συνά-
ντηση με την ηγεσία του ΥΕΘΑ για 
άμεση ικανοποίηση του αιτήματός 
μας αναφορικά με τη δίκαιη συμμε-
τοχή των εκπροσώπων των μερι-
σματούχων αστυνομικών στο Δ.Σ. 
του Ταμείου. Οι αρμόδιοι πρέπει να 
αντιληφθούν και να μας αναγνωρί-
σουν ότι με την πίεση του συνδικα-
λιστικού μας κινήματος αποδέ-
χθηκε η ηγεσία την πρότασή μας 
για την αύξηση των εσόδων του, 
όπως προκύπτει από σχετικό 
άρθρο του νομοσχεδίου που 
υποβλήθηκε από το υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη στη Γραμ-
ματεία της Κυβέρνησης.

05Καλούμε την Πολιτική 
και Φυσική Ηγεσία της 
Ελληνικής Αστυνομίας 

να προβούν στην ικανοποίηση και 

των άλλων θεσμικών και οικονομι-
κών αιτημάτων μας, όπως αυτά κα-
τατέθηκαν από την Ομοσπονδία μας 
στη δημόσια διαβούλευση του ίδιου 
νομοσχεδίου (πέραν της προανα-
φερόμενης ρύθμισης για το ΜΤΣ 
και της τροπολογίας που υπάρχει 
στο ίδιο σχέδιο νόμου, και αφορά 
τη μη αυτόφωρη διαδικασία για 
τα κατ’ έγκληση διωκόμενα αδι-
κήματα των αστυνομικών).

Είναι φανερό, ότι χρόνια αιτήμα-
τά μας παραπέμπονται διαχρονικά 
από τις κυβερνήσεις στις ελληνι-
κές καλένδες, σε βαθμό εμπαιγμού 
των ενστόλων πολιτών. Μπροστά 
σ’ αυτήν την κατάσταση και για να 
αποτρέψουμε την επέλαση της 
τρόικας που σύμφωνα με όσα φη-
μολογούνται στοχεύει σε νέες πε-
ρικοπές με θύματα το χαμηλόμι-
σθο ιδίως αστυνομικό προσωπικό, 
το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας αποφάσι-
σε την περαιτέρω κλιμάκωση του 
αγώνα της.

Ειδικότερα, με πλήρη συναίσθη-
ση της κρισιμότητας των καιρών 
και με γνώμονα την υπεράσπιση 
των συμφερόντων τόσο των αστυ-
νομικών όσο και των συμπολιτών 

μας, που βλέπουν να υπονομεύεται 
το αγαθό της ασφάλειας, η Ομο-
σπονδία αποφάσισε, λαμβάνοντας 
υπόψη της την ιστορική της πορεία, 
να συγκαλέσει το αμέσως προσεχές 
διάστημα στην Αθήνα διευρυμένο 
Γενικό Συμβούλιο, προκειμένου να 
εξετάσει νέες, πιο δυναμικές μορ-
φές αγώνα, μηδέ εξαιρουμένου του 
μέτρου της Λευκής Απεργίας (απο-
χή από «πάρεργα» και εξωαστυνο-
μικά καθήκοντα που παρά τις προ-
γραμματικές δεσμεύσεις των κυ-
βερνήσεων, εξακολουθούν να απο-
διοργανώνουν τις υπηρεσίες και να 
εμποδίζουν συνολικά την αστυνο-
μία να ασχοληθεί σοβαρά με την 
αστυνόμευση και την ασφάλεια των 
πολιτών κλπ) και διευρύνοντας το 
διεκδικητικό μας πλαίσιο, να απαι-
τήσει πλέον από την πολιτεία, στο 
πλαίσιο της αναθεώρησης του Συ-
ντάγματος, να απαλειφθεί ο περιο-
ρισμός της απεργίας για το ένστολο 
αστυνομικό προσωπικό.

Στο προσεχές Γενικό Συμβούλιο, 
θα κληθούν να συμμετάσχουν από 
κάθε Πρωτοβάθμια Ένωση ο πρόε-
δρος, ο γενικός γραμματέας και 
ένας ή δύο αντιπρόσωποί της στην 

Την έντονη αντίδραση της Ομο-
σπονδίας όσο και των Πρωτο-
βαθμίων Οργανώσεων προκά-

λεσε η ανακοίνωση του ελάχιστου 
αριθμού των κενών προς κάλυψη 
θέσεων των Αστυνομικών Διευθύν-
σεων της χώρας με τις τακτικές μετα-
θέσεις 2012, που απαξιώνει ακόμη 
περισσότερο τους δοκιμαζόμενους 
αστυνομικούς και αποτελεί πλήγμα 
για το θεσμό των μεταθέσεων.

Όπως ανακοίνωσε η Ομοσπονδία, 
ο θεσμός των μεταθέσεων βάλλεται 
για μια ακόμη φορά με έναν ακόμη 

τρόπο -αυτόν της τεράστιας κατ’ έτος 
μείωσης του αριθμού προς πλήρωση 
κενών οργανικών θέσεων. (280 Ανθ/
μοι, Αρχ/κες – 998 Αστ/κες το έτος 
2008, 108 Ανθ/μοι, Αρχ/κες – 224 Αστ/
κες για το έτος 2012).

Το ζήτημα είναι κεφαλαιώδους ση-
μασίας για το ένστολο προσωπικό 
που υπηρετεί μακράν του τόπου συμ-
φερόντων του και περιμένει κάποια 
στιγμή της υπηρεσιακής σταδιοδρο-
μίας του να μετατεθεί με το σύστημα 
των μορίων σ’ αυτόν, γιατί την περίο-
δο αυτή της οικονομικής του εξαθλί-

ωσης και της απίσχνασης της όποιας 
αισιόδοξης προοπτικής αποτελεί το 
ελάχιστο αποκούμπι του.  Η Αστυνο-
μική Ηγεσία του το στερεί και αυτό.

Αντί να στέρξει για τη συμπαρά-
στασή του χειμαζόμενου αστυνομι-
κού απαιτώντας αποφασιστικά όπως 
θα ήταν το σωστό -τώρα- στην δοκι-
μασία της φουρτούνας, την οικονομι-
κή και θεσμική του θωράκιση για να 
αντέξει την τρικυμία προς όφελος 
όλης της κοινωνίας, μετέρχεται ακό-
μη ένα μέτρο εναντίον του με δεδομέ-
νο ότι με πρότασή της καταργήθηκαν 

τα έξοδα μεταθέσεων και δεν υφίστα-
ται πλέον κανένα οικονομικό βάρος 
για το δημόσιο.

Οι πρακτικές αυτές δείχνουν πως 
το χάσμα μεταξύ της οικτρής επικρα-
τούσας κατάστασης και του όποιου 
καλοπροαίρετου στόχου για μια σύγ-
χρονη αστυνομία μεγαλώνει καθώς 
ως φαίνεται θα αργήσει πολύ ο καιρός 
που η αποτελεσματικότητα θα είναι 
συνάρτηση του κύρους με το οποίο θα 
περιβάλλει η Πολιτεία τον ένστολο 
και όχι συνάρτηση της συσσώρευσης 
απρόσωπων δυνάμεων στο αυτό ση-

Σήμερα 
πορεία,  
αύριο 
απεργία
Στον «οικονομικό πόλεμο»  
που μας έχουν κηρύξει, απαντάμε με «πόλεμο»

Η Ηγεσία  
τιμωρεί τους 
αστυνομικούς!
Όχι στον εκφυλισμό  
του Κώδικα 
Μεταθέσεων

Πάρτε ΠίΣω τΗν άντίΣυντάγμάτίκΗ άΠόφάΣΗ γίά τό εφάΠάξ
στο συμβούλιο της Επικρατείας προσέφυγε η Ποασυ για την ακύρωση της επίμαχης υπουργικής απόφα-
σης που προβλέπει ότι το εφάπαξ του ΤΕαΠασα θα καταβάλλεται με τη συμπλήρωση 31 ετών ασφάλι-
σης, ανεξάρτητα από το χρόνο θεμελίωσης συνταξιοδοτικού δικαιώματος.
 Η ομοσπονδία αιτιολογημένα υποστηρίζει μεταξύ άλλων ότι η απόφαση του υπουργού Εργασίας είναι 
αντισυνταγματική, παράνομη και αντίθετη στην Ευρωπαϊκή σύμβαση Δικαιωμάτων του ανθρώπου 
(ΕσΔα) και ως τέτοια πρέπει να ακυρωθεί. 
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Μετά από διαδοχικές παρεμ-
βάσεις της Ομοσπονδίας 
αναρτήθηκε στο opengov.

gr το υπ΄ αριθμ. 900/9/8α από 3-1-
2012 έγγραφό μας, με το οποίο επι-
σημαίναμε την ανάγκη νομοθετικών 
ρυθμίσεων χωρίς να χαθεί άλλος 
χρόνος, με την ψήφιση του νομοσχε-
δίου που έχει κατατεθεί από το 
υπουργείο Προστασίας του Πολίτη:

1  άναγνώριση του επαγγέλ-
ματος ως επικίνδυνου και 
ανθυγιεινού.

Υπαγωγή στο καθεστώς – κατηγο-
ρία των επικίνδυνων και ανθυγιει-
νών επαγγελμάτων του ένστολου 
προσωπικού του Υπουργείου Προ-
στασίας του Πολίτη, καθότι η εργα-
σία του πληροί αυτά τα κριτήρια.

2  άναγνώριση - αναβάθμιση 
της Σχολής άστυφυλάκων 
σε επίπεδο τ.ε.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρ-
θρου 1 π.δ. 352/1995, όπως αντικατα-
στάθηκε με το άρθρο 1 του π.δ. 
68/1997, αυτή χαρακτηρίζεται ως 
Ανωτέρα Σχολή, υπερδιετούς κύ-
κλου σπουδών. Με τις διατάξεις του 
άρθρου 2, παρ. 1 Ν. 2226/1994, η διάρ-
κεια φοίτησης στην εν λόγω σχολή 
ορίζεται στα πέντε εξάμηνα. Βάσει 
των ανωτέρω και δεδομένου ότι η 
σχολή Αστυφυλάκων αποτελεί πα-
ραγωγική σχολή ανωτέρας εκπαί-
δευσης επιβάλλεται η διαβάθμισή 
της στην κατηγορία ΤΕ του επίση-
μου εκπαιδευτικού συστήματος.

3  Βαθμολογική εξέλιξη  
άνθυπαστυνόμων  
- άστυφυλάκων

Α) Στο τέλος της παρ. 7 του άρθρου 7 
του Ν. 3686/2008 προστίθεται εδά-
φιο, ως ακολούθως: Αρχαιότεροι στο 
βαθμό Ανθυπαστυνόμοι, αυτών που 
προάγονται με τις διατάξεις του πα-
ρόντος, να δύνανται ύστερα από αί-
τησή τους που υποβάλλεται εντός 
μηνός μετά τη δημοσίευση της δια-
ταγής περί προαγωγής ανθυπαστυ-
νόμων, στο βαθμό του Υπαστυνόμου 
Β’ να προαχθούν στο βαθμό αυτό, 
ανεξαρτήτως από την κατάταξή τους.

Β) Η παράγραφος 1 του αρ. 9 του 
Ν.3686/2008 «εξέλιξη αστυφυλάκων 

ανακριτικών υπαλλήλων του Ν. 
2226/1994» αντικαθίσταται ως ακο-
λούθως: «οι αστυφύλακες ανακριτι-
κοί υπάλληλοι του Ν. 2226/1994 (ΦΕΚ 
122/Α΄) προάγονται στο βαθμό του 
υπαρχιφύλακα, αρχιφύλακα και αν-
θυπαστυνόμου με την συμπλήρωση 
7,12 και 22 ετών πραγματικής υπηρε-
σίας από την κατάταξή τους, αντί-
στοιχα». Η ανωτέρω ρύθμιση δεν 
επιφέρει κανένα οικονομικό κόστος. 
Αντίθετα μόνο ηθικά ανταμείβει 
τους συναδέλφους αυτούς, αφού η 
προτεινόμενη κατά τρία έτη νωρίτε-
ρα προαγωγή τους από την ισχύου-
σα σήμερα, σμικρύνει κάπως την 
ψαλίδα μέχρι τον βαθμό του Ανθυ-
πασπιστή έναντι αυτών των Ενό-
πλων Δυνάμεων.    

4 Άρση «παγώματος» μισθο-
λογικών προαγωγών και του 
χρονοεπιδόματος για τα Σώ-
ματα άσφαλείας.

Από 1/1/2012 να παύσει η ισχύς των 
διατάξεων της παρ. 2 άρθρο 27 του 
Ν. 4024/2011 και της παρ. 5 του άρ-
θρου 38 του Νόμου 3986/2011 και 
να χορηγηθούν αναδρομικά οι μι-
σθολογικές ωριμάνσεις και το χρο-
νοεπίδομα στο ένστολο προσωπι-
κό του υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη.

5 άναγνώριση ως χρόνου 
πραγματικής υπηρεσίας του 
χρόνου που μεσολάβησε 
από την κατάταξη έως τον 
διορισμό αστυνομικού προ-
σωπικού.

Στα πλαίσια της ίσης μεταχείρισης 
και της χρηστής διοίκησης να αντι-
κατασταθούν οι διατάξεις της παρ. 2 
του άρθρου 5 του Ν. 3875/2002 ως 
εξής: «Τα πρόσωπα των παρ. 1 και 2 
του άρθρου 40 του Ν. 2190/1994 (ΦΕΚ 
28 Α΄) και της παρ. 23 του άρθρου 8 
του Ν. 2366/1995 (ΦΕΚ 256 Α΄) μπο-
ρούν με αίτησή τους να αναγνωρί-
σουν ως συντάξιμο από το Δημόσιο 
το χρόνο που μεσολάβησε από την 
κλήση τους προς κατάταξη ή την κύ-
ρωση των πινάκων επιτυχίας μέχρι 
την κατάταξη ή το διορισμό τους, 

αντίστοιχα, με καταβολή από τους 
ιδίους της προβλεπόμενης εισφο-
ράς, με βάση τις διατάξεις του άρ-
θρου 59 του Π.Δ. 169/2007 (ΦΕΚ 210 
Α) και 17 παρ. 2 του Ν. 2084/1992 
(ΦΕΚ 165 Α), ήτοι ποσοστό 6,67% επί 
των συνταξίμων αποδοχών».

6 μη εφαρμογή αυτόφωρης 
διαδικασίας.

Εγκλήσεις και μηνύσεις που υπο-
βάλλονται εις βάρος αστυνομικών 
υπαλλήλων για αδικήματα που κα-
τηγορούνται ότι τελέστηκαν κατά τη 
διάρκεια και συνεπεία των καθηκό-
ντων τους, κατά τη διαδικασία των 
άρθρων 242, 244, 275, 409-427 του 
Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, εισά-
γονται προς συζήτηση με την τακτι-
κή διαδικασία χωρίς να εφαρμόζε-
ται η αυτόφωρη διαδικασία.

7 εξαίρεση καταβολής  
παραβόλου.

Αστυνομικός υπάλληλος που υποβάλ-
λει μήνυση ή έγκληση για τα κατ’ 
έγκληση διωκόμενα αδικήματα, απαλ-
λάσσεται από την υποχρέωση της κα-
τάθεσης του παραβόλου του Δημοσίου 
κατά την υποβολή της εγκλήσεως.

8 όδοιπορικά έξοδα  
παρελθόντων ετών.

Να υπάρξει νομοθετική ρύθμιση για 
την εξασφάλιση και εξόφληση των 
κονδυλίων για τα οφειλόμενα οδοι-
πορικά έξοδα παρελθόντων ετών.

9 εκπροσώπηση στο μ.τ.Σ.
Άμεση ρύθμιση της εκπροσώ-

πησής μας στο Δ.Σ. του Μ.Τ.Σ. με την 
τροποποίηση και διεύρυνση της 
σύνθεσης του Δ.Σ. σε έντεκα μέλη 
ώστε εκ μέρους των μετόχων της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας να συμμετέ-
χουν δύο υπηρεσιακοί εκπρόσωποι 
που θα ορίζονται με απόφαση του 
Αρχηγού, δύο εκπρόσωποι των με-
τόχων που θα ορίζονται από τις οι-
κείες Ομοσπονδίες Αστυνομικών 
καθώς και ένας εκ των μερισματού-
χων της ΕΛ.ΑΣ. που θα ορίζεται από 
την οικεία Ομοσπονδία τους, με τους 
αναπληρωτές τους.

μείο (κοινώς μπούγιου) προς μεταβί-
βαση – συγκάλυψη κυλιόμενων ευ-
θυνών (δόγμα χωροφυλακής).

Το ζήτημα είναι κεφαλαιώδους 
σημασίας και για τις Αστυνομικές 
Διευθύνσεις της Χώρας που λόγω 
μεγάλης έλλειψης υφίστανται συ-
ντριπτική αποδιοργάνωση με δεδο-
μένη την διάχυση παντού της εγκλη-
ματικότητας. Η Ομοσπονδία μας 
εκφράζοντας την δίκαιη αγανάκτη-
ση των αστυνομικών καταγγέλλει 
αυτή τη μεθόδευση γνωρίζοντας ότι 
ο εκπρόσωπός μας στο Κατώτερο 

Συμβούλιο Μεταθέσεων αρνήθηκε 
να προσυπογράψει και να εγκρίνει 
τον πίνακα προκήρυξης θέσεων τα-
κτικών μεταθέσεων έτους 2012, κα-
θώς όπως προκύπτει από το περιε-
χόμενο του πίνακα δεν ελήφθησαν 
υπόψη κατά τη σύνταξή του οι κενές 
οργανικές θέσεις κατά νομό και δεν 
ελήφθη υπόψη ότι του τελευταίους 
τρεις μήνες τοποθετήθηκαν στη 
Γ.Α.Δ.Α. περίπου 3400 αστυνομικοί 
(αστυφύλακες και ειδικοί φρουροί).

Επισημαίνουμε ότι και όλη η 
Αστυνομία της Ελλάδας να τοποθε-

τηθεί στην Αττική τίποτα καλύτερο 
δεν θα προκύψει εφόσον δεν υφί-
σταται βούληση για πάταξη των 
συμφερόντων, των σκοπιμοτήτων 
και της διαφθοράς αλλά και έμπρα-
κτη στήριξη των αστυνομικών που 
έτσι όπως πάει το πράγμα θα μετα-
τραπούν σε αγγαρειομάχους.

Γι’ αυτό καλούμε την Πολιτική 
Ηγεσία συναισθανόμενη το μεγάλο 
ζήτημα που προέκυψε να αποκατα-
στήσει τη ζημιά που έγινε.

Καλούμε δε την Αστυνομική Ηγε-
σία να μην εμποδίσει αλλά να στηρί-

ξει το αίτημα αυτό των χιλιάδων 
αστυνομικών αναθεωρώντας την 
δυσμενή απόφαση που προκλήθηκε 
με δική της πρωτοβουλία.

Η Ομοσπονδία μας είναι υποχρε-
ωμένη να εκδηλώσει κάθε δυναμική 
κίνηση που θα αποτρέψει την απα-
ξίωση του θεσμού των μεταθέσεων- 
με δεδομένο ότι ο κονιορτός της 
προηγούμενης απόπειρας κατάργη-
σής του ακόμη δεν καταλάγιασε- κα-
λώντας όλες τις πρωτοβάθμιες ορ-
γανώσεις σε πλήρη εγρήγορση για 
την επιβαλλόμενη αντίδραση.

τό εΣΠά εξόΠλίζεί  
τΗν τρόχάίά
Δύο εκατομμύρια ευρώ για εξοπλι-
σμό της Τροχαίας σε όλη την Κεντρι-
κή Μακεδονία και μάλιστα για οχή-
ματα και μοτοσικλέτες, που 
υπάρχουν σημαντικότατες ελλεί-
ψεις, θα διατεθούν από το ΕσΠα, 
καθώς η Ενδιάμεση Διαχειριστική 
αρχή της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας ενέκρινε τη σχετική αί-
τηση χρηματοδότησης του υπουρ-
γείου Προστασίας του Πολίτη και του 
αρχηγείου της ΕΛ.ασ.
Όπως δήλωσε στη «νέα αστυνομία», 
το μέλος του Δ.σ. της Ποασυ και Πε-
ριφερειακός σύμβουλος κ. Γιώργος 
Φεστερίδης, αξίζουν ευχαριστίες 
στην ηγεσία του υπουργείου Προστα-
σίας του Πολίτη και σε όλους τους 
συναδέρφους του στο Περιφερειακό 
συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας 
για τις γρήγορες ενέργειές τους.
Το έργο χρηματοδοτείται από το Επι-
χειρησιακό Πρόγραμμα «Μακεδονία 
– Θράκη 2007 – 2013» και συγχρη-
ματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Τα-
μείο Περιφερειακής ανάπτυξης. Με 
τα κονδύλια αυτά, οι διευθύνσεις 
Τροχαίας σε επτά νομούς της Κεντρι-
κής Μακεδονίας θα εξοπλιστούν με 
24 τζιπ, οκτώ οχήματα διερεύνησης 
τροχαίων ατυχημάτων, 19 αστυνομι-
κά οχήματα (περιπολικά), συσκευές 
ελέγχου ταχύτητας οχημάτων (τέσ-
σερις με φωτογραφικό σύστημα και 
12 φορητές συσκευές), 19 δίκυκλες 
μοτοσικλέτες υπηρεσιακού και 
ελεύθερου χρωματισμού, 51 πομπο-
δέκτες αυτοκινήτων, 44 φορητούς 
πομποδέκτες και 16 αλκοολόμετρα. 

τρόΠόΠόίΗθΗκε  
τό Π.Δ. γίά τίΣ άΔείεΣ 
μΗτρότΗτάΣ
Επεκτείνεται το δικαίωμα τρίμηνης 
άδειας στην περίπτωση γέννησης 
τρίτου παιδιού και άνω, σύμφωνα 
με το Π.Δ. 138/31-12-2011 (ΦΕΚ α΄ 
272). Η ομοσπονδία απέστειλε το 
σχετικό Π.Δ. στις Πρωτοβάθμιες ορ-
γανώσεις, το οποίο αναφέρει συ-
γκεκριμένα: «2. στους γονείς αστυ-
νομικούς που έχουν τέκνο ηλικίας 
κάτω των έξι ετών επιτρέπεται να 
χορηγείται, ύστερα από έγκριση του 
αρχηγού της Ελληνικής αστυνομίας, 
άδεια χωρίς αποδοχές μέχρι δύο 
έτη συνολικά και μέχρι ένα έτος για 
κάθε επιπλέον τέκνο. Διάστημα τρι-
ών μηνών της άδειας αυτής χορηγεί-
ται άπαξ με πλήρεις αποδοχές στην 
περίπτωση γέννησης τρίτου παιδιού 
και άνω. Η ως άνω τρίμηνη άδεια 
χορηγείται συνεχόμενα ή τμηματι-
κά, όχι όμως για διάστημα μικρότε-
ρο του ενός μηνός».
Με το ίδιο Π.Δ. καθορίζεται επίσης 
ότι «ο χρόνος των αδειών που προ-
βλέπονται από το πρώτο εδάφιο της 
παρ. 2 και από την παρ. 6 του παρό-
ντος άρθρου δεν αποτελεί χρόνο 
πραγματικής υπηρεσίας και δεν υπο-
λογίζεται για τις βαθμολογικές και 
μισθολογικές προαγωγές και προ-
σαυξήσεις». 

Ομοσπονδία μας, καθώς επίσης 
και όλες οι προσωρινές διοική-
σεις των νέων σωματείων που 
σύμφωνα με τον νέο συνδικαλι-
στικό νόμο έχουν ιδρυθεί στην 
Αθήνα, Αιτωλία, Ακαρνανία, Αλε-
ξανδρούπολη, Βορειοανατολική 
Αττική, Δυτική Αττική, Δωδεκά-
νησα, Νοτιοανατολική Αττική, 
Ορεστιάδα και Πειραιά, με στόχο 
την καλύτερη προετοιμασία του 
συνδικαλιστικού μας κινήματος 
στις νέες μορφές αγώνα που 
αναγκαζόμαστε πλέον να προ-
χωρήσουμε, εξαιτίας της δυσε-
ξήγητης απροθυμίας των αρμο-
δίων να ικανοποιήσουν ακόμα 
και αιτήματα που δεν έχουν οι-
κονομικό κόστος.

Η Ομοσπονδία μας, ακολου-
θώντας την συνεπή, αγωνιστι-
κή της πορεία και τα βήματα 
των πρωτοπόρων συνδικαλι-
στών, με την έναρξη της νέας 
χρονιάς, κάνει σαφές σε όλους 
ότι στον «οικονομικό πόλεμο» 
που μας έχουν κηρύξει, απα-
ντάμε με «πόλεμο». Ήρθε η ώρα 
να κάνουμε πράξη το σύνθημα 
«Σήμερα πορεία, αύριο απερ-
γία», που βροντοφωνάξαμε 
όλοι μαζί εκατοντάδες φορές 
μέχρι σήμερα, ενθυμούμενοι 
και διδασκόμενοι από τους μι-
κρούς και μεγάλους νικηφό-
ρους μας αγώνες. Η δύναμη της 
ανάγκης είναι ακαταμάχητη!

υπερώριμα αιτήματα προσκρούουν 
στην αδιαφορία των κυβερνώντων

Τέθηκαν σε δημόσια διαβούλευση, πιέζουμε  
για την πλήρη αποδοχή τους από την κυβέρνηση
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Με την απόρριψη φοβικών και 
οπισθοδρομικών συνδρό-
μων από τη μια και με τη χά-

ραξη από την άλλη, μιας πιο δυναμι-
κής αγωνιστικής πορείας με στόχο 
την πλήρη εργασιακή και θεσμική δι-
ασφάλιση του συναδέλφου, ώστε να 
είναι πραγματικά σε θέση να παρέχει 
το αγαθό της ασφάλειας στους συμπο-
λίτες μας, ολοκληρώθηκαν χθες οι 
εργασίες του ιστορικού, διήμερου Δι-
ευρυμένου Γενικού Συμβουλίου της 
Ομοσπονδίας μας με κεντρικό θέμα: 
«Απεργία ενστόλων. Δικαίωμα; Τα-
μπού; Αναγκαιότητα!»

Οπλισμένη με την επιστημονική 
τεκμηρίωση της ώριμης από καιρό 
αξιοποίησης νέων μορφών αγωνιστι-
κής δράσης, η Ομοσπονδία μας, εξου-
σιοδοτήθηκε από τη συντριπτική 
πλειοψηφία των εκπροσώπων των 
Πρωτοβάθμιων Οργανώσεών της, να 
προχωρήσει στην υλοποίηση της από-
φασης του Διοικητικού Συμβουλίου 
της 12ης Ιανουαρίου 2012 αναφορικά 
με τη διεκδίκηση της πλήρους εφαρ-
μογής του Νόμου 1264/82 περί συνδι-
καλιστικών ελευθεριών.

Ειδικότερα, λαμβάνοντας υπόψη 
τις εισηγήσεις των Καθηγητών Πα-
νεπιστημιακών Ιδρυμάτων της χώ-
ρας μας κ.κ. Γεωργίου Κατρούγκα-
λου, Αλέξη Μητρόπουλου και 
Σπυρίδωνα Βλαχόπουλου, του 
πρώην Αντιπροέδρου της Βουλής κ. 
Λουκά Αποστολίδη, τις τοποθετή-
σεις των εκπροσώπων των πολιτι-
κών κομμάτων κ.κ. Αθανάσιου Κα-

τερινόπουλου (ΠΑΣΟΚ), Κώστα 
Τσιάρα (Νέα Δημοκρατία), Δημ. 
Αγκαβανάκη (ΚΚΕ), Τάσου Μαυ-

ρόπουλου (ΣΥΡΙΖΑ), Χρ. Μαρκο-
γιαννάκη (Δημοκρατική Συμμαχία) 
και Βασ. Μαστρογιάννη (Δημοκρα-

τική Αριστερά), της Πολιτικής και 
Αστυνομικής Ηγεσίας της Ελληνι-
κής Αστυνομίας κ.κ. Ελευθερίου 
Οικονόμου και Νικόλαου Παπα-
γιαννόπουλου, του υφυπουργού 
Ναυτιλίας κ. Άδωνι Γεωργιάδη, του 
προέδρου της ΠΟΑΞΙΑ κ. Δημήτρη 
Γεωργατζή, του αντιπροέδρου της 
Ομοσπονδίας Αποστράτων κ. Γρη-
γόρη Αναγνώστου και του επίτιμου 
προέδρου της ΠΟΑΣΥ κ. Δημήτρη 
Κυριαζίδη, αποφάσισε να προβεί

α) σε όλες τις ενδεικνυόμενες ενέρ-
γειες (συνέχιση διαλόγου με τα πολι-
τικά κόμματα και την ελληνική κοινω-
νία, προσφυγή σε ευρωπαϊκά όργανα 
κλπ) με στόχο την απάλειψη από το 
Σύνταγμα της Ελλάδας (άρθρο 23) του 
απόλυτου περιορισμού του δικαιώμα-
τος των ενστόλων για απεργία και

β) στην υιοθέτηση επιβαλλομένων 
δυναμικών δράσεων για την πιστή 
εφαρμογή των κανονισμών ασφα-
λούς λειτουργίας των υπηρεσιών, των 
κανόνων υγιεινής και ασφάλειας, του 
χρόνου εργασίας, ώστε ο συνάδελφος 
να είναι σε θέση να προσφέρει απερί-
σπαστα τις υπηρεσίες του σε καλή 
φυσική και πνευματική κατάσταση, 
της αποχής από δευτερεύουσας ση-
μασίας αρμοδιότητες (πάρεργα), της 
διάθεσης της αστυνομικής δύναμης 
που ασχολείται με πάρεργα στην πρό-
ληψη του εγκλήματος και ό,τι άλλο 
νόμιμο και αποτελεσματικό μέτρο 
προταθεί και συναποφασιστεί στη 
νέα μας αυτή αγωνιστική περίοδο με 
βάση την αξιολόγηση και την ιεράρ-
χηση των προβλημάτων σε τοπικό και 
κεντρικό επίπεδο.Τον τροχιοδείκτη 

Ιστορικές αποφάσεις για την  
προστασία των συναδέλφων μας
Το Διευρυμένο Γενικό Συμβούλιο βάζει ψηλά τον πήχυ του αγώνα μας για μια καλύτερη Ελληνική Αστυνομία.  
Δεν είναι συντεχνιακό το αίτημά μας για απεργία. Είναι απάντηση στη χρόνια κοροϊδία που βιώνουν οι ένστολοι στη χώρα μας

Ο ι εργασίες του Διευρυμένου 
Γενικού Συμβουλίου ολοκλη-
ρώθηκαν στο υπουργείο Προ-

στασίας του Πολίτη (αίθουσα Παύλος 
ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ), όπου κλήθηκε 
τόσο η Φυσική όσο και η Πολιτική 
Ηγεσία προκειμένου να απαντήσουν 
σε ποια φάση βρίσκεται η υλοποίηση 
των αιτημάτων που είχαν υποβληθεί 
από το τελευταίο για το 2011 Γενικό 
μας Συμβούλιο (21-12-2011) θέματα τα 
οποία συμπεριλήφθηκαν και στη δια-

βούλευση του υπό ψήφιση σχεδίου 
νόμου του υπουργείου για το Λιμενικό 
Σώμα, ενώ διαμαρτυρηθήκαμε εντό-
νως και για την συνεχιζόμενη απόφα-
ση της Ηγεσίας να κράτα «κλειστές τις 
πόρτες» των συναδέλφων της Αττικής 
για τον τόπο συμφερόντων τους, απα-
ξιώνοντας τον Κώδικα Μεταθέσεων.

Ο υφυπουργός Προστασίας του Πο-
λίτη κ. Μανώλης Όθωνας διαβεβαίω-
σε ότι μέχρι τα μέσα της προσεχούς 
εβδομάδας θα ολοκληρωθεί η επεξερ-

γασία συγκεκριμένων νομοθετικών 
ρυθμίσεων οπότε και θα τύχουμε ενη-
μέρωσης από την Πολιτική Ηγεσία, 
ενώ ο κ. Αρχηγός καλλιέργησε αισθή-
ματα αισιοδοξίας όσον αφορά την επί-
λυση των αιτημάτων που αφορούν την 
αναγνώριση - αναβάθμιση της Σχολής 
Αστυφυλάκων σε επίπεδο Τ.Ε., τη βελ-
τίωση του βαθμολογίου (ανθυπαστυ-
νόμοι), τη μη εφαρμογή της αυτόφω-
ρης διαδικασίας, την εξαίρεση κατα-
βολής παραβόλου, τα οδοιπορικά 

έξοδα παρελθόντων ετών (2009-2010), 
την εκπροσώπηση στο Μ.Τ.Σ. και την 
εξασφάλιση πόρων από την εκτέλεση 
δικαστικών αποφάσεων. 

Για το φλέγον θέμα των μεταθέσε-
ων που προκαλεί «ερημοποίηση» της 
επαρχίας μεταξύ άλλων επειδή η πο-
λιτεία δεν προχώρησε έγκαιρα στην 
αναδιάρθρωση που ζητούσαμε επίμο-
να από το 2000, το άφησε ανοικτό, επι-
καλούμενος τις αυξημένες ανάγκες 
του Λεκανοπεδίου Αττικής.

νέες δεσμεύσεις της Ηγεσίας
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της «λευκής απεργίας» σύμφωνα με 
τα παραπάνω, πυροδοτεί η συνεχι-
ζόμενη ομηρία της Αστυνομίας από 
επιφορτισμένα καθήκοντα – βαρί-
δια του υπόλοιπου δημόσιου τομέα, 
αλλά και από νοσηρές λειτουργίες, 
απότοκος αναχρονιστικών αντιλή-
ψεων και νοοτροπιών που υποτίθε-
ται έπρεπε να αποβληθούν την τρα-
γική αυτή περίοδο που διανύουμε, 
ώστε να ενδυναμωθεί το Σώμα για 
την απρόσκοπτη εκπλήρωση της 
κύριας αποστολής του, που τόσο 
ανάγκη έχει η κοινωνία.

Όχι λάσπη
Η Ομοσπονδία επαναλαμβάνει 
προς κάθε κατεύθυνση ότι πρωταρ-
χικός της στόχος είναι η διασφάλι-
ση του συναδέλφου και του πολίτη, 
και όποια άλλη ερμηνεία όσον αφο-
ρά το δικαίωμα της απεργίας, υπο-
κρύπτει την συσκότιση της αλή-
θειας και την άφεση αμαρτιών όσων 
ευθύνονται για τη σημερινή κατά-
σταση. Το αίτημα της απεργίας απο-
τελεί απάντηση στη δική τους ολι-
γωρία και στοχεύει επιτέλους στην 
αφύπνισή τους, στέλνοντας ταυτό-
χρονα μήνυμα ελπίδας στον Έλληνα 
αστυνομικό, αλλά και στην ελληνι-
κή κοινωνία, η οποία δεν πρέπει να 
επιτρέψουμε να στραφεί εναντίον 
μας, διότι δεν φταίμε σε τίποτε. Άλ-
λοι αποφάσιζαν και αποφασίζουν 
για μας. Το σύνθημά μας «Εγερθείτε 
για να μη γίνουν τα παιδιά μας 
σκλάβοι των λυμεώνων και των δι-

εθνών τοκογλύφων» έχουμε υπο-
χρέωση να το υπερασπιστούμε με 
κάθε τίμημα.

Στο πλαίσιο αυτό καταγγέλθηκε η 
πολιτική της «τρόικας» στη χώρα 
μας με την επίδοση προειδοποιητι-
κής επιστολής στους τρεις εκπρο-
σώπους της στη χώρα μας, καθώς 
επίσης και στην Αντιπροσωπεία της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλά-
δα (Βασ. Σοφίας 2), σύμφωνα με την 
οποία οι αρμόδιες αρχές οφείλουν 
να πράξουν τα νόμιμα, εκδίδοντας 
εντάλματα για τη σύλληψή τους, λό-
γω παραβιάσεως ειδικών διατάξε-
ων του ελληνικού ποινικού νόμου, 
όπως είναι η εκβίαση, η συγκεκα-
λυμμένη προώθηση κατάργησης ή 
συρρίκνωσης του δημοκρατικού 
μας πολιτεύματος και της εθνικής 
κυριαρχίας, η προσβολή άλλων ου-
σιωδών εννόμων αγαθών του ελλη-
νικού λαού κλπ.

Αθήνα 9 Φεβρουαρίου 2012 
Αρ. Πρωτ.:200/2/76η
Προς εκπροσώπους: Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής κ. Σερβάζ Ντερόουζ
Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου κ. 

Πόουλ Τόμσεν Κεντρικής Ευρωπαϊ-
κής Τράπεζας κ. Κλάουζ Μαζούχ

Κύριοι,
Το Διευρυμένο Γενικό Συμβούλιο 

της Ομοσπονδίας με τους εκπροσώ-
πους από όλες τις Οργανώσεις των 
Αστυνομικών Υπαλλήλων της Χώρας 
κατά τις εργασίες του χθες 8/2/2012 
και σήμερα 9/2/2012 αποφάσισε ομό-
φωνα να απευθυνθεί σ’ εσάς και να 
σας επισημαίνει τα ακόλουθα:

Εδώ και δυο χρόνια, η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλή-
λων, σας έχει προειδοποιήσει ότι με 
την πολιτική που υπαγορεύετε και 
απαιτείτε να εφαρμοστεί «με το πι-
στόλι στον κρόταφο», τινάζεται στον 
αέρα η κοινωνική συνοχή και πεθαί-
νει κάθε ελπίδα ανάταξης της ελληνι-
κής οικονομίας.

Έγκαιρα, με παραστάσεις διαμαρ-
τυρίας μας στην έδρα της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης και στις Πρεσβείες της 
Γερμανίας και της Γαλλίας, εκδηλώ-
σαμε την κάθετη αντίθεσή μας σε κά-
θε μέτρο και πολιτική που προσβάλ-
λει το φιλότιμο και τις δημοκρατικές 
ευαισθησίες του λαού μας.Σας προει-
δοποιήσαμε ότι αρνούμαστε να βρε-
θούμε απέναντι στους γονείς, στα 
αδέρφια, στα παιδιά μας, σε κάθε πο-
λίτη αυτού του τόπου, που διαμαρτύ-
ρεται και απαιτεί αλλαγή πορείας.

Όλοι μας ζητούμε προγραμματικές 
πολιτικές που θα διασφαλίζουν τα 
συμφέροντα του εργαζόμενου λαού 
και όλων ημών που πλέον διαβιούμε 
κάτω από τα όρια της φτώχειας.

Τα συμφέροντα των δανειστών των 
τοκογλυφικών δανείων και των κε-
φαλαιούχων που εποφθαλμιούν τον 
εθνικό μας πλούτο, δεν μπορεί με κα-
νένα κανόνα δικαίου να τίθενται σε 
προτεραιότητα έναντι των καθημερι-
νών στοιχειωδών αναγκών του λαού. 
Πέραν τούτου, η προτεραιότητα της 
επιβίωσης των πολιτών ενός έθνους, 
έχει νομολογηθεί διεθνώς ότι είναι 
προτεραιότητα όχι μόνο της εγχώρι-
ας πολιτικής, αλλά και της διεθνούς 
κοινότητας. Εξάλλου, δεν είμαστε ού-
τε εμείς ούτε η πλειοψηφία του λαού 
που βρίσκεται στην ίδια μοίρα, αυτοί 
που προκαλέσαμε την κρίση.

Επειδή, ωστόσο, διαπιστώνουμε 
για άλλη μια φορά, ότι συνεχίζετε την 
ίδια καταστροφική για όλους μας πο-
λιτική, θέλουμε να σας δηλώσουμε 
κατηγορηματικά ότι σε καμία περί-
πτωση δεν θα δεχθούμε να μας βάλε-
τε να σκοτωθούμε με τα αδέρφια μας.

Σας προειδοποιούμε ως νόμιμοι 
εκπρόσωποι των Ελλήνων αστυνομι-
κών ότι θα απαιτήσουμε να εκδοθούν 
άμεσα τα εκ του νόμου προβλεπόμε-
να εντάλματα σύλληψής σας για σω-
ρεία παραβάσεων της κείμενης νο-
μοθεσίας, με την αυτόφωρη διαδικα-

σία, σύμφωνα με ειδικές διατάξεις 
του ελληνικού ποινικού νόμου, όπως 
είναι η εκβίαση, η συγκεκαλυμμένη 
προώθηση κατάργησης ή συρρίκνω-
σης του δημοκρατικού μας πολιτεύ-
ματος και της εθνικής κυριαρχίας, η 
προσβολή άλλων ουσιωδών εννόμων 
αγαθών του ελληνικού λαού κλπ.

Για την Εκτελεστική Γραμματεία 
της ΠΟΑΣΥ

Πρόεδρος 
Χρήστος Φωτόπουλος

Γενικός Γραμματέας
Παναγιώτης Λάζος

Η επιστολή προς τους 
εκπροσώπους της τρόικας

στιγμιότυπο από την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας της 
ομοσπονδίας μας, με τις ευλογίες του Προϊσταμένου της Θρη-
σκευτικής υπηρεσίας της Ελληνικής αστυνομίας αρχιμανδρίτη 
Νεκτάριου Κιούλου, παρουσία εκπροσώπων πολιτικών κομ-
μάτων, συνδικαλιστικών στελεχών και συνδικαλιστικών οργα-
νώσεων, προσκεκλημένων της ομοσπονδίας και πολλών συ-
ναδέλφων. Το φλουρί το κέρδισε ο πρώην υπαρχηγός της 
ΕΛ.ασ. και νυν αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας ομοσπονδίας 
αποστράτων αξιωματικών σωμάτων ασφαλείας κ. Γρηγόρης 
Αναγνώστου, στον οποίο ευχόμαστε καλή συνεργασία και καλούς αγώνες στην ανατρεπτική χρονιά του 2012, 
όπως τη χαρακτηρίσαμε και με το πρωτοχρονιάτικο μήνυμά μας.

ΕΠΙΚΗΡΥΞΗ
Η Πανελλήνια ομοσπονδία 
αστυνομικών υπαλλήλων, λαμ-
βάνοντας υπόψη της τη λαϊκή 
δυσαρέσκεια και κατακραυγή 
που προκαλεί η πολιτική των 
Μνημονίων, έτσι όπως αυτή 
υπαγορεύεται από τους «τροϊ-
κανούς» και γίνεται αποδεκτή 
από τους εν ομηρία κυβερνώ-
ντες και τελούντες σε πλήρη 
αδυναμία αντίδρασης, καλεί 
τον Έλληνα αστυνομικό να 

ασκήσει το πατριωτικό του κα-
θήκον σύμφωνα με το ακροτε-
λεύτιο άρθρο του συντάγματος 
1-1-4 (και νυν άρθρο 120) και 
να οδηγήσει ενώπιον της Ελλη-
νικής Δικαιοσύνης τους κυρί-
ους κυρίους «νεκροθάφτες» 
των ονείρων του λαού μας.*
*Με την εκτέλεση του παρό-
ντος, θα καταβληθεί συμβολι-
κή αμοιβή 1 Ευρώ δι’ έκαστον 
εκ των προσαχθέντων.
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Το Αστυνομικό Τμήμα Κήπων 
επισκέφθηκε ο πρόεδρος της 
ΠΟΑΣΥ κ. Χρήστος Φωτό-

πουλος  συνοδευόμενος από μέλη 
του προσωρινού Διοικητικού Συμ-
βουλίου της ́ Ενωσης Αστυνομικών 
Αλεξανδρούπολης και συζήτησε με 
τους συναδέλφους τα ειδικά προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουν σε 
αυτή την νευραλγική υπηρεσία αλ-
λά και τους τρόπους επίλυσής τους.

Στη συνέχεια, συνοδευόμενος 
από τον πρόεδρο της ΄Ενωσης κ. 
Κώστα Χατζηαναγνώστου, τον Β΄ 
αντιπρόεδρο κύριο Γιάννη Κολο-
κοτρώνη, τον Ταμία κ. Δημήτριο 
Τσιακίρη και το μέλος του Δ. Σ. Κ. 
Χαράλαμπο Τσιλιγκίρη, επισκέ-
φθηκε το Τουρκικό Αστυνομικό 
Τμήμα ελέγχου διαβατηρίων των 
Υψάλων, όπου τους υποδέχθηκε ο 
υποδιοικητής της Υπηρεσίας με άλ-
λους Τούρκους αστυνομικούς. 

Ήταν μια αλλιώτικη επίσκεψη 
που έδωσε τη δυνατότητα να υπάρ-

ξει ανταλλαγή απόψεων με τους 
Τούρκους συναδέλφους σε πάρα 
πολύ καλό κλίμα, τόσο για τις συν-
θήκες εργασίας των Ελλήνων και 
Τούρκων Αστυνομικών, τα οικονο-
μικά και τα συνταξιοδοτικά θέματα, 
καθώς και για τη συνεργασία που 
υπάρχει σε θέματα διακίνησης προ-
σώπων που είναι και το κύριο αντι-
κείμενο των δύο υπηρεσιών.

Ο κ. Φωτόπουλος επισκέφθηκε 
επίσης τα Τμήματα Συνοριακής Φύ-
λαξης της Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αλεξανδρούπολης και διαπίστωσε 
ιδίοις όμμασι τα προβλήματα των 
συναδέλφων, τις συνθήκες κράτη-
σης των αλλοδαπών κλπ. ενημέρωσε 
τους συναδέλφους ότι η Ομοσπονδία 
κατ’ επανάληψη έχει μεταφέρει τον 
προβληματισμό τους στα συνδικαλι-

στικά συνέδρια των ευρωπαίων 
αστυνομικών, αλλά και σε επίπεδο 
Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης μέσω της 
EUROCOP, υποβάλλοντας μάλιστα 
και σχετικό υπόμνημα - πρότασή μας 
για συγκεκριμένο σχέδιο δράσης.

Να σημειώσουμε, τέλος, ότι το 
σωματείο πραγματοποίησε την 
πρώτη του Τακτική Γενική Συνέ-
λευση, στην οποία απηύθυνε αγω-

νιστικό χαιρετισμό και ο πρόεδρος 
της Ομοσπονδίας. Χαιρετισμούς 
απηύθυναν, επίσης, πολλοί βουλευ-
τές και τοπικοί παράγοντες, εκπρό-
σωποι φορέων και της τοπικής και 
νομαρχιακής αυτοδιοίκησης.

Οι πρώτες αρχαιρεσίες για την 
ανάδειξη του Διοικητικού Συμβου-
λίου ορίστηκαν για τις 13 Φεβρουα-
ρίου 2012. 

ΗΈνωση Αστυνομικών Λάρι-
σας με την Ένωση Αξιωματι-
κών Θεσσαλίας και την Α.Δ. 

Λάρισας διοργάνωσαν Χριστουγεν-
νιάτικη εκδήλωση για τα παιδιά 
των συναδέλφων του νομού. Στον 
κατάμεστο χώρο τα παιδιά διασκέ-
δασαν με την ψυχή τους και με εν-
θουσιασμό και χαρά υποδέχθηκαν 
τον Άγιο Βασίλη, ο οποίος τους μοί-
ρασε πλούσια δώρα. 

Επίσης, το Δ.Σ. της Ένωσης Αστυ-
νομικών Λάρισας, προτάσσοντας τη 
συναδελφικότητα και συνεχίζοντας 
μια παράδοση δεκατριών ετών, βρέ-
θηκε κοντά στους συναδέλφους 
που στην αλλαγή του χρόνου ήταν 
σε διατεταγμένη υπηρεσία και έκο-
ψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα, αμέ-
σως μετά την έλευση του νέου 
έτους, μπροστά στο Αστυνομικό 
Μέγαρο, πάνω στο περιπολικό.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν κυ-
ρίως συνάδελφοι της νυχτερινής 
βάρδιας, που μακριά από τα αγαπη-
μένα τους πρόσωπα, ξεχασμένοι 
από την πολιτεία, επιτελούν το κα-
θήκον τους προστατεύοντας το κοι-
νωνικό σύνολο, παρέχοντάς σ’ αυτό 
το αγαθό της ασφάλειας.

Μετά την κοπή της πίτας, πραγ-
ματοποιήθηκε μίνι δεξίωση στη λέ-
σχη του Αστυνομικού Μεγάρου 

όπου ο πρόεδρος της Ένωσης κ. 
Μιχάλης Τολίκας, ο Γ.Α.Δ.Π. Θεσ-
σαλίας Υποστράτηγος κ. Χαλάτσης 
Βασίλειος και ο Αστυν. Δ/ντής Λά-
ρισας Ταξίαρχος κ. Οφείδης Συμε-
ών, απευθυνόμενοι προς τους συ-
ναδέλφους ευχήθηκαν το 2012 να 
είναι έτος θετικών αποφάσεων και 
αισιόδοξης προοπτικής για τον ερ-
γαζόμενο Αστυνομικό, την Αστυνο-
μία και το Έθνος.

Το 2012 χρονιά έντονης αντίδρασης

Συνάντηση  
και με Τούρκους 
αστυνομικούς 
Κοντά στους συναδέλφους  
το σωματείο της Αλεξανδρούπολης

την 3η έκτακτη γενική συνέ-
λευση, μέσα σε ένα χρόνο, 
πραγματοποίησε η Ένωση 
Αστυνομικών Λάρισας για να 
ενημερωθούν οι συνάδελ-
φοι για τις εξελίξεις στο 
χώρο μας.
ο πρόεδρος της Ένωσης 
Αστυνομικών Υπαλλήλων 
Λάρισας, κ. Μιχάλης τολί-
κας, ενημέρωσε για τις ενέρ-
γειες της ομοσπονδίας και 
τις πρόσφατες αποφάσεις 
για την κλιμάκωση του αγώ-
να μας (απεργία κλπ) και 
προειδοποίησε ότι «το 
2012, θα είναι χρονιά έντο-
νης αντίδρασης, γιατί πλέον 
δεν μπορούμε να επιτρέψου-
με να φτάσουμε στην εξα-
θλίωση».
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Τ ις παρενέργειες που προκάλεσε 
στην ΕΛ.ΑΣ. η απεργιακή  κινη-
τοποίηση των Υπαλλήλων Εξω-

τερικής Φρούρησης των Φυλακών 
Αλικαρνασσού, ανάδειξε η Ένωση 
Αστυνομικών Ηρακλείου, εκφράζο-
ντας την αμέριστη συμπαράστασή της 
στις κινητοποιήσεις τους.

Συγκεκριμένα από τις 19/01/2012 
«οι  Υπάλληλοι Εξωτερικής Φρούρη-
σης Κ.Κ. Αλικαρνασσού εκδήλωσαν 
απεργιακή κινητοποίηση από 08.00-
11.00 π.μ. και από 14.00 – 17.00 μ.μ., με 
αποτέλεσμα ο «συνήθης ύποπτος» Ορ-
γανισμός να διαθέσει συνολικά 15 
αστυνομικούς προκειμένου να προσά-
γουν 16 ποινικούς κρατουμένους των 
φυλακών στο Εφετείο Ανατολικής 
Κρήτης για εκδίκαση υποθέσεών τους. 
Αναρωτιόμαστε πότε θα σκεφτεί κά-
ποιος και τις δίκες μας Υπηρεσίες που 
αδυνατούν να καλύψουν τις βασικές 
καθημερινές ανάγκες, που το προσω-
πικό καθημερινά μετακινείται από 
υπηρεσία σε υπηρεσία και ως πότε ο 

φιλότιμος (αναγνωρισμένο από όλους) 
αστυνομικός θα βάζει πλάτη παντού; 
Ως εδώ… Ας ξεκαθαρίσουμε.  -επαναδι-
ατυπώσουμε και ας αφήσουμε τους 
αστυνομικούς στο νομό μας να κάνουν 
αυτό που ξέρουν και μπορούν: να 
ασχοληθούν με την εγκληματικότητα 
που νιώθουν πλέον διπλά τους όλοι οι 
συμπολίτες μας και ας σταματήσουν οι 
διαταγές από παντού για να κάνουμε 
τα πάντα και να ασχολούμαστε με πά-
ρεργα» τονίζει με ανακοίνωσή του το 
σωματείο.

Επίσης, το σωματείο αντέδρασε 
έντονα στο συνεχιζόμενο φαινόμενο 
των δυο συνεχόμενων νυχτερινών αλ-
λαγών που συνεχίζουν να διατάσσουν 
ορισμένοι διοικητές, κατά παράβαση 
του Π.Δ. 394/01.

Εξάλλου, όπως αναφέρει δημοσίευ-
μα της εφημερίδας «Πατρίδα» «στα 
όριά τους έχουν φτάσει δεκάδες αστυ-
νομικοί που υπηρετούν σε περιφερει-
ακά τμήματα του νομού Ηρακλείου. 
Ενδεικτικά αναφέρεται ότι αστυνομι-

κοί οι οποίοι υπηρετούν στα απομα-
κρυσμένα τμήματα όπως για παρά-
δειγμα η Βιάννος και οι Μοίρες καλού-
νται να έρθουν στο Ηράκλειο δύο με 
τρεις φορές την εβδομάδα για τη φύλα-
ξη των δικαστηρίων, όταν υπάρχει πο-
δοσφαιρικός αγώνας αλλά και για άλ-
λες διαδικασίες που θα τους ζητηθεί.

Σύμφωνα με αστυνομικούς που μί-
λησαν στην «Πατρίδα», αν και ο κανο-
νισμός προβλέπει να διατίθεται περι-
πολικό από την υπηρεσία για τους 
παραπάνω σκοπούς, αυτό δεν μπορεί 
να γίνει για έναν απλό λόγο. Εάν γίνει 
κάτι τέτοιο τότε πολύ πιθανόν κάποια 
αστυνομικά τμήματα να μείνουν χω-
ρίς οχήματα και η περιοχή να μην έχει 
περιπολικό να αστυνομεύεται. «Ο μι-
σθός μας έχει τσεκουρωθεί, δεν μπο-
ρούμε να ζήσουμε ούτε τις οικογένειές 
μας. Και εκτός από αυτό ενώ όλοι σχε-
δόν μένουμε κοντά στις περιοχές όπου 
υπηρετούμε, αναγκαζόμαστε να πλη-
ρώσουμε από την τσέπη μας τα καύσι-
μα για να ενισχύσουμε τις υπηρεσίες 

του κέντρου» δήλωσε στην «Πατρίδα» 
αστυνομικός ο οποίος υπηρετεί στην 
ενδοχώρα.

Ο πρόεδρος της Ένωσης Αστυνομι-
κών Υπαλλήλων Γιώργος Ζερβουδά-
κης έχει δεχτεί πολλά παράπονα από 
συναδέλφους του για την κατάσταση 
που επικρατεί και αναμένεται όπως 
μας είπε να ζητήσει συνάντηση με τον 
αστυνομικό διευθυντή Ηρακλείου 
ώστε να εξετάσουν από κοινού πώς 
μπορεί να βρεθεί μία λύση. Περιγρά-
φοντας την κατάσταση που επικρατεί 
αναφέρει ακόμη ότι υπάρχει αστυνο-
μικό τμήμα που ο ίδιος ο διοικητής του 
χρειάστηκε να εκτελέσει χρέη αξιωμα-
τικού υπηρεσίας, λόγω της έλλειψης 
που υπήρχε.

Ο κ. Ζερβουδάκης τονίζει ότι η μονα-
δική λύση είναι να γίνει αναδιάρθρωση 
των υπηρεσιών, ένα χρόνιο αίτημα των 
συνδικαλιστών της ΕΛ.ΑΣ., το οποίο 
έχει «παγώσει» και το κάθε αστυνομικό 
τμήμα και υπηρεσία να καλύπτεται 
από τις δικές τους δυνάμεις».

H Ένωση Ηρακλείου συμπαραστέκεται  
στους απεργούς των Φυλακών Αλικαρνασσού
Προβλήματα στελέχωσης και εξοπλισμού αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοι

συνάντηση με τον πρόεδρο 

των αστυνομικών υπαλλήλων 

Ζακύνθου κ. Τράκα στέλιο 

είχε ο πρόεδρος του συριΖα 

κ. αλέξης Τσίπρας με αφορμή 

την επίσκεψη του τελευταίου 

στην Ζάκυνθο. Όπως μας 

ενημέρωσε το σωματείο, 

συζητήθηκαν κυρίως τα 

οικονομικά θέματα που 

ταλανίζουν τον κλάδο μας και 

ζητήθηκε η στήριξή του σε 

όλα τα ανοιχτά μέτωπα, όπως 

καταγράφονται και στο 

ψήφισμα που του επιδόθηκε.

ΣκΑνδΑλώδΗΣ 
κΑΤΑΣπΑΤΑλΗΣΗ 
δυνΑμεών
Μετακίνησαν 300 αστυνομι-
κούς από τις αστυνομικές Δι-
ευθύνσεις ολόκληρης της πε-
ριφέρειας ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, αλλά 
και από τη Διεύθυνση αστυνο-
μικών Επιχειρήσεων Θεσσαλο-
νίκης, για μια αθλητική συνά-
ντηση «ήσσονος σημασίας» 
και μάλιστα αναγκάζοντας 
στους συναδέλφους να πληρώ-
νουν από την τσέπη τους τα μι-
κροέξοδά τους.
οι συνδικαλιστικές Ενώσεις 
αστυνομικών υπαλλήλων 
Έβρου, ροδόπης, Ξάνθης και 
Καβάλας, χαρακτήρισαν θέα-
τρο του παραλόγου την από-
φαση της αστυνομικής ηγεσίας 
για τα αστυνομικά μέτρα που 
ελήφθησαν συγκεκριμένα στο 
αθλητικό τουρνουά βόλεϊ στην 
αλεξανδρούπολη, με τη συμ-
μετοχή των ομάδων του Εθνι-
κού αλεξανδρούπολης, του 
ΠαοΚ, του Ηρακλή και του 
απόλλωνα Καλαμαριάς. Τους 
αγώνες τελικά τους παρακο-
λούθησαν μόλις 50 (!) φίλα-
θλοι την πρώτη ημέρα και άλ-
λοι τόσοι περίπου την 
δεύτερη.
«αποδείχθηκε περίτρανα ότι 
αυτοί που έλαβαν τις αποφά-
σεις για την διάθεση  όλων αυ-
τών των αστυνομικών δυνάμε-
ων ή δεν είναι σε θέση να 
αντιληφθούν τις εποχές στις 
οποίες ζούμε ή ενήργησαν, 
όπως μέχρι σήμερα, με γνώμο-
να την πεπατημένη αντιμετω-
πίζοντας τους συναδέλ-
φους μας ως αριθμητικά 
νούμερα και όχι ως ανθρώπι-
νες οντότητες όπως πρέπει, μη 
λαμβάνοντας υπόψη ούτε την 
ταλαιπωρία αυτών των ανθρώ-
πων ούτε το κόστος της μετα-
κίνησης, άλλωστε δεν πληρώ-
νουν οι ίδιοι, εν αντιθέσει με 
τους χαμηλόβαθμους στην συ-
ντριπτική τους πλειοψηφία με-
τακινούμενους συναδέλφους 
μας, οι οποίοι, αφού δεν δικαι-
ολογεί η υπηρεσία διοικητική 
μέριμνα, είναι αναγκασμένοι 
το κόστος διατροφής τους και 
τα μικροέξοδα να τα αναλαμ-
βάνουν οι ίδιοι από το έτσι κι΄ 
αλλιώς μειωμένο κατά πολύ ει-
σόδημά τους (νεαροί οι περισ-
σότεροι με μισθούς από 300-
400 ευρώ μηνιαίως), την δε 
ημερησία αποζημίωση του τε-
ραστίου ποσού των 9 περίπου 
ευρώ θα την λάβουν, αν την 
λάβουν ποτέ, με τις σημερινές 
επικρατούσες οικονομικές 
συνθήκες, μετά από 3 χρόνια 
και πάνω» τονίζουν οι Ενώσεις 
σε κοινή τους ανακοίνωση.

Κλείνουν σπίτια οι «κλειστές 
πόρτες» προς την επαρχία
Κατακραυγή προκαλεί ο «Πίνακας προκήρυξης θέσεων Τακτικών 
Μεταθέσεων Αστυνομικών έτους 2012»

καταγγέλλει 
κωλυσιεργίες 
συνάντηση εργασίας 
πραγματοποίησε η Ένωση 
Αστυνομικών 
Αιτωλοακαρνανίας με τον 
υφυπουργό Ανάπτυξης, 
Ανταγωνιστικότητας και 
ναυτιλίας κ. Θάνο Μωραΐτη, 
προκειμένου να τον 
ενημερώσει για τα 
προβλήματα που 
απασχολούν το 
συνδικαλιστικό μας κίνημα 
και να ζητήσει την 
υποστήριξή του στον αγώνα 
μας. ειδικότερα, τέθηκε το 
θέμα της άμεσης ίδρυσης 
και λειτουργίας του 
τμήματος Μεταγωγών 
Δικαστηρίων Αγρινίου και 
του ενιαίου Αστυνομικού 
τμήματος Αγρινίου, όπου 
παρατηρείται κωλυσιεργία 
εκ μέρους των αρμοδίων. ο 
υφυπουργός διαβεβαίωση 
την Ένωση ότι έχει την 
υποστήριξή του στα δίκαια 
αιτήματά της.

Τ ις έντονες αντιδράσεις των 
Πρωτοβαθμίων Οργανώσε-
ων προκάλεσε η δημοσιο-

ποίηση του πίνακα προκήρυξης 
των θέσεων τακτικών μεταθέσε-
ων. Με ανακοινώσεις τους, πολλά 
σωματεία καταγγέλλουν την 
Ηγεσία για την τακτική της.

Ενδεικτικά αναφερόμαστε 
στην ανακοίνωση της Ζακύνθου, 
που τονίζει ότι «για ακόμη μία 
φορά παρατηρούμε την πλήρη 
απαξίωση στην περιφέρεια, στο 
δημόσιο αγαθό της ασφάλειας 

και ιδιαίτερα σε μία επαρχία 
όπως είναι  η Ζάκυνθος , όπου το 
καλοκαίρι δέχεται εκατομμύρια 
τουριστών, με ό,τι αυτό συνεπά-
γεται για την αποτελεσματική 
αστυνόμευση και την εν γένει ει-
κόνα της χώρας μας σε μία τόσο 
κρίσιμη περίοδο. Δημιουργεί 
έτσι τόσο στους αστυνομικούς 
όσο και στους πολίτες, δικαιολο-
γημένη αγανάκτηση, αφού είναι 
νωπές οι μνήμες ακόμα του κα-
λοκαιριού (δολοφονία Βρετανού 
τουρίστα στον Λαγανά, σύλληψη 

εγκληματικής οργάνωσης) και 
παράλληλα εξαναγκάζει τους 
αστυνομικούς χωρίς να αποτε-
λούν μέρος του προβλήματος, να 
απολογούνται στην κοινωνία  για 
την συνεχώς αυξανόμενη εγκλη-
ματικότητα στη νήσο. Η εθελοτυ-
φλία δεν ωφελεί την κοινωνία 
γιατί πολύ απλά ΧΩΡΙΣ ΑΣΤΥΝΟ-
ΜΙΚΟΥΣ, ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ ΔΕΝ 
ΓΙΝΕΤΑΙ... Με αποσπάσεις και με 
δόκιμους Αστυνομικούς το καλο-
καίρι δεν λύνεται το πρόβλημα 
της εγκληματικότητας».
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Το Αστυνομικό Τμήμα του Λευ-
κού Πύργου επισκέφθηκε 
(10/01/2012) ο πρόεδρος της 

Ε.Α.Υ. Θεσσαλονίκης κ. Δημήτριος 
Δαγκλής συνοδευόμενος από δύο 
αντιπροσώπους της Ένωσης στην 
ΠΟΑΣΥ τους κυρίους Μπαλατσού-
κα Ιωάννη και Τζουμπελίδη Γε-
ώργιο, επιλέγοντας με αυτό τον 
τρόπο, συμβολικά, το κεντρικότερο 
Αστυνομικό Τμήμα της πόλης για 
το ξεκίνημα των ομάδων εργασίας 
της Ένωσης το νέο έτος.

Την αντιπροσωπεία της Ένωσης 
υποδέχτηκε στο γραφείο του ο Διοι-
κητής της υπηρεσίας Α/Α’ Λαμπρό-
πουλος Αθανάσιος με τον οποίο 
συζητήθηκαν τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοι, ενώ 
ανάλογη συζήτηση έγινε και με τους 
συναδέλφους.Ή Ένωση προσέφερε 
για τις ανάγκες του Τμήματος ένα 
επαγγελματικό πολυμηχάνημα 
LEXMARK PROFESSIONAL PRO 901, 

ενώ δεσμεύτηκε στους συναδέλ-
φους ότι θα ενημερωθούν ο Γενικός 
Αστυνομικός Διευθυντής Θεσσαλο-
νίκης και ο Διευθυντής της Διεύθυν-
σης Αστυνομίας Θεσσαλονίκης.

Το σωματείο με ανακοινώσεις του 
εξάλλου, καταγγέλλει την πολιτική 

του Μνημονίου που καταδικάζει το 
συνάδελφο στη φτώχια και στην 
απαξίωση, ενώ ανέδειξε και τα προ-
βλήματα του Κεντρικού Ιατρείου 
Θεσσαλονίκης, στέλνοντας σχετική 
επιστολή προς το υπουργείο Προ-
στασίας του πολίτη, με την οποία πε-

ριγράφονται τα προβλήματα, ιδίως 
ελλείψει Υγειονομικών Αξιωματι-
κών Ιατρών, Ηλεκτρονικών υπολο-
γιστών, γραμμών INTERNET και 
εκτυπωτών, εργαλεία απαραίτητα 
για την ηλεκτρονική συνταγογράφη-
ση των φαρμάκων κλπ. Τονίζεται 
επίσης ότι η έλλειψη χώρων έχει ως 
αποτέλεσμα αρκετοί από τους ια-
τρούς να μην έχουν ξεχωριστό ια-
τρείο και να παραβιάζεται το ιατρικό 
απόρρητο και τα προσωπικά δεδομέ-
να του κάθε ασθενή αστυνομικού. Το 
άκρον άωτο της αδιαφορίας για το 
συνάδελφο, αποδεικνύεται δε περί-
τρανα από την καταγγελία της Ένω-
σης, ότι έχουν τοποθετήσει Αξιωμα-
τικό με ειδικότητα Γυναικολόγου στο 
περιφερειακό ιατρείο της Διεύθυν-
σης Αστυνομικών Επιχειρήσεων, 
που λειτουργεί στην οδό Κατσιμίδη 
8, σε άλλο κτίριο, με αποτέλεσμα να 
μην μπορεί να εξυπηρετήσει το γυ-
ναικείο αστυνομικό προσωπικό...

πρόΤΑΣΗ γιΑ 
κΑΤόχυρώΣΗ Τόυ 
κώδικΑ μεΤΑθεΣεών 
με νόμόθεΤικΗ 
ρυθμιΣΗ
να κατοχυρωθεί με νόμο το αντι-
κειμενικό σύστημα μεταθέσεων 
προτείνει η Ένωση Αστυνομικών 
υπαλλήλων ιωαννίνων, ώστε να 
καθίσταται δύσκολη η τροποποί-
ησή του. αυτό αναφέρει εγγρά-
φως στην Ποασυ η Ένωση, τονί-
ζοντας ότι η Διοίκηση είναι 
πιθανόν να προσπαθήσει ξανά 
να ακυρώσει αυτό το θεσμό, που 
διασφαλίζει τον αστυνομικό από 
τον αυταρχισμό και την αυθαιρε-
σία. Εφόσον ήθελε επιχειρηθεί 
στο μέλλον οποιαδήποτε από-
πειρα κατάργησης του σχετικού 
Π.Δ., αν υπάρχει νόμος θα ήταν 
δύσκολο να γίνει διότι θα χρειά-
ζεται να ψηφίσει η Βουλή και 
δεν θα αρκεί μια απλή παραπλη-
ροφόρηση ή παραπλάνηση ενός 
υπουργού ώστε να υπογράψει 
τροποποίηση π.δ., σημειώνει η 
Εαυ ιωαννίνων.

κΑΤΗγόρΗθΗκε  
ΑδικώΣ
σοβαρότητα και επαγγελματι-
σμό ζητά η Ένωση Αστυνομι-
κών υπαλλήλων θεσπρωτίας 
σε περιπτώσεις κατά τις οποίες 
καταγγέλλονται συνάδελφοι 
και οδηγούνται στο αυτόφωρο.
αφορμή, το περιστατικό με συ-
νάδελφο ο οποίος καταγγέλθη-
κε από αλλοδαπό, οδηγήθηκε 
στο αυτόφωρο, διατάχθηκε 
ΕΔΕ και τέθηκε σε διαθεσιμό-
τητα, αλλά στη συνέχεια δεν 
προέκυψε τίποτε σε βάρος του 
και το πόρισμα ήταν αθωωτικό.
Το γεγονός καλύφθηκε βεβαί-
ως από τα ΜΜΕ και είχε ως 
αποτέλεσμα να πληγεί το κύ-
ρος του συναδέλφου και του 
αστυνομικού προσωπικού, ση-
μειώνει η Ένωση. Το ζήτημα εί-
ναι να εξετάσουμε τον τρόπο 
και τις προϋποθέσεις κάτω 
από τις οποίες μπορεί να κατη-
γορηθεί ένας κρατικός λει-
τουργός και ειδικότερα ένας 
αστυνομικός.

ελλιπΗ  
μεΤρΑ υγιεινΗΣ
Πρόβλημα καθαριότητας αντι-
μετωπίζουν οι αστυνομικές 
υπηρεσίες της αργολίδας.
Η Ένωση Αστυνομικών υπαλ-
λήλων Αργολίδος απευθύνθη-
κε εγγράφως στον αστυνομικό 
Διευθυντή και του εξέθεσε τα 
παράπονα των συναδέλφων, 
καθώς η μοναδική καθαρί-
στρια δεν επαρκεί για όλους 
τους χώρους, συμπεριλαμβα-
νομένων και των κρατητηρίων. 
Προτείνει δε να προστεθεί και 
συνεργείο καθαρισμού μέχρι 
τη συνταξιοδότηση της καθα-
ρίστριας.

Στο πλευρό των συναδέλφων 
του λευκού πύργου
Τοποθέτησαν Γυναικολόγο στο ιατρείο της Διεύθυνσης Αστυνομικών Επιχειρήσεων...

Την πλήρη υποστήριξή της στις 
πρωτοβουλίες της Ομοσπονδί-
ας για την θεσμοθέτηση των αι-

τημάτων που διαλαμβάνονται στη 
δημόσια διαβούλευση σχεδίου νόμου 
του υπουργείου Προστασίας του Πο-
λίτη (δες ρεπορτάζ σε άλλες σελίδες), 
εξέφρασε εγγράφως η ΕΑΥ Ροδόπης, 
ζητώντας σε περίπτωση κυβερνητικής 
άρνησης, άμεσες και σθεναρές κινη-
τοποιήσεις – διαμαρτυρίες.

Το σωματείο, επίσης, πραγματοποί-

ησε φέτος στις εγκαταστάσεις της 
Σχολής Αστυφυλάκων, Χριστουγεν-
νιάτικη εκδήλωση για τα παιδιά των 
αστυνομικών, ενώ στις 20/1/2012 
πραγματοποίησε τον ετήσιο χορό και  
την κοπή βασιλόπιτας από κοινού με 
το Σύνδεσμο Αποστράτων  Σωμάτων 
Ασφαλείας  και την Τοπική Διοίκηση 
Ροδόπης της Διεθνούς  Ένωσης Αστυ-
νομικών.

Σε πείσμα των δύσκολων καιρών 
που περνάμε, η πρόεδρος της Ένωσης 

κ. Σταυρούλα Τζατζανά, κάλεσε τους 
εκλεκτούς προσκεκλημένους και ει-
δικά τα μικρά παιδιά να εκμεταλλευ-
τούν το γιορτινό κλίμα των ημερών 
και να διασκεδάσουν. Το πρόγραμμα 
περιλάμβανε δώρα στα παιδιά από 
τον Αη Βασίλη, ο οποίος μετέφερε στο 
χώρο της εκδήλωσης ολόκληρο το χω-
ριό του με ένα εργαστήρι κατασκευών, 
παιχνίδια για μικρούς και μεγάλους 
και το εργαστήρι γλυκών με άφθονο 
μαλλί της γριάς και σοκολάτα!

δώρα στα παιδιά της ροδόπης

Επιμνημόσυνη δέηση πραγματο-
ποιήθηκε στη Διεύθυνση αστυ-
νομικών Επιχειρήσεων Θεσσαλο-
νίκης παρουσία συγγενών των 
εκλιπόντων συναδέλφων, της 
ηγεσίας της ΔαΕΘ και πολλών 
συναδέλφων από τις διμοιρίες.
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Με μεγάλη συμμετοχή πραγ-
ματοποιήθηκε (19-01-2012) 
η Ετήσια Τακτική Γενική 

Συνέλευση των μελών της Ένωσης 
Αστυνομικών Υπαλλήλων Γρεβε-
νών, τηρώντας ενός λεπτού σιγή ως 
ελάχιστο φόρο τιμής στη μνήμη του 
αδικοχαμένου συναδέλφου Γραμ-
ματέα Δημοσίων Σχέσεων της Ομο-
σπονδίας μας Κυριακούλη Γρηγο-
ράκου.

Τις εργασίες τίμησαν με την πα-
ρουσία του ο πρόεδρος της ΠΟΑΣΥ 
κ. Χρήστος Φωτόπουλος και ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Γρεβενών 
κ. Θεόφιλος Σούλτης.

Οι συνάδελφοι, μετά τις γόνιμες 
εργασίες της συνέλευσης, ενέκρι-
ναν ομόφωνα ψήφισμα, στο οποίο 
τονίζεται ότι «η χώρα μας για τρίτο 
συνεχές έτος αντιμετωπίζει πρωτό-
γνωρες καταστάσεις με άμεσες αρ-
νητικές συνέπειες και στις διεκδι-
κήσεις του συνδικαλιστικού κινή-
ματος όλων των κοινωνικών τάξε-
ων. Σε κάθε περίπτωση όμως, ως 
Πρωτοβάθμια Συνδικαλιστική Ορ-
γάνωση, δεν απεμπολούμε το δικαί-
ωμά μας να προβάλλουμε και να 
απαιτούμε λύσεις προς το συμφέ-
ρον τόσο των αστυνομικών υπαλλή-
λων, όσο και των πολιτών. Το κυρί-
αρχο αίτημά μας, διατυπωμένο πριν 
το ξέσπασμα της κρίσης, ότι δηλαδή 
«στο αγαθό της ασφάλειας του πο-
λίτη δεν χωρούν εκπτώσεις και πε-
ρικοπές», απέκτησε νέα δυναμική 
στις συνθήκες της κρίσης, ιδίως δε 
μετά τον τραγικό χαμό συναδέλφων 
μας καθώς και τους σοβαρούς 

τραυματισμούς άλλων κατά την 
εκτέλεση του καθήκοντος τους, στη 
χρονιά που μας πέρασε. 

Συνοπτικά, από το συνολικό διεκ-
δικητικό πλαίσιο του συνδικαλιστι-
κού μας κινήματος, τα μεγάλα θέμα-
τα που κληθήκαμε να αντιμετωπί-
σουμε, ήταν η πολιτική των περικο-
πών που έχει  οδηγ ήσει  τ ις 
Αστυνομικές Υπηρεσίες στην απαξί-
ωση και το συνάδελφο σε τραγικές 
καταστάσεις, η επικινδυνότητα του 
επαγγέλματός μας με τις συνεχιζό-
μενες απώλειες ανθρώπινων ζωών 
και τους καθημερινούς τραυματι-
σμούς, η τρομοκρατία, η αθλητική 
βία, οι κοινωνικές ταραχές, η εφαρ-
μογή των όρων υγιεινής και ασφά-
λειας, οι αλλαγές στο ασφαλιστικό 
μας σύστημα, η κατάρρευση του Με-
τοχικού Ταμείου Στρατού, η θέσπιση 

ενός νέου μισθολογίου, η τροποποί-
ηση του νόμου 2265/1994 για τον εκ-
δημοκρατισμό της λειτουργίας του 
συνδικαλιστικού μας κινήματος, 
που ψηφίστηκε από τη Βουλή και 
δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα της 
Κ υ β ε ρν ή σ ε ω ς  ( Ν . 3 9 3 8 / 2 0 1 1 , 
Υ.Ε.Κ.61/31-3-2011), η διατήρηση κα-
λών σχέσεων με την ελληνική κοι-
νωνία και βεβαίως η διατήρηση της 
ενότητας στο χώρο μας.

Το μέλλον, δυστυχώς, είναι δυ-
σοίωνο και με τα σημερινά δεδομέ-
να -χωρίς καμιά πεσιμιστική διάθε-
ση- πρέπει να συνειδητοποιήσουμε 
όλοι ότι για να ανατρέψουμε  ή έστω 
να περιορίσουμε τις δυσμενείς επι-
πτώσεις, απαιτούνται μαζικοί αγώ-
νες, στοχευμένες δράσεις και εμπε-
ριστατωμένες προτάσεις για τη δι-
ασφάλιση των εργασιακών μας δι-

καιωμάτων και την εξασφάλιση 
μιας βιώσιμης προοπτικής σε προ-
σωπικό-οικογενειακό και υπηρεσι-
ακό-επαγγελματικό επίπεδο.

Θέλουμε μια αστυνομία δίπλα 
και όχι απέναντι στον πολίτη και 
αυτό το κάνουμε πράξη και ως συν-
δικαλιστικό κίνημα, συνομιλώντας 
με τον πολίτη, με τους εκπροσώ-
πους του στα όργανα της αυτοδιοί-
κησης, με την επιστημονική κοινό-
τητα και κάθε φορέα που μπορεί να 
συμβάλει στην επίτευξη των κοι-
νών μας στόχων».

Η συνέλευση ζητά μεταξύ άλλων 
την απεμπλοκή των αστυνομικών 
δυνάμεων από τα διάφορα «πάρερ-
γα» και από την «επίλυση» προβλη-
μάτων ανάλογων με αυτό που είχε 
ανακύψει στην Κερατέα και κατα-
γράφει αναλυτικά τα θεσμικά, οικο-
νομικά, ασφαλιστικά και φορολογι-
κά μας αιτήματα.

Σε ό,τι αφορά τα τοπικά, χαρα-
κτηρίζει θετική την απόφαση χρη-
ματοδότησης με το ποσό των 
900.000 ευρώ της κατασκευής του 
Αστυνομικού Μεγάρου Γρεβενών 
στις εγκαταστάσεις του ΟΓΕΕΚΑ 
«ΔΗΜΗΤΡΑ», δικαιώνοντας τους 
αγώνες του σωματείου, ενώ ανα-
δεικνύονται και πάλι τα προβλή-
ματα της ελλειμματικής δύναμης, 
ο επαναπροσδιορισμός του ρόλου 
των Τμημάτων Δίωξης Λαθρομετα-
νάστευσης της Α.Δ. Γρεβενών, η 
ίδρυση Αστυνομικού Τμήματος 
στους Αγίους Θεοδώρους, η ίδρυση 
Τμήματος Τροχαίας Αυτοκινητο-
δρόμων κλπ.

ΣΤό ελεόΣ Τόυ θεόυ  
όι ΣυνΑδελΦόι
Καίρια ερωτήματα για τον τρό-
πο ελέγχου των πλανόδιων μι-
κροπωλητών και τα μέτρα 
ασφαλείας που τηρούνται όσον 
αφορά τη σωματική ακεραιότη-
τα των συναδέλφων, θέτει η 
Ένωση Αστυνομικών Αττικής 
με αφορμή πρόσφατο τραυμα-
τισμό συναδέλφου.
«Καθημερινά τα κρούσματα 
βίας και εγκληματικότητας 
όπως τα στοιχεία του αρχηγεί-
ου καταδεικνύουν. Η εγκλημα-
τικότητα που χτυπά κόκκινο αν 
δεν αντιμετωπισθεί είναι δυνα-
τόν να ξεφύγει μα απρόβλε-
πτες συνέπειες και για την ελ-
ληνική κοινωνία αλλά και για 
τους αστυνομικούς. οι κλοπές, 
ληστείες, οι τραυματισμοί και 
οι δολοφονίες πολιτών προκει-
μένου οι δράστες να τους αφαι-
ρέσουν λίγα ευρώ δεν έχουν 
προηγούμενο. Το κέντρο της 
πόλης έχει μετατραπεί σε ένα 
ιδιόμορφο «γκέτο» για το οποίο 
καλείται δυστυχώς μόνο η ΕΛ.
ασ. να δώσει λύση καθώς οι 
υπόλοιποι φορείς προσποιού-
νται είτε ότι δεν κατοικούν εδώ 
είτε ότι δεν συνδιοικούν αυτή 
την πόλη. 
Πλέον όμως των πολιτών τη 
σκληρή εγκληματικότητα βιώ-
νουν και οι ίδιοι οι αστυνομικοί 
καθώς καθημερινά έχουμε 
τραυματισμούς συναδέλφων 
όπως ο τελευταίος στην οδό 
Πατησίων, όπου σε έλεγχο που 
έγινε σε παράνομους πλανόδι-
ους μικροπωλητές δέχθηκαν 
επίθεση με αποτέλεσμα το σο-
βαρό τραυματισμό συναδέλ-
φου», σημειώνει το σωματείο, 
καλώντας τους αρμόδιους να 
διορθώσουν τα κακώς κείμενα 
ελαχιστοποιώντας έτσι τον κίν-
δυνο για τους συναδέλφους.

γρεΒενΑ

Απαιτούνται μαζικοί αγώνες  
και στοχευμένες δράσεις
Θετική η απόφαση για την ανέγερση Αστυνομικού Μεγάρου

***
ΣπιΤι όυΤε με ΤΑ κυΑλιΑ !!!
Η ανακοίνωση των θέσεων για 
τις τακτικές μεταθέσεις του 
έτους 2012 προκάλεσε την οργή 
στους συναδέλφους όλης της 
xώρας, όπου αυτοί κι αν υπηρε-
τούν. Ένας συνάδελφος π.χ. που 
υπηρετεί στην Αθήνα επί 10 συ-
ναπτά έτη και κατάγεται από 
νομό με ιδιαίτερη ζήτηση (όπως 
Ιωάννινα, Τρίκαλα, Καρδίτσα, 
Μαγνησία, Πάτρα, Σέρρες, Δρά-
μα, Λάρισα κλπ) γνωρίζει ότι 
έχει διανύσει το 1/4 και πλέον 
του υπηρεσιακού του βίου στην 
Αττική και δεν έχει καμία ελπίδα 
να πάει στον τόπο του. Μόλις 1 % 
και αν προσθέσουμε και τους 
ομογενοποιημένους Αστυφύλα-

κες προερχόμενους από Ειδι-
κούς Φρουρούς, καταλαβαίνου-
με ότι  οι πιθανότητες γίνονται 
απειροελάχιστες από 0 έως 0,5 
%, ιδιαίτερα για τους Αρχ/κες, 
Ανθ/μους, Υ/Β’  με οργανική θέ-
ση Αρχ/κα – Ανθυπαστυνόμου 
(Ν. 3686/2008 – Βαθμολόγιο), 
που γι’ αυτούς δεν υπάρχουν 
έκτακτες μεταθέσεις.

Αλήθεια πώς μπορεί να αισθά-
νεται ένας Αστ/κας για παρά-
δειγμα που πέρυσι είχε σειρά 
150 να πάει στον τόπο του και 
φέτος έχει 180 και ο τόπος συμ-
φερόντων του «άνοιξε» 1 (μία) 
θέση; Πώς μπορεί να αισθάνεται 
ένας Ανθ/μος που πέρυσι είχε 
σειρά 40 να πάει στον τόπο του 
και φέτος θα έχει 49 γνωρίζο-

ντας ότι δεν υπάρχουν και έκτα-
κτες μεταθέσεις και ο τόπος 
συμφερόντων του «άνοιξε» και 
εκεί μόλις 1 (μία) θέση; 

Αλήθεια πώς μπορεί να αι-
σθάνεται ένας συνάδελφος που 
επέλεξε εδώ και αρκετά χρόνια 
να υπηρετήσει σε μακρινό νησί 
με απώτερο σκοπό να πάει σπίτι 
του «μία ώρα αρχύτερα» και τώ-
ρα συνειδητοποιεί ότι ο χρόνος 
παραμονής του εκεί θα τετρα-
πλασιαστεί; 

Αλήθεια  από τις 108 θέσεις 
για Υ/Β, Ανθ/μους, Αρχ/κες με 
οργανική θέση Αρχ/κα – Ανθ/
μου γιατί οι 25 είναι για Αθήνα; 
Αλήθεια γιατί από τις 224 θέσεις 
για Ανθ/μους, Αρχ/κες, Υπαρ/
κες, Αστ/κες με οργανική θέση 
Αστ/κα οι 50 είναι για Αθήνα; 
Μήπως δουλευόμαστε ή αυτό 
έγινε για να φαίνονται οι θέσεις 
περισσότερες;

Λαμβάνοντας υπόψη ότι τους 
τελευταίους τρεις (3) μήνες το-
ποθετήθηκαν στη Γ.Α.Δ.Α. περί-
που 3.400 αστυνομικοί (Αστυφύ-
λακες και Ειδικοί Φρουροί), 
προξενεί πολλά ερωτηματικά η 
επικύρωση των θέσεων από την 
πλευρά του Αρχηγείου.

Του αρχ/κα  
κωνσταντίνου χύτα

συνάδελφε  
και συναδέλφισσα,  
μη διστάσεις  
να επικοινωνήσεις μαζί 
μου για ό,τι καθημερινά  
σε απασχολεί.  
στο e-mail  
της ομοσπονδίας  
poasy@otenet.gr

επι-κοινωνείτε 
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Ε ικόνα εγκατάλειψης εκπέ-
μπουν οι αστυνομικές υπηρε-
σίες του Λασιθίου παρά το 

γεγονός ότι το σωματείο κρούει δι-
αρκώς τον κώδωνα του κινδύνου 
και καταγγέλλει τις αυθαιρεσίες 
της διοίκησης.

Κατ’ αρχήν, με έγγραφό του προς 
τον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή 
Κρήτης επισήμανε τα προβλήματα 
που προκαλεί αντί να επιλύει η 
απόφαση για τη δημιουργία ομάδας 
Δίκυκλης  Αστυνόμευσης  (ΔΙ.ΑΣ.) 
στην Ιεράπετρα. «Η χαρά μας δεν 
κράτησε πολύ γιατί όπως πληροφο-
ρηθήκαμε η συγκεκριμένη ομάδα 
δε θα στελεχωθεί από  αστυνομι-
κούς που θα ενισχύσουν την Αστυ-
νομική Υποδιεύθυνση Ιεράπετρας, 
αλλά στην πλειοψηφία τους θα 

προέρχονται από τους ήδη υπηρε-
τούντες στις αποδεκατισμένες υπη-
ρεσίες αυτής», τονίζει η Ένωση 
Αστυνομικών Λασιθίου, αναδεικνύ-
οντας την ουσία του προβλήματος.

«Με όλο το σεβασμό που τρέφου-

με στο πρόσωπό σας, έχουμε χρέος 
να σας ενημερώσουμε ότι η περαι-
τέρω αποδυνάμωση των υπηρεσι-
ών της Ιεράπετρας, θα έχει μόνο 
αρνητικά αποτελέσματα τόσο στην 
εύρυθμη λειτουργία τους όσο και 
στην εξυπηρέτηση πολιτών. Η ορ-
γανική δύναμη της Αστυνομικής  
Υποδιεύθυνσης Ιεράπετρας και των 
υπηρεσιών της είναι συνολικά 
εβδομήντα δυο (72) άτομα και εργά-
ζονται σαράντα ένα (41). Θα πρέπει 
να ληφθεί σοβαρά υπ’ όψιν, ότι ο 
Δήμος Ιεράπετρας είναι ο τέταρτος 
πληθυσμιακά Δήμος της Κρήτης 
και ο μεγαλύτερος του Νομού Λασι-
θίου, ενώ μόνο οι καταγεγραμμένοι 
μετανάστες διαφόρων εθνικοτήτων 
που διαβιούν και εργάζονται σ’ αυ-
τόν είναι πάνω από 10.000. Αξίζει 

επίσης να σημειωθεί ότι ως νοτιότε-
ρη πόλη της Ευρώπης, η Ιεράπετρα 
δέχεται συχνά κύματα μεταναστών, 
με ό,τι αυτό συνεπάγεται από άπο-
ψη αστυνόμευσης. Ως Αστυνομικοί 
γνωρίζοντας τις ανάγκες της τοπι-
κής κοινωνίας και αφουγκραζόμε-
νοι τα προβλήματα των πολιτών 
της, προτείνουμε τη δημιουργία 
ομάδας ΔΙ.ΑΣ., η οποία θα πρέπει 
απαραιτήτως να στελεχωθεί από 
άτομα της Α.Δ. Λασιθίου ή από επι-
θυμούντες Αστυνομικούς του Τ.Α.Ε. 
Λασιθίου», τονίζει μεταξύ άλλων το 
σωματείο.

Άλλα προβλήματα που ταλαιπω-
ρούν τους συναδέλφους είναι η μη 
καταβολή των εκτός έδρας κατά την 
διεξαγωγή των μεταγωγών από το 
Α.Τ. Νεάπολης προς Ηράκλειο (δεν 

χορηγείτε Φ.Π. από της υπηρεσίες 
τους αλλά αναγράφονται στις κατα-
στάσεις του Α.Τ. Νεάπολης, με απο-
τέλεσμα η εκτός έδρας αποζημίωση 
να μην τους αποδίδεται, καθώς το 
Α.Τ. Νεάπολης απέχει λιγότερο από 
τα 60 χιλιόμετρα που απαιτούνται 
για την χορήγησή της), αλλά και τα 
«διπλά νυχτερινά». Οι υπηρεσίες 
του Α.Τ. Αγ. Νικολάου, Τ.Α. Αγ. Νικο-
λάου, Τ. Τροχαίας Αγ. Νικολάου, Α.Τ. 
Νεάπολης και του Κέντρου διαβι-
βάσεων (100) συνεχίζουν να διαθέ-
τουν τους συναδέλφους σε διπλή 
νυκτερινή υπηρεσία 22:00-06:00 
μέσα στο ίδιο αστυνομικό εικοσιτε-
τράωρο, αγνοώντας προκλητικά 
την ισχύουσα διαταγή. Το σωματείο 
ανακοίνωσε ήδη ότι δεν έχει παρά 
να προσφύγει στη Δικαιοσύνη.

Καζάνι που βράζει το Λασίθι

Μακροσκελές υπόμνημα απέ-
στειλε η Ένωση Αστυνομι-
κών Υπαλλήλων Χανίων 

στον Αστυνομικό Διευθυντή του νο-
μού και του εφιστά την προσοχή για 
σωρεία προβλημάτων που ταλαιπω-
ρούν τους συναδέλφους με ευθύνη 
της διοίκησης, ενώ προτείνει και λύ-
σεις προς ανακούφιση των συναδέλ-
φων.

Ειδικότερα, καταγγέλλει την απα-
σχόληση σε δυο συνεχόμενες νυχτερι-
νές  βάρδιες (το π.δ. 394/2001 απαγο-
ρεύει την διάθεση σε υπηρεσία στο 
ίδιο 24ωρό εκτός εκτάκτων καταστά-
σεων στις οποίες απαιτείται εντολή 
του κ. Αρχηγού) και ζητά να εκδώσει 
διαταγή με την οποία να απαγορεύε-
ται το δεύτερο νυχτερινό, αλλά και να 
επιβλέψει προσωπικά την εφαρμογή 
της. 

Για τις Αποσπάσεις – Προσωρινές 
Μετακινήσεις, σημειώνει ότι «από 
τους 410 περίπου αστυνομικούς που 
υπηρετούν υπό τις διαταγές σας πάνω 
από τους 100 βρίσκονται υπό απόσπα-
ση ή προσωρινή μετακίνηση, οι περισ-
σότεροι αρκετούς μήνες ακόμα και 
χρόνια, την ίδια στιγμή που στον νομό 
υπάρχουν 100 κενές οργανικές θέσεις. 
Προφανές είναι ότι οι ανωτέρω αστυ-
νομικοί καλύπτουν ΜΟΝΙΜΕΣ ανά-
γκες της υπηρεσίας και όχι έκτακτες 
και προσωρινές που απαιτεί η προσω-
ρινή μετακίνηση. Σαν αποτέλεσμα 
αυτού, είναι η αύξηση της γραφειο-
κρατίας, η αβεβαιότητα του συναδέλ-
φου για το που θα εργάζεται αύριο, 
αλλά και η αδυναμία των Υπηρεσιών 
για προγραμματισμό δράσης ενάντια 
στην εγκληματικότητα.     

Ζητούμε με αναφορά σας στον κ. 
Αρχηγό να ανακατανείμετε τις οργα-
νικές θέσεις μέσα στο νομό ώστε με 

τις τακτικές μεταθέσεις του Αυγού-
στου όλοι οι συνάδελφοί να μετατε-
θούν στις Υπηρεσίες που για χρόνια 
είναι προσωρινά μετακινούμενοι».

Αναφορικά με τα ρεπό σημειώνει 
ότι «έχει παρατηθεί το φαινόμενο, δι-
αταγές για τακτικά και γνωστά γεγο-
νότα (γήπεδα, εκδηλώσεις μέχρι και 
εκλογές) να εκδίδονται μετά την ανα-
κοίνωση της ημερήσιας διάταξης 
υπηρεσίας, ενώ όφειλαν να έχουν εκ-
δοθεί 3 μέρες νωρίτερα (Π.Δ. 394/2001) 

με αποτέλεσμα να ακυρώνονται ρεπό 
συναδέλφων που έχουν ήδη ανακοι-
νωθεί, πράξη που ρητά απαγορεύεται 
από το ανωτέρω Π.Δ.

Ζητούμε οι Διαταγές για τα μέτρα να 
εκδίδονται τον χρόνο που πρέπει ώστε 
ο αστυνομικός να μπορεί να προγραμ-
ματίσει την ζωή του με την οικογένειά 
του.

Στη συνέχεια καταγγέλλει ότι έχει 
περάσει ένας χρόνος χωρίς να έχει γί-
νει Τεχνικός Έλεγχος στα περιπολικά 

με αποτέλεσμα συνάδελφοι να περι-
πολούν στην Εθνική Οδό με οχήματα 
για τα οποία είχαν γίνει αναφορές ακι-
νητοποίησης λόγο βλαβών. Θίγεται 
επίσης το θέμα της μεταγωγής κρα-
τουμένων με το ίδιο όχημα που χρησι-
μοποιεί η Διμοιρία Υποστήριξης, χω-
ρίς κανένα καθαρισμό ή απολύμανση 
όπως προβλέπεται (Π.Δ. 45/2008) ενώ 
για την διαταγή του να συνοδεύονται 
στο εξής οι ταχυδρομικοί διανομείς 
όταν μοιράζουν τις συντάξεις ή μετα-
φέρουν μεγάλα χρηματικά πόσα, η 
Ένωση τονίζει: «Δημιουργείται το ερώ-
τημα ποιοι θα κάνουν αυτή την εργα-
σία καθώς οι περιφερειακές υπηρεσί-
ες δεν έχουν περιπολίες επανδρωμέ-
νες επαρκώς για χρηματαποστολές, 
αλλά και με μόνο ένα άτομο κατά πα-
ρέκκλιση του Π.Δ. 141/1991, αλλά και 
το μοναδικό άτομο που περιπολεί δεν 
φέρει τα απαραίτητα μέτρα προστασί-
ας καθιστώντας τον αναλώσιμο σε 
τυχών ληστεία. Οφείλουμε να σας 
γνωρίσουμε, καθώς τότε δεν υπηρε-
τούσατε στον νομό, ότι τρεις συνάδελ-
φ ο ι  έ χο υ ν  π υ ρ ο β ολη θ ε ί  μ ε 
Kalashnikov κατά την διάρκεια ή με-
τά από ληστεία και μόνο χάρις στον 
Θεό δεν θρηνήσαμε θύματα. Επίσης 
θα θέλαμε να μας ενημερώσετε πόσο 
κοστολογείται η παροχή αυτών των 
υπηρεσιών στα ΕΛ.ΤΑ. σύμφωνα με 
τον Ν. 3938/2011. Ζητούμε τυχών τέ-
τοιες χρηματαποστολές να γίνονται 
από ειδικά εκπαιδευμένους και εξο-
πλισμένους προς τούτο αστυνομικούς 
και όχι από ελλιπείς περιπολίες»!     

Τέλος, η Ένωση αξιώνει να διατε-
θούν τα κλειστά οικήματα (πρώην Α.Σ. 
Αρμένων και Α.Σ. Στερνών) για τη δια-
μονή ελεύθερων συναδέλφων, ανα-
κουφίζοντάς τους οικονομικά στη 
δύσκολη συγκύρια που διανύουμε. 

καραμπινάτες παρανομίες  
και στα χανιά
Ακατάλληλα τα περιπολικά, «άοπλοι» σε συνοδείες χρηματαποστολών οι συνάδελφοι

Η Ένωση Αστυνομικών 
Λασιθίου καταγγέλλει 
αυθαιρεσίες  
της διοίκησης  
και απειλεί  
με προσφυγή  
στη Δικαιοσύνη

ΣΤό πόδι ΣΤΗθΗκε ό 
μεθόριΑκόΣ ΣΤΑθμόΣ 
Αγιόυ κώνΣΤΑνΤινόυ
Καταπέλτης η συνδικαλιστική Κί-
νησης αστυνομικών Ξάνθης
Η αδιαφορία των υπεύθυνων συ-
νεχίζεται για τους υπηρετούντες 
συναδέλφους στον Μεθοριακό 
σταθμό του αγ. Κωνσταντίνου.
Παρά τα έγγραφα της Συνδικαλι-
στικής κίνησης Αστυνομικών 
Ξάνθης, παρά τα ρεπορτάζ των 
Μ.Μ.Ε, ακόμα και της επερώτη-
σης στη Βουλή των Ελλήνων, όπως 
επισημαίνει το σωματείο, «κανείς 
στα δύο χρόνια που φωνάζουμε 
δεν έχει κάνει την παραμικρή 
ενέργεια για την επίλυση των προ-
βλημάτων. Με αποκορύφωμα να 
ζητάνε ευθύνες από τους συνα-
δέλφους όταν απουσιάζουν από 
τον έλεγχο κάποιων ι.Χ., αδιαφο-
ρώντας αν έχουν πάει να ικανο-
ποιήσουν κάποιες ανάγκες τους. 
αλήθεια γνωρίζουν αυτοί που 
ελέγχουν ότι ο αστυνομικός που 
υπηρετεί εκεί δουλεύει μόνος του 
σε βουλγαρικό έδαφος σε 12ωρη 
βάρδια άοπλος; Γνωρίζουν ότι δεν 
έχει μέρος να καθίσει με αποτέ-
λεσμα να είναι εκτεθειμένος σε 
καιρικές συνθήκες και σε θερμο-
κρασίες υπό του μηδενός, δεν 
έχει ασύρματο γιατί δεν φρόντι-
σαν να φτάνει το σήμα εκεί, δεν 
έχει σταθερό τηλέφωνο, δεν πιά-
νει το κινητό ελληνικό δίκτυο οπό-
τε είναι αδύνατη η επικοινωνία με 
το κέντρο αλλά και την υπηρεσία 
του, δεν έχει τερματικό (υπηρεσι-
ακό Η/υ) με αποτέλεσμα ο μόνος 
έλεγχος που μπορεί να κάνει να 
είναι η ταυτοπροσωπία;
Το σωματείο εγκαλεί τους αρμόδι-
ους και θέτει το ερώτημα ποιος 
είναι τελικά ο λόγος ύπαρξης των 
αστυνομικών στο σημείο εκείνο 
και βεβαίως αν ο σταθμός πληροί 
τα ευρωπαϊκά κριτήρια λειτουργί-
ας. Επισημαίνει δε το ενδεχόμενο 
προσφυγής στα ελληνικά ή ευρω-
παϊκά δικαστήρια.

στιγμιότυπα από την ετήσια χοροεσπερίδα της Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Χανίων. τιμήθηκαν τα μέλη της Ένωσης που αποχώρη-
σαν το προηγούμενο έτος από την ενεργό υπηρεσία, τα παιδιά των 
μελών που εισήχθησαν 
σε σχολές της τριτοβάθ-
μιας εκπαίδευσης, κα-
θώς και ο σύλλογος 
εθελοντικής συμπερι-
φοράς και στήριξης για 
παιδιά και ενήλικες με 
νεοπλασματικές παθή-
σεις «ορΙΖοντΑσ» για 
την προσφορά του. Μέ-
ρος των εσόδων της εκ-
δήλωσης παραχωρήθη-
καν στον ανωτέρω 
σύλλογο. 
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συνάντηση με τους συνδικαλιστές της Ένω-
σης αστυνομικών υπαλλήλων Ηλείας είχε ο 
υπαρχηγός της ΕΛ.ασ. κ. νικόλαος σερέτης, 
κατά την επίσκεψή του στην α.Δ. Ηλείας.
οι συνάδελφοι του παρέδωσαν υπόμνημα 
με όλα τα ζητήματα που «καίνε» την αστυ-
νομική Διεύθυνση, τις ιδιαιτερότητες που 
παρουσιάζει η αστυνόμευση του νομού, 
που αποτελεί μεγάλο τουριστικό προορι-
σμό λόγω της αρχαίας ολυμπίας και του πε-

ράσματος της Κυλλήνης προς τη Ζάκυνθο, 
τον αυξημένο αριθμό μεταναστών εργατών 
στις καλλιέργειες, το μεγάλο αριθμό ροΜα 
κ.α., έγραψε ο τοπικός Τύπος.
Κεντρικά θέματα που αναφέρθηκαν, ήταν η 
αναδιάρθρωση των αστυνομικών υπηρεσι-
ών και η σημαντική έλλειψη προσωπικού, η 
επέκταση των ομάδων Δι.ασ. και οΠΚΕ ως 
επιτυχημένο μέτρο για την αντιμετώπιση 
της εγκληματικότητας κλπ.

Στα άκρα εξωθείται η αντοχή των συναδέλ-
φων της Σάμου λόγω των αυξημένων 
απαιτήσεων και των ελλειμματικών μέ-

τρων και πολιτικών που εφαρμόζονται για την 
αστυνόμευση και την ασφάλεια στην ακριτική 
αυτή περιοχή.

Αυτό καταγγέλλει με δραματικούς τόνους η 
Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Σάμου, 
τονίζοντας ότι «η εγκληματικότητα μεταφέρε-
ται ραγδαία λόγω κρίσεως, από τα μεγάλα 
αστικά κέντρα προς την επαρχία και τα νησιά». 
Το κυριότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει η 
οικεία Α.Δ. Σάμου είναι αυτό της λειψανδρίας, 
που τείνει να πάρει τραγικές διαστάσεις, όσον 
αφορά τη φυσική αλλά και την ψυχολογική 
κόπωση του υπάρχοντος προσωπικού (παρου-
σιάζει ελλειμματική δύναμη κατά 35,2% επί 
του συνόλου της οργανικής της δύναμης).

Το σωματείο τονίζει ότι «η Αστυνομική μας 
Διεύθυνση όσο μικρή και αν είναι, οφείλει 
να διαθέτει άτομα τα οποία θα στελεχώνουν 
κάθε γραφείο που προβλέπεται και έχει 
εξειδικευμένο αντικείμενο, το οποίο καλεί-
ται να διευθετήσει θέματα κράτους-πολίτη 
όπως τα κυνηγετικά όπλα, η πολιτική άμυνα, 
θέματα αλλοδαπών, κ.λ.π., αλλά και θέματα 
ενδοϋπηρεσιακά (εκτέλεση διαταγών προϊ-
στάμενων Υπηρεσιών, αναφορές, κ.τ.λ.) τα 
οποία απαιτούνται σε επίπεδο Επιτελείου 

αλλά και κάθε Υπηρεσίας ξεχωριστά». Το 
σωματείο αναφέρεται επίσης στην καταπό-
νηση των συναδέλφων που ασχολούνται με 
την ασφάλεια των αεροδρομίων όπου επει-
δή δεν έχουν προσληφθεί σεκιούριτι, το βά-
ρος της αστυνόμευσης πέφτει στις πλάτες 
των συναδέλφων οι οποίοι με στωικότητα 
εκτελούν κάθε μέρα υπηρεσία προσπαθώ-
ντας να διαφυλάξουν τα μεγαλύτερα κατά το 
δυνατόν στάνταρ ασφάλειας με τρεις αστυ-
νομικούς στη βάρδια!

Ανεμική είναι και η αστυνόμευση λόγω του 
κατακερματισμού του προσωπικού σε πολλές 
Υπηρεσίες, ενώ αν κάτι πάει στραβά, θεωρεί-
ται δεδομένο ότι φταίει ο συνάδελφος και όχι 
εκείνοι που έχουν φέρει την αστυνομία στο 
απροχώρητο.

«Θα πρέπει να αναλογιστούμε όλοι το μεί-
ζον αυτό πρόβλημα και να προσπαθήσουμε να 
βελτιώσουμε την κατάσταση αυτή με το άνοιγ-
μα κάποιων θέσεων στις επικείμενες μεταθέ-
σεις,  ώστε να ενισχυθεί κατά την περίοδο του 
Αυγούστου του 2012 η Α.Δ Σάμου με προσωπι-
κό, διότι σε διαφορετική περίπτωση διαφαίνε-
ται πως σε βάθος εξαμήνου-χρόνου δεν θα 
υφίσταται πλέον πρόβλημα εύρυθμης λει-
τουργίας των υπηρεσιών της Α.Δ Σάμου, άλλα 
πρόβλημα ύπαρξης αυτών», προειδοποιεί η 
ΕΑΥ Σάμου.

ΦΑΣιΣΤόειδΗ 
ΤρΑυμΑΤιΣΑν ΦόιΤΗΤριΑ 
ΣυνΑδελΦό μΑΣ
Έντονη η αντίδραση  
της Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Αχαΐας

Την έντονη αντίδραση της Ένω-
σης αστυνομικών υπαλλήλων 
αχαΐας προκάλεσε η επίθεση 
που δέχθηκε συνάδελφος εντός 
του χώρου των ΤΕι Πατρών. Η 
παθούσα συνάδελφος, που δια-
κομίστηκε στο νοσοκομείο για 
τις πρώτες βοήθειες, τραυματί-
στηκε όταν αναγνωρίστηκε από 
τα φασιστοειδή που δεν μπο-
ρούν να αντιληφθούν ότι και ο 
αστυνομικός είναι άνθρωπος 
που επιθυμεί ένα καλύτερο επί-
πεδο εκπαίδευσης στη ζωή του.
«ο αγώνας των πρωτοβάθμιων 
ενώσεων μαζί με την ομοσπον-
δία για τον εκδημοκρατισμό των 
σ.α. και η συνεχής προσπάθεια 
για την αναβάθμιση του μορφω-
τικού μας επιπέδου με την εισα-
γωγή αστυνομικών στην ακαδη-
μία της ΕΛ.ασ. και σε άλλα 
ανώτατα Εκπαιδευτικά ιδρύμα-
τα της χώρας μέσω πανελληνίων 
εξετάσεων, ενόχλησε ανεγκέ-
φαλους σκοταδιστές με την 
κουλτούρα του τίποτα και του 
μηδενός. Η Ένωσή μας διαχρο-
νικά καταδικάζει τη βία από 
όπου και αν προέρχεται. οφεί-
λει η α.Δ. αχαΐας και η εκπαι-
δευτική κοινότητα από κοινού 
να συνεργαστούν για την εξιχνί-
αση της υπόθεσης και ανεύρε-
σης των δραστών προκειμένου 
να απολογηθούν για τις ανίερες 
πράξεις τους. Έχουμε υπερα-
σπιστεί δημόσια και συμπαρα-
σταθεί σε αντίστροφα περιστα-
τικά εις βάρος νεαρών 
σπουδαστών με δράστες αστυ-
νομικούς.
οφείλει αυτό να πράξει και η 
φοιτητική κοινότητα διότι πολ-
λοί νεαροί αστυνομικοί όπως 
και η παθούσα αυτή την στιγμή 
φοιτούν σε όλες τις βαθμίδες 
εκπαίδευσης. ο αγώνας είναι 
διαρκής και κοινός. Ευχόμαστε 
ειλικρινά οι δράστες να μην ανή-
κουν στην κοινότητα των ΤΕι και 
δηλώνουμε ότι θα είμαστε δί-
πλα στην ελληνική νεολαία και 
στον ελληνικό λαό, προκειμέ-
νου να αντιμετωπίσει τα πλείστα 
προβλήματα που επέρχονται. 
Όσοι πρεσβεύουν το αντίθετο, 
να  γνωρίζουν ότι ζουν στην ανυ-
ποληψία της κοινωνίας και όχι 
μόνο», τονίζει η Εαυ αχαΐας. 
Εξάλλου, το σωματείο αποφάσι-
σε στη συνεδρίαση του Δ.σ. της 
28ης Δεκεμβρίου 2011 να κα-
ταβάλλει από το ταμείο του το 
ποσό των 100 ευρώ (παράβολο) 
σε περίπτωση που χρειαστεί συ-
νάδελφος να υπερασπιστεί τον 
εαυτό του στη δικαιοσύνη (κατ’ 
έγκληση αδικήματα).

νέα Διοικητικά συμβούλια
Νέα Διοικητικά Συμβούλια απέκτησαν οι κάτωθι Ενώσεις 
λόγω αρχαιρεσιών είτε ανακατανομής αξιωμάτων:

ενώΣΗ ΑΣΤυνόμικών ΒόιώΤιΑΣ
διόικΗΤικό ΣυμΒόυλιό
πρόεδρόΣ: ΧαΛΒαΤΖΗσ Γεώργιος
ΑνΤιπρόεδρόΣ: ΛαΪοσ Κων/νος
γεν. γρΑμμΑΤεΑΣ: ΚαραΚΩσΤασ Ζαχα-

ρίας
ΤΑμιΑΣ: ΤσαΜουρασ Κων/νος
όργΑνώΤικόΣ γρΑμμΑΤεΑΣ: συροσ 

Κων/νος
μελόΣ: νΤΖοΓιασ Κων/νος
μελόΣ: ΤουΛιΤσΗσ Ηλίας

ενώΣΗ ΑΣΤυνόμικών ρεθυμνόυ
διόικΗΤικό ΣυμΒόυλιό
πρόεδρόΣ: ΓιανναΚαΚΗσ Μανούσος
ΑνΤιπρόεδρόΣ: ΠαΠαΔαΚΗσ Γεώργιος
γεν. γρΑμμΑΤεΑΣ: ΜαΤΘαιου Κυριά-

κος
ΤΑμιΑΣ: ΜαΛΛιαροσ νικόλαος
όργΑνώΤικόΣ γρΑμμΑΤεΑΣ: σΤαΜα-

ΤΕραΚΗσ στέλιος
μελόΣ: ΚΛαΔοσ Γεώργιος
μελόΣ: ΚουνΔουραΚΗσ ιωάννης

πρόστιμα και  
για τις... σαΐτες
Τα τελευταία χρόνια με την αύξηση 
της ενδοσχολικής βίας και του σχο-
λικού εκφοβισμού (bullying), πολλά 
δημοτικά και γυμνάσια των ΗΠα 
έχουν προσλάβει είτε ειδικούς 
φρουρούς, είτε φρουρούνται από 
κανονικούς αστυνομικούς οι οποίοι 
αναλαμβάνουν να «συνετίζουν» 
τους εφήβους. Ωστόσο το μέτρο δέ-
χεται έντονη κριτική καθώς, στην 
προσπάθειά τους να εμποδίσουν 
τους νεαρούς μαθητές από παραβα-
τικές πράξεις που ενδεχομένως θα 
απειλούσαν τη σχολική κοινότητα, 
όπως βίαιες επιθέσεις με όπλα, οι 
αστυνομικοί καταφεύγουν συχνά σε 
ακραίες τιμωρίες, όπως ένα πρόστι-
μο 400 ευρώ για το πέταγμα μιας… 
σαΐτας μέσα σε σχολική αίθουσα! 
Πηγή: www.tovima.gr
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καλή ψαριά 
Τούνα 62 κιλών έπιασε ερασιτέχνης 
ψαράς,αστυνομικός στο επάγγελ-
μα,στα ανοιχτά του Μαλιακού Κόλ-
που στην περιοχή της στυλίδας. Το 
τεράστιο ψάρι δόθηκε προς πώλη-
ση στον αλιευτικό συνεταιρισμό της 
στυλίδας. Πλήθος κόσμου είχε συ-
γκεντρωθεί από νωρίς σήμερα το 
πρωί στο κατάστημα της Λαμίας 
στην οδό Λεωσθένους για να δει το 
ψάρι. Πολλοί μάλιστα δεν έχασαν 
την ευκαιρία να το φωτογραφίσουν. 
Η τούνα τεμαχίστηκε και πουλήθη-
κε προς 20 Ευρώ το κιλό.
Πηγή: www.lamiareport.g

Απόρρητος φάκελος 
σε δημόσια θέα...
Ένα φάκελο που περιείχε απόρρητα 
στοιχεία σχετικά με την ασφάλεια 
των ολυμπιακών αγώνων του 2012 
στο Λονδίνο, βρήκε ξεχασμένο σε 
ένα κάθισμα επιβάτης του μετρό. Ως 
σωστός Βρετανός, ο άντρας παρέδω-
σε το φάκελο στην εφημερίδα Sun, η 
οποία με τη σειρά της τον επέστρεψε 
στη σκότλαντ Γιαρντ. Πριν ωστόσο 
τον δώσουν πίσω, οι υπεύθυνοι της 
εφημερίδας τον ξεφύλλισαν για να 
πάρουν μια ιδέα ως προς το τι να πε-
ριμένουν το καλοκαίρι. 
Πηγή: www.iefimerida.gr

θα κατεβάσει ρολά 
ως το καλοκαίρι  
η Α.δ. Σάμου...
Κρούει τον κώδωνα του κινδύνου  
η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Σάμου

υπόμνημα στον υπαρχηγό της ελ.ΑΣ.
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 ο βουλευτής του ΠασοΚ Ηρακλεί-
ου κ. Βασίλης Κεγκέρογλου, με 
αναφορά του ζητά από το υπουρ-
γείο να ικανοποιήσει τα αιτήματα 
της Ένωσης αστυνομικών Ηρακλεί-
ου σχετικά με τη στελέχωση των 
υπηρεσιών.

 Ο βουλευτής της Νέας Δημοκρα-
τίας κ. Θάνος Καράογλου κατέθε-
σε ερώτηση με βάση τις καταγγε-
λίες της ΠΟΑΣΥ ότι με τις 
περικοπές δαπανών απαξιώνεται ο 
αστυνομικός και το λειτούργημά 
του. Ανάλογη δήλωση έγινε και 
από τον βουλευτή της Νέας Δημο-
κρατίας κ. Κων/νο Γκιουλέκα.

 Tις ελλείψεις που παρουσιάζει το 

Κεντρικό ιατρείο Θεσσαλονίκης 
αναδεικνύει ο βουλευτής Β’ Θεσσα-
λονίκης της ν.Δ. κ. σάββας αναστα-
σιάδης με ερώτηση που κατέθεσε 
στη Βουλή.

 Ο βουλευτής της Νέας Δημοκρα-
τίας κ. Σταύρος Καλαφάτης ανα-
δεικνύει τα προβλήματα των μάχι-
μων υπηρεσιών και την 
αναγκαιότητα αναγνώρισης της 
επικινδυνότητας της εργασίας.

 Την αναγκαιότητα ενίσχυσης των 
αστυνομικών υπηρεσιών της Πιερί-
ας επισημαίνει σε σχετική ερώτησή 
του προς τον υπουργό Προστασίας 
του Πολίτη, ο βουλευτής της νέας 
Δημοκρατίας κ. Κώστας Κουκοδή-

μος, μετά από σχετική ενημέρωση 
που είχε από την Ένωση αστυνομι-
κών υπαλλήλων Πιερίας.

 Οι βουλευτές του ΚΚΕ κ.κ. Παφί-
λης, Κανέλλη, Μαυρίκος και Σκυλ-
λάκος με ερώτησή τους πρότειναν 
συγκεκριμένη νομοθετική ρύθμιση 
για τις αποσπάσεις υπαλλήλων του 
υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, συζύγων υπαλλή-
λων ένστολου προσωπικού των Σω-
μάτων Ασφαλείας, έτσι ώστε να δι-
ευκολύνονται κατά προτεραιότητα.

 Με αφορμή το έγγραφο της Ποα-
συ με το οποίο ζήτησε να πληροφο-
ρηθεί το ύψος των αποθεματικών 
κεφαλαίων που υποχρεωτικώς 

βάση της υφιστάμενης νομοθεσίας 
έχουν κατατεθεί στην Τράπεζα της 
Ελλάδος, ο βουλευτής του Λα.ο.σ  κ. 
Άγγελος Κολοκοτρώνης κατέθεσε 
σχετική ερώτηση. Επίσης ανάλογες 
ερωτήσεις κατατέθηκαν για τις κα-
θυστερήσεις στην εξόφληση χρονι-
ζουσών οφειλών και για το αίτημα 
συνυπηρέτησης αστυνομικών με 
συζύγους, υπαλλήλους του  υπουρ-
γείου υγείας, νοσηλευτές – νοση-
λεύτριες. 

 Ο βουλευτής του ΛΑ.Ο.Σ. κ. Γιώρ-
γος Ανατολάκης ανέδειξε το αίτημα 
της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλή-
λων Αιτωλοακαρνανίας για τον τε-
χνικό έλεγχο των περιπολικών.

Ερωτήσεις  
ερωτήσεις  
ερωτήσεις

ΔΕΝ ΠΕίΘΕί Ο 
ΥφΥΠΟΥρΓΟΣ 
ΟίΚΟΝΟΜίΚώΝ
Τη δική του απάντηση έδωσε ο 
υφυπουργός οικονομικών κ. Φί-
λιππος Σαχινίδης στο επαναλαμ-
βανόμενο αίτημά μας για την 
οριστική αναγνώριση της επικιν-
δυνότητας του επαγγέλματός 
μας κατά τρόπο που να μην αμφι-
σβητείται αυτή.
στην απάντηση που έδωσε με 
αφορμή τον κοινοβουλευτικό 
έλεγχο που του ασκείται, ο υφυ-
πουργός οικονομικών αναφέρε-
ται βεβαίως στη μεγάλη κατάκτη-
ση της Ποασυ, ήτοι στη 
συνταξιοδοτική ρύθμιση που ει-
σάγει ευνοϊκή μεταχείριση ως 
προς τις προϋποθέσεις συνταξιο-
δότησης και συγκεκριμένα υπο-
λογισμό στο συντάξιμο μισθό του 
επιδόματος ειδικών συνθηκών 
που λαμβάνουν οι αστυνομικοί 
με τις αποδοχές τους, καθώς και 
διπλασιασμό του χρόνου υπηρε-
σίας κατά πέντε έτη με καταβολή 
μειωμένων ασφαλιστικών εισφο-
ρών, σε αντίθεση με άλλες κατη-
γορίες ασφαλισμένων.
ο υφυπουργός επισημαίνει επί-
σης ότι η τυχόν ένταξη στο καθε-
στώς των βαρέων και ανθυγιει-
νών δεν θα είχε κανένα 
συνταξιοδοτικό όφελος πλέον, 
αλλά αποφεύγει να απαντήσει 
γιατί δεν πρέπει να αμείβεται η 
εργασία των αστυνομικών αυτή 
καθ’ αυτή ως επικίνδυνη. Άλλω-
στε, παραδέχεται ότι σύμφωνα 
με τις νέες διατάξεις στους 
υπαλλήλους του δημοσίου που 
εμπίπτουν στην κατηγορία αυτή, 
χορηγείται επίδομα μέχρι 150 
ευρώ μηνιαίως, ενώ επίδομα κιν-
δύνου χορηγείται ήδη σε σειρά 
κατηγοριών συναδέλφων (ΕΚαΜ, 
ΜαΤ, πτητικό, καταδυτικό, ανι-
χνευτών βομβών, εξουδετέρω-
σης εκρηκτικών, συνοδών σκύ-
λων που χρησιμοποιούνται για 
την ανίχνευση εκρηκτικών).

Την αξιοποίηση των Ολυμπια-
κών εγκαταστάσεων Σκοπο-
βολής στο Μαρκόπουλο Αττι-

κής για την εκπαίδευση των ενστό-
λων όλων των Σωμάτων Ασφαλείας 
ανακοίνωσε ο υπουργός Προστασί-
ας του Πολίτη, απαντώντας σε ερώ-
τηση του βουλευτή της Νέας Δημο-
κρατίας Γρηγόρη Αποστολάκου.

 Η αξιωματική αντιπολίτευση 
άσκησε κριτική στον υπουργό ότι 
δεν έχει αξιοποιήσει τις εγκαταστά-
σεις που έχουν παραχωρηθεί στην 
αστυνομία με αποτέλεσμα να κατα-
γράφονται ήδη και αρκετές φθορές. 
Ο κ. Χρήστος Παπουτσής υποστή-
ριξε από την πλευρά του ότι «μετά 
το πέρας των Ολυμπιακών Αγώνων 
και επί τέσσερα και πλέον χρόνια, η 
εγκατάσταση αυτή ξεχάστηκε πλή-
ρως από την πολιτεία. Ουδείς ασχο-
λήθηκε, ουδείς ενδιαφέρθηκε, ου-
δείς έσπευσε να αναλάβει κάποια 
πρωτοβουλία. Μέχρι τις 16 Οκτω-
βρίου του 2008, οπότε επί κυβερνή-
σεως της ΝΔ αποφασίστηκε η πα-
ραχώρηση του ακινήτου στην Ελλη-
νική Αστυνομία και υπεγράφη η 
σχετική σύμβαση από τον τότε 
υπουργό Εσωτερικών κ. Προκόπη 
Παυλόπουλο, στην οποία γίνεται 
ρητή μνεία ότι ο προορισμός του 
ακινήτου είναι για τη στέγαση και 
τη λειτουργία υπηρεσιών της Αστυ-
νομίας. Όσον αφορά στην αξιοποί-
ηση του ακινήτου, αυτή καταρχάς 
αφορά σε εκπαίδευση και μετεκ-
παίδευση προσωπικού». 

Τόνισε επίσης ότι από το Σεπτέμ-
βριο έως το Δεκέμβριο του 2011 
έχουν εκτελεστεί έξι πολυήμερα 
εκπαιδευτικά προγράμματα για δι-
άφορες μονάδες της αστυνομίας, 
ενώ από το Μάρτιο του 2010 εδρεύ-

ει εκεί η Περιφερειακή διοίκηση 
της ομάδας ΔΙ.ΑΣ. Νοτιοανατολι-
κής Αττικής. Ο υπουργός παραδέ-
χτηκε ότι επί οκτώ χρόνια ουσιαστι-
κά δεν υπήρξε αξιοποίηση των 
εγκαταστάσεων και ανέφερε ότι 
«υπάρχουν εγκαταλελειμμένοι ηλε-
κτρονικοί υπολογιστές από το 2004, 
μέσα στους χώρους αυτούς, και εί-
ναι αναξιοποίητοι τελείως»! Συ-
μπλήρωσε δε ότι «χρειάζεται ένας 
σωστός προγραμματισμός συντή-
ρησης και μετεγκατάστασης υπη-
ρεσιών, ο οποίος βρίσκεται σε εξέ-
λιξη, ενώ εξετάζουμε ταυτόχρονα 
και τις δυνατότητες ένταξης του 
έργου στα προγράμματα ΕΣΠΑ» κα-
θώς δεν έχουν τελεσφορήσει οι 
προσπάθειες ανεύρεσης κονδυλίων 
μέσω ΣΔΙΤ (ιδιώτες). «Προσπαθού-
με με κάθε τρόπο να βρούμε ακόμα 
και χορηγούς- οι οποίοι θα μπορού-
σαν να αναλάβουν. Έχουμε τέτοιου 
είδους προτάσεις, τις αξιοποιούμε 
και σε κάθε περίπτωση επιχειρούμε 
να οργανώσουμε το καλύτερο δυνα-
τό σχέδιο για την αναβάθμιση του 
Σκοπευτηρίου. Είναι κρίμα πράγμα-

τι να παραμένει ανεκμετάλλευτο. 
Είναι ένα στολίδι από τις ολυμπια-
κές μας εγκαταστάσεις, από τις πιο 
σύγχρονες εγκαταστάσεις της Ευ-
ρώπης και πρέπει να αξιοποιηθεί 
προς όφελος του δημοσίου συμφέ-
ροντος». 

Ο υπουργός παραδέχθηκε επίσης 
ότι «οι υπηρεσίες του υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη έχουν με-
γάλες κτιριακές ανάγκες και είναι 
αυτονόητο ότι δεν μπορεί να χαθεί 
μία εγκατάσταση με τόσο μεγάλη 
δυναμική» και ότι «στο πλαίσιο της 
νέας δομής του υπουργείου Προ-
στασίας του Πολίτη και με την προ-
ώθηση της νέας διακλαδικής οργά-
νωσης των υπηρεσιών και της συ-
νεργασίας των Σωμάτων Ασφαλεί-
ας, στην προσπάθεια για την 
επίτευξη οικονομιών κλίμακας και 
τη μείωση των δαπανών για τη δρά-
ση και τη λειτουργία των Σωμάτων 
Ασφαλείας, το Ολυμπιακό Κέντρο 
του Μαρκόπουλου προβλέπεται να 
αποτελέσει και χώρο για την ενιαία 
εκπαίδευση και των τριών Σωμά-
των Ασφαλείας, του Λιμενικού Σώ-
ματος –Ελληνικής Ακτοφυλακής, 
του Πυροσβεστικού Σώματος και 
φυσικά των διαφόρων υπηρεσιών 
της Ελληνικής Αστυνομίας». 

Σε ό,τι αφορά το αίτημα της Σκο-
πευτικής Ομοσπονδίας για χρησι-
μοποίηση των εγκαταστάσεων, ο 
υπουργός είπε ότι «μελετούμε εάν 
και κατά πόσο θα μπορούν κάποιοι 
από τους χώρους να χρησιμοποιού-
νται για κάποιες μέρες τη βδομάδα 
από τη Σκοπευτική Ομοσπονδία, 
εφόσον βεβαίως τηρούνται όλοι οι 
όροι ασφαλείας που προβλέπονται 
για ένα κτίριο το οποίο αποτελεί 
στρατιωτική εγκατάσταση».

ΑΔίΑφΟρΟΥΝ ΣτηΝ 
ηΘίΚη ΑΠΑξίώΣη τΟΥ 
ΕΜψΥχΟΥ ΔΥΝΑΜίΚΟΥ
Ο ΣΥΡΙΖΑ καταγγέλλει  
την πολιτική απαξίωσης  
των ενστόλων
να σταματήσει να δυναμιτίζει 
τη λειτουργία των ενστόλων 
καλεί την κυβέρνηση το Τμήμα 
Ενόπλων Δυνάμεων και σωμά-
των ασφαλείας του συριΖα.
Όπως επισημαίνει, «όταν το 
2003 εξαιρέθηκαν προκλητικά 
από το ενιαίο μισθολόγιο, όταν 
την τελευταία διετία οι αποδο-
χές τους έχουν μειωθεί κατά 
40%, οι μισθολογικές προαγω-
γές και το χρονοεπίδομα παρα-
μένουν παγωμένα αναιτιολό-
γητα, ο βασικός μισθός του 
αστυφύλακα, Λιμενοφύλακα, 
Πυροσβέστη είναι 683 ευρώ 
και του αξιωματικού στις Ένο-
πλες Δυνάμεις και τα σώματα 
ασφαλείας 899, που θα τους 
φθάσουν;  Όταν τώρα επιβιώ-
νουν με δυσκολία οι ίδιοι και οι 
οικογένειες τους και συνωστί-
ζονται στα συσσίτια των στρα-
τοπέδων και των λεσχών της 
ΕΛ.ασ. για να φάνε, μετά τι θα 
κάνουν;
οι συγκυβερνώντες της μνη-
μονιακής κυβέρνησης που 
τώρα υλοποιούν το πρόγραμ-
μα - δύο εξ’ αυτών το κατα-
ψήφισαν πριν λίγες εβδομά-
δες - τώρα έχουν κρυφθεί. 
Τότε «στήριζαν τα αιτήματα 
των ένστολων». Τώρα, όπως 
υλοποιούν τις διατάξεις φτώ-
χειας για τους αποστράτους, 
έτσι θα στηρίξουν τη δραμα-
τική μείωση των αποδοχών 
των εν ενεργεία στελεχών και 
την ασφαλιστική τους υπο-
βάθμιση. Η μεταβατική κυ-
βέρνηση Λαοσ-ΠασοΚ-νΔ 
που προπονείται υπό την επί-
βλεψη του τέως πρωθυπουρ-
γικού συμβούλου για τη μετε-
κλογική συνεργασία, καλά θα 
κάνει να σταματήσει την τα-
κτική που δυναμιτίζει τα θε-
μέλια των Ε.Δ. και σ.α.
Η οικονομική εξαθλίωση και 
ηθική απαξίωση του ουσιαστι-
κότερου και πολυτιμότερου 
κεφαλαίου των Ε.Δ. και σ.α., 
που είναι το έμψυχο δυναμικό, 
βάζει σε κίνδυνο την ποιότητα 
των παρεχόμενων υπηρεσιών 
και την ασφάλεια της χώρας. ο 
εργαζόμενος λαός είτε είναι 
ένστολος είτε όχι, έχει συνταγ-
ματικά κατοχυρωμένα δικαιώ-
ματα, μισθολογικά, συνταξιο-
δοτικά. Καμία τρόικα, καμία 
κυβέρνηση παραδομένη στις 
ορέξεις των δανειστών δεν 
πρέπει και δεν μπορεί να κατα-
πατά το σύνταγμα και να εξα-
θλιώνει το λαό της. αυτή είναι 
η χειρότερη και η μη αποδεκτή 
πολιτική που σήμερα δεχόμα-
στε όλοι. ΦΤανΕι Πια».

Στα αζήτητα  
το ολυμπιακό στολίδι
Χορηγούς ψάχνει το υπουργείο για την αξιοποίηση του Σκοπευτηρίου στο Μαρκόπουλο!
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Μ
ε όλο το σεβασμό σε 
όσους διατύπωσαν αρ-
νητική άποψη ή τις επι-
φυλάξεις τους για το δι-
καίωμά μας να μπορού-

με να απεργήσουμε ως σκληρά εργα-
ζόμενοι και πάνω απ’ όλα ως άνθρωποι 
με αναφαίρετα ατομικά δικαιώματα 
και ελευθερίες, θα ήθελα να μοιραστώ 
μαζί σας λίγες πρώτες σκέψεις, αμέ-
σως μετά την ολοκλήρωση των ιστορι-
κών διήμερων εργασιών του Διευρυμέ-
νου μας Γενικού Συμβουλίου, που 
πραγματοποιήθηκε συμβολικά στο 
«στρατηγείο» της Γενικής Αστυνομι-
κής Διεύθυνσης Αττικής.

Εύλογη η συναισθηματική φόρτιση 
και ο ενθουσιασμός που προκάλεσε σε 
όλους μας η πρωτοβουλία της 
Ομοσπονδίας και η υποδειγματική 
διεξαγωγή των εργασιών, αλλά πρέπει 
να συνειδητοποιήσουμε ότι ο δρόμος 
θα είναι μακρύς και δύσκολος. Να 
είστε ωστόσο βέβαιοι ότι θα στεφθεί 
με επιτυχία. Αντλώ την αισιοδοξία μου 
αυτή όχι μόνο από τα διδάγματα της 
Ιστορίας του αστυνομικού 
συνδικαλισμού στη χώρα μας, αλλά 
και από τα ξεκάθαρα επιχειρήματα 
των διακεκριμένων ομιλητών, των 
συνταγματολόγων, των εκπροσώπων 
των πολιτικών κομμάτων και όλων 
των συναδέλφων μας που πήραν το 
λόγο για να καταγράψουν την αγωνία 
τους για το αύριο.

Ακούγοντας και τον Δημήτρη Κυρια-
ζίδη, τον επίτιμο πρόεδρο της Ομο-
σπονδίας, Σας καλώ να ανατρέξετε 
στην ειδική έκδοση της Ομοσπονδίας 
μας που είναι αναρτημένη στην ιστο-
σελίδα μας  www.poasy.gr (download 
-βιβλία) «Η δικαίωση». Θα ανακαλύψε-

Ποιοι και γιατί φοβούνται τη Δημοκρατία;
 ΑΠΕρΓίΑ ΕΝΣτΟΛώΝ

Του χρήστου 
φώτΟΠΟΥΛΟΥ
ΠροΕΔρου  
Ποασυ

τε τα αβάσιμα επιχειρήματα και τους 
ισχυρισμούς εκείνης της περιόδου και 
εκείνων εκ των πολέμιων της Ομο-
σπονδίας που δεν είχαν την προνοητι-
κότητα να διαβλέψουν τις εξελίξεις, 
όταν οι πρωτοπόροι συνδικαλιστές 
ίδρυαν τα πρώτα «παράνομα» σωμα-
τεία. Εκείνοι δεν είχαν ούτε το θάρρος 
να πουν όχι στο κατεστημένο, ούτε την 
τόλμη αργότερα να αναγνωρίσουν ότι 
είχαν κάνει λάθος. Μιλούσαν για δια-
τάραξη της πειθαρχίας, θα διάλυση της 
αστυνομίας, για διάλυση του κράτους 
ενώ υπερθεμάτιζαν για την αξία του 
ένστολου, του θεσμού και των αξιών 
που πράγματι υπηρετούμε. Λες και όλα 
αυτά θα μας χαρίζονταν ή θα τα απο-
κτούσαμε κάνοντας δημόσιες σχέσεις 
και «συμφωνίες» στα κρυφά με την 
εκάστοτε ηγεσία. 

Δεν σας κρύβω ότι μου προκάλεσε 
έκπληξη η τοποθέτηση του Γ.Γ. 
Δημόσιας Τάξης και Επίτιμου 
Προέδρου της ΠΟΑΞΙΑ, του κ. 
Οικονόμου, που είπε στο Διευρυμένο 
Γενικό Συμβούλιο ότι «οι δηλώσεις 
περί «λευκής απεργίας» απαξιώνουν 
τη δράση και την προσπάθεια που 
καθημερινά καταβάλλει ο Έλληνας 
Αστυνομικός, κλονίζουν το αίσθημα 
εμπιστοσύνης των πολιτών και 
εξασθενίζουν την όποια επιτυχία έχει 
κατακτήσει το σώμα της Ελληνικής 
Αστυνομίας».

Μάλλον έχει παρεξηγηθεί το νόημα 
της «λευκής απεργίας». Τη δράση της 
αστυνομίας την απαξιώνουν οι 
πολιτικοί που με τις αποφάσεις τους 
αναγκάζουν το συνάδελφο να δουλεύει 
σαν σκλάβος και τον πολίτη να 
αναζητά ασφάλεια στα σεκιούριτι. Το 
συνάδελφο τον απαξιώνουν όσοι τον 

ωθούν στη διαφθορά, όσοι στέλνουν 
συναδέλφους να καταστέλλουν 
λαϊκούς αγώνες και να προστατεύουν 
τα συμφέροντα των ολίγων, αντί να 
τους προσανατολίζουν στη δίωξη του 
εγκλήματος και δη του εγκλήματος 
της αρπαχτής των διαπλεκόμενων 
πολιτικών συμφερόντων.

Τ
ο σύστημα κατέρρευσε διότι 
όσοι το υπηρέτησαν δεν με-
ρίμνησαν για τη μακροημέ-
ρευσή του. Και ευτυχώς δη-
λαδή, γιατί αποδείχθηκε σά-

πιο. Είναι ώρα να ξαναγεννηθεί η ελπί-
δα και μέσα από τα συντρίμμια που 
αφήνει πίσω της η κρίση να οικοδομη-
θεί πραγματικά η σύγχρονη Ελλάδα 
και μαζί της η σύγχρονη και δημοκρα-
τική αστυνομία μας. 

Πρώτιστο μέλημά μας, κατ’ αρχήν, 
είναι η εσωτερική δικαιοσύνη στο 
Σώμα μας. Να μην αισθάνεται 
κατώτερος ο χαμηλόβαθμος και 
σατράπης ο ανώτερος. Και ας μην 
σπεύσει κάποιος να μας πει ότι 
υπερβάλουμε, διότι θα του θυμίσουμε 
ότι κάποτε μιλούσαμε όλοι για 
ενσυνείδητη πειθαρχία, την οποία 
δυστυχώς δεν έχουμε καταφέρει να 
εμφυσήσουμε στο αστυνομικό μας 
σώμα. Και ξέρετε γιατί; Διότι η 
διοίκηση χρόνια τώρα δεν 
προγραμμάτιζε, δεν προέβλεπε, δεν 
προστάτευε τους υφισταμένους της. Το 
μόνο που την ενδιέφερε και αυτό 
ισχύει ακόμα και σήμερα, ήταν να μη 
γίνει καμιά στραβή στη βάρδια της και 
κυρίως πριν τη διακεκαυμένη ζώνη 
των ετήσιων κρίσεων.

Αναμένουμε, λοιπόν, από την 
Πολιτική Ηγεσία, να αλλάξει το 

κατάπτυστο σύστημα των κρίσεων και 
επιλογής ηγεσίας, που τόσο έχει 
εκθέσει και απαξιώσει τους 
Αξιωματικούς μας, συμβάλλοντας έτσι 
στην κάθαρση και στην απομόνωση 
των εξωυπηρεσιακών κέντρων και 
παράκεντρων της εξουσίας που 
ενδιαφέρονται για ευνόητους λόγους 
να έχουν λόγο -άκουσον άκουσον- 
στην αστυνομική επετηρίδα και στις 
τοποθετήσεις των αξιωματικών. 

Όσο για την κοινωνία, ας μην 
προτρέξει κανείς να βγάλει 
λανθασμένα συμπεράσματα. Αν θα 
στραφούν οι πολίτες εναντίον της 
αστυνομίας δεν θα στραφούν επειδή 
διεκδικεί το δικαίωμα της απεργίας, 
αλλά γιατί κάποιοι ενδεχομένως να 
στρέψουν εμάς τους αστυνομικούς 
εναντίον του λαού μας όταν θα 
διαδηλώνει για να τιμωρηθούν, για να 
μπουν στη φυλακή οι λυμεώνες του 
ιδρώτα του.

Συμπερασματικά, διαδηλώσαμε στο 
παρελθόν με το σύνθημα «ανασφαλής 
αστυνομικός σημαίνει ανασφαλής 
πολίτης», «στο αγαθό της ασφάλειας 
του πολίτη δεν χωρούν εκπτώσεις και 
περικοπές» κλπ, αλλά η πολιτεία αντί 
να πράξει το χρέος της, ακολούθησε 
παρελκυστική έως αδιάφορη 
πολιτική. Και τώρα, που έφτασε ο 
κόμπος στο χτένι, αντί να ζητάνε 
κάποιοι συγνώμη και να 
απολογούνται για την κατάρρευση 
του αστυνομικού συστήματος και τη 
συνεπακόλουθη απαξίωση του 
ένστολου, θέλουν να μας πείσουν ότι 
αν διεκδικήσουμε τα αυτονόητα, να 
ισχύουν δηλαδή οι νόμοι και οι 
διεθνείς συνθήκες και για μας, τότε 
λέει, θα καταστραφούμε....

Ε
άν στα μέσα της περασμέ-
νης δεκαετίας έθετε κά-
ποιος έστω ως υπόθεση ερ-
γασίας την κατάργηση των 
δώρων (Χριστουγέννων, Πά-

σχα, επιδόματος αδείας)   το λιγότερο 
που θα λέγαμε «γελώντας» ήταν ότι 
είναι αιθεροβάμων.  

Κι όμως  λίγα χρόνια μετά, όχι μό-
νον καταργήθηκαν τα δώρα ως κάτι 
που φάνταζε λίγο πολύ ως φυσιολο-
γικό, αλλά και το ετήσιο εισόδημα  
υπέστη  μια βίαιη περικοπή που ξε-
περνά το 25%, ενώ συντάξεις και με-
ρίσματα  ψαλιδίστηκαν.  Στο όνομα δε 
της «προσαρμογής» κεκτημένα ετών 
χάθηκαν σε μία νύκτα, εργασιακά δι-
καιώματα εξαφανίστηκαν, ενώ μια 
σειρά «απαγορευμένων» φράσεων 
του παρελθόντος, όπως «άρση μονι-
μότητας», «απολύσεις» μπήκαν όχι 
μόνον στην καθημερινότητα, αλλά 

Γενικό Προσκλητήριο!
 τΟ ΝΕΟ ΠΑΚΕτΟ ΕρχΕτΑί…

Του Αντώνη 
Ζαχαριουδάκη
ανΤιΠροΕΔρου 
οιΚονοΜιΚών 
ΤΗσ Ποασυ

και στο τραπέζι των συζητήσεων.
 Ύστερα δε από δυο χρόνια εξαντλη-

τικής  λιτότητας,  ξαναγράφεται τις τε-
λευταίες ημέρες ο προϋπολογισμός 
του 2012. Το μεγαλύτερο βάρος  πέφτει 
ξανά στην αύξηση των φορολογικών 
εσόδων και στον περιορισμό των κρα-
τικών δαπανών,  δηλαδή στην σκληρή 
πραγματικότητα της νέας μείωσης του 
εισοδήματος εργαζομένων και συντα-
ξιούχων, είτε μέσω της μείωσης των 
αποδοχών, συντάξεων, επικουρικών 
είτε μέσω της αύξησης της φορολογί-
ας με την κατάργηση των φοροαπαλ-
λαγών και της αύξησης των έμμεσων 
φόρων.    

Οι προθέσεις είχαν γίνει ήδη γνω-
στές πολύ πριν από τις διαπραγματεύ-
σεις για το PSI και την νέα δανειακή 
σύμβαση (που επέφεραν τη μείωση 
του κατώτατου μισθού και ουσιαστικά 
άνοιξαν τη μείωση όλης της κλίμακας 

των μισθών ιδιωτικού και δημόσιου 
τομέα), όταν το υπουργείο Διοικητικής 
Μεταρρύθμισης μετέθεσε την εφαρμο-
γή του ενός εκ των επιδομάτων για 
τους εργαζόμενους στον δημόσιο το-
μέα, το κίνητρο επίτευξης στόχων, για 
το 2013 που αποτελούσε μια μικρή ελ-
πίδα για μερική κάλυψη των απωλει-
ών που επέφερε το ενιαίο μισθολόγιο.  

Ταυτόχρονα, στο τραπέζι των 
συζητήσεων μπήκε και το θέμα της 
μείωσης του προσωπικού σε όλα τα 
υπουργεία, άρα και αυτά που αφορούν 
τους ένστολους καθώς «επισημαίνεται 
ότι κάθε υπουργείο πρέπει, 
αξιοποιώντας την Επιτροπή 
Αναδιάρθρωσης του άρ. 35 του ν. 
4024/2011 (περί κατάργησης δομών και 
πλεονάζοντος προσωπικού), να 
εντοπίσει φορείς και υπηρεσιακές 
μονάδες που εμπίπτουν σε αυτήν την 
κατηγορία». 

Μ
έσα σε αυτήν την οικο-
νομική και κοινωνική 
κρίση το συνδικαλιστι-
κό μας κίνημα, όλοι μας, 
δεν μπορούμε να μεί-

νουμε ακροατές ή απλοί θεατές των 
εξελίξεων που δρομολογούνται για 
μας, χωρίς εμάς. Βρισκόμαστε μπρο-
στά στην ιστορική ευθύνη να αγωνι-
στούμε με όλες μας τις δυνάμεις να 
αποτρέψουμε να ισοπεδωθούμε οικο-
νομικά και να διαφυλάξουμε την αξιο-
πρέπεια μας. Η προσπάθεια του συνδι-
κάτου, όλων των στελεχών του, για ένα 
σύγχρονο και δίκαιο μισθολόγιο- βαθ-
μολόγιο, για την ουσιαστική μεταρρύθ-
μιση της Αστυνομίας, για την  διαφύ-
λαξη των ασφαλιστικών μας ταμείων,  
απαιτεί ευρεία στήριξη και συσπείρω-
ση για να αντιμετωπιστούν οι σημερι-
νές προκλήσεις. Από το προσκλητήριο 
αυτό, ποιος μπορεί να λείψει;
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Ούτε λίγο ούτε πολύ, κάποιοι 
βάλθηκαν να μας πείσουν ότι 

η οικονομική κρίση είναι κάτι σαν 
φυσικό φαινόμενο, σαν τους σει-
σμούς και τα ηφαίστεια. Θα το πι-
στέψουμε; Δεν νομίζω.

 Είχαμε πυροβολισμούς κα-
τά αστυνομικών τον τελευ-

ταίο μήνα στα Μέγαρα, στη λεω-
φόρο Συγγρού, στον Έβρο και 
ίσως και αλλού που δεν έγινε 
γνωστό. Αυτά σίγουρα επίσης 
δεν είναι... φυσικό φαινόμενο.

Η κρίση μας θέλει εσωστρε-
φείς. Θα της κάνουμε τη χάρη; 

Όχι! Πώς θα γίνουμε εξωστρεφείς; 
Πολεμώντας και τραγουδώντας. 
Καβάλα παν στην εκκλησιά, καβά-
λα πολεμάνε.

 Είμαστε εκτελεστές εντο-
λών, αλλά σε ένα σημείο. 

Όχι και να παραιτηθούμε από το 
δικαίωμα να σκεπτόμαστε και 
να αντιστεκόμαστε σε ό,τι μας 
πληγώνει...

Κάνουμε μια σοβαρή προσπά-
θεια να αναβαθμίσουμε τη 

Νέα Αστυνομία. Προβληματιζόμα-
στε γιατί υπάρχουν κάποιοι συνά-
δελφοι που υποστηρίζουν ότι δεν 
καλύπτει συγκεκριμένες ανάγκες, 
ενώ έχουν προφανώς την εντύπω-
ση ότι οι ίδιοι καλύπτουν κάποιες 
ανάγκες στο χώρο του συνδικαλι-
σμού μας. Εγώ επιμένω ότι δεν πε-
ρισσεύει κανείς και βεβαίως ότι ο 
έντυπος λόγος δεν μπορεί να υπο-
κατασταθεί σε καμία περίπτωση 
από την όποια ιντερνετική επικοι-
νωνία. Να μην έχουμε αυταπάτες 
για τα υπέρ και τα κατά της μιας ή 
της άλλης μορφής ενημέρωσης.

 Άσχετο, αλλά μου άρεσε: Η 
ΠΟΑΣΥ δεν εκβιάζεται από 

καμιά γραφειοκρατία! Εγώ θα 
προσέθετα, βεβαίως: Η αστυνο-

μία δεν είναι παράρτημα κανε-
νός στρατηγού.

Κάπου διάβασα το εξής «κολα-
κευτικό» για  την αστυνομία: 

«Αστυφύλακας της ΕΛ.ΑΣ. διεκδικεί 
…Όσκαρ βλακείας». Έτσι αντιμετώ-
πισαν το κρούσμα διαφθοράς χαρα-
κτήρα ενός αστυφύλακα που έκανε 
τον τσιλιαδόρο για να κλέψει ο φί-
λος του βενζίνη από ρεζερβουάρ 
μοτοποδηλάτου. Μάταια έψαξα να 
διαβάσω -χωρίς να δικαιολογώ σε 
καμία περίπτωση τον αστυφύλακα- 

τα αίτια που τον οδήγησαν στην κα-
ταδικαστέα πράξη. Εκτός κι αν ευ-
θύνεται και γι’ αυτό η ΠΟΑΣΥ, οπό-
τε πάλι καλά που δεν την κατηγόρη-
σαν... Γιατί σε όλες τις αναρτήσεις 
που κάνουν για τις δραστηριότητές 
της, όλως περιέργως, μόνο υβριστι-
κά και συκοφαντικά σχόλια επιτρέ-
πουν να πέφτουν σα ροχάλες στα 
μούτρα των αναγνωστών τους. Τόσο 
πολύ τους σέβεται...

 Αντί να κάνουμε πόλεμο κα-
τά της φτώχειας θα κάνου-

«Υπάρχει εσκεμμένη 
πολιτική της ελληνικής 
κυβέρνησης. Διαφορετικά 
πώς μπορεί να εξηγηθεί ότι 
στο Σουφλί φιλοξενούνται 
146 μετανάστες σε 110 
τ.μ., ενώ την ίδια στιγμή στη 
Σπάρτη οι εγκαταστάσεις 
υποδοχής μεταναστών 
παραμένουν άδειες;»

«Η ψυχολογία των 
Σωμάτων Ασφαλείας είναι 
καταρρακωμένη. Πώς θα το 
αντιμετωπίσετε; Το ειδικό 
μισθολόγιο της Αστυνομίας 
πρέπει να είναι ειδικό 
μισθολόγιο. Τα παιδιά των 
700 ευρώ δεν μπορούν 
να μειώσουν τις αποδοχές 
τους. Δεν μπορείτε 
να υποχρεώνετε τον 
αστυνομικό να κάνει δύο 
δουλειές γιατί απλούστατα 
δεν μπορεί να ζήσει».

&Είπαν 
Εγραψαν

Μάουρο Πάλμα
προεδροσ  
τησ επιτροπησ 
για την 
προληψη των 
βασανιστηριων 
CPT

Ντόρα 
Μπακογιάννη 
προεδροσ 
δημοκρατικησ 
συμμαχιασ

εκΚΕΝΤΡΙκόs

ΠΟΛΕΜΟΦΟΔΙΑ
ΚΙΝΕΖΙΚΗΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ
Ο εισαγωγέας ειδών κάμπινγκ είχε παραγγείλει και πολεμοφό-
δια για χούλιγκανς... Από έρευνα σε κοντέινερ που προερχόταν 
από την Κίνα, βρέθηκαν 1.150 πτυσσόμενα γκλοπς, 200 σιδη-
ρογροθιές με πτυσσόμενα μαχαίρια, 60 στιλέτα και 150 αμυντι-
κά σπρέι. Τα λαθραία εντοπίσθηκαν στο Ε’ Τελωνείο Πειραιά, 
ενώ στα επίσημα έγγραφα το φορτίο αυτό εμφανιζόταν ως 
είδη... κάμπινγκ, πλαστικά και τράπουλες! Στελέχη του ΣΔΟΕ 
ανέφεραν ότι αυτού του τύπου το παρεμπόριο ανθεί το τελευ-
ταίο χρονικό διάστημα λόγω της μεγάλης ζήτησης που παρατη-
ρείται στα είδη αυτοάμυνας. Αγοραστές τους όμως είναι πολλές 
φορές και οι χούλιγκαν, όπως προκύπτει από τα κατασχεθέντα 
αντικείμενα μετά από αστυνομικές εφόδους σε διάφορα στέκια.

Θα έχετε παρατηρήσει ότι το 
τελευταίο διάστημα διάφορα 
κρούσματα διαφθοράς αστυ-

νομικών έρχονται να επιβεβαιώ-
σουν τους φόβους μας, ότι η πολιτι-
κή των περικοπών θα οδηγούσε 
πολλούς ένστολους στον πειρασμό 
της αναπλήρωσης του χαμένου ει-
σοδήματός τους από άλλες πηγές με 
μη νόμιμα μέσα. Είχαμε προειδο-
ποιήσει το Αρχηγείο της ΕΛ.ΑΣ., το 
υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 
και την Κυβέρνηση, την μονοκομ-
ματική του ΠΑΣΟΚ παλιότερα, αλλά 
και την «τροϊκανή» (ΠΑΣΟΚ, Ν.Δ., 
ΛΑ.Ο.Σ.), απαιτώντας από τον πρω-
θυπουργό κ. Λουκά Παπαδήμο, να 
εξαιρέσει από τη λαίλαπα των περι-
κοπών τον προϋπολογισμό της 

αστυνομίας. Εκείνοι το χαβά τους. 
Εμείς, όμως, δεν μπορούμε να σι-

ωπήσουμε, ούτε να κάνουμε πως 
δεν βλέπουμε. Δεν θα συμφωνήσου-
με ότι είναι μεμονωμένα τα κρού-
σματα, όχι κατά βάση επειδή διαφω-
νούμε με αυτόν τον χαρακτηρισμό ή 
τη διαπίστωση, αλλά διότι απαιτού-
με από όλους τους πολιτικούς τα-
γούς και τους μονίμως «ερωτευμέ-
νους» με την αστυνομία, να αποδεί-

ξουν εμπράκτως την αγάπη τους. 
Όλα τα άλλα είναι λόγια του αέρα.

Δεν θα χρεώνεται το συνδικα-
λιστικό μας κίνημα τα εγκλη-
ματικά λάθη του πολιτικού 

συστήματος και όσων με τις αποφά-
σεις τους εκτρέφουν τα ποικιλώνυ-
μα κυκλώματα του οργανωμένου 
εγκλήματος και της διαφθοράς κά-
θε μορφής και ιδιότητας. 

Και με την ευκαιρία, καλό είναι να 
λάβουν υπόψη τους κάποιοι τυχοδι-
ώκτες και κουκουλοφόροι του διαδι-
κτύου, που κατηγορούν μονίμως την 
Ομοσπονδία καλυπτόμενοι πίσω από 
την ανωνυμία που τους παρέχουν δι-
άφοροι όψιμοι υπερασπιστές της 
ελευθερίας του (ανεύθυνου) λόγου, 
ότι θα πέσει στο κενό η «εργολαβία» 
τους... Αντί αυτού του κατευθυνόμε-
νου οχετού λάσπης, τους προκαλούμε 

να καταθέσουν επωνύμως την όποια 
κριτική τους για όποια ζητήματα και 
για όποιες αποφάσεις της Ομοσπον-
δίας, νομίζουν ότι οδηγούν στην κατα-
στροφή την ίδια και τα μέλη της.

Αν δεν το κάνουν, δικαιούμα-
στε να πιστεύουμε και να 
γράφουμε ότι είναι κι εκείνοι 

θύματα της μνημονιακής πολιτι-
κής (δεν πιστεύουμε ότι θέλουν 
ψυχιατρική παρακολούθηση βε-
βαίως, ούτε ότι είναι έμμισθοι προ-
βοκάτορες) και χρήζουν άμεσης 
βοήθειας για να μην μεταλλαχθούν 
σε μια άλλη διάσταση της διαφθο-
ράς στο χώρο μας. Βγάλτε, λοιπόν, 
τις κουκούλες και μην ταυτίζεστε 
με τους κακοποιούς.

Ποιος φταίει για τη διαφθορά;
 αΤ-αξΙΕς

( (κωλυσιεργώντας, απεργώντας, επενεργώντας…

με πόλεμο κατά των φτωχών; Το 
είπε ο Δημήτρης Μητρόπουλος 
σε ημερίδα της ΠΟΑΞΙΑ και το 
αντιγράφω γιατί θα το βρούμε 
μπροστά μας.

 Έχουν το θράσος και μιλάνε 
για «κεκτημένα άλλων επο-

χών». Ξεχάστε, λέει, αυτά που ξέρα-
τε. Να μην αγωνιζόμαστε, να μη 
γράφουμε υποθήκες για το αύριο, 
για τους αυριανούς συναδέλφους. 
Αυτή είναι η δημοκρατία τους. Χω-
ρίς συνδικαλισμό και χωρίς αιτή-
ματα; Ό,τι πουν οι τροϊκανοί...

 Ένας καλός συνάδελφος, ο 
Βασίλης Μαστρογιάννης, 

εντάχθηκε στο κόμμα της Δημο-
κρατικής Αριστεράς και ανέλα-
βε το αρμόδιο τμήμα για τα Σώ-
ματα Ασφαλείας του κόμματός 
του. Στην παρθενική του δημό-
σια ομιλία ενώπιον εκατοντά-
δων εν ενεργεία και συνταξιού-
χων αστυνομικών, πυροσβε-
στών και λιμενικών δεσμεύτη-
κε ότι θα συνεχίσει να 
αγωνίζεται χωρίς σκοπιμότητες 
με γνώμονα το συμφέρον των 
συναδέλφων. Καλές επιτυχίες 
στο νέο στίβο της πολιτικής. 
Χρειαζόμαστε παντού νέες και 
δημιουργικές φωνές. Όχι μιζέ-
ρια και σκέτη γκρίνια. Ιδέες, 
ιδέες, ιδέες! Εννοείται δεκτές 
και αποδεκτές και από τον εκ-
κεντρικό...

Ήταν στραβό το κλίμα, το ‘φα-
γε και ο γάιδαρος, με τις μετα-

θέσεις που ανακοίνωσαν, αλλά τι 
περιμένεις, να βρεις λογικά επιχει-
ρήματα στα ύπατα αξιώματα της 
ηγεσίας; Πού τέτοιοι καιροί για σο-
βαρές αποφάσεις; Λες και η «τρόι-
κα» δεν θερίζει το δικό μας βιοτικό 
επίπεδο, αλλά κάποιων άλλων που 
διαθέτουν ευρώ με τη σέσουλα για 
να πληρώνουν τα σπασμένα τους. 
Έχει να πέσει φούμο...
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